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Za siedmimi cestami, za siedmimi panelákmi leží ani veľká, ani malá, tak do ruky Gullivera, moja škola. 

Poznať ju možno zrakom, sluchom, hmatom, čuchom aj chuťou. Prídeš pred ňu a oči ti povedia, že je to trojposchodový autobus bez ko-
lies s motorom v riaditeľni a s množstvom cestujúcich bez cestovného lístka do krajiny menom Maturita.

Uši ti zas pošepkajú, že je to koncertná sála, v ktorej každý ovláda iný hudobný nástroj. Niekedy hrajú čisto, niekedy sú rozladené. Raz sa
ozývajú z pódia chaotické pazvuky, potom je to jemná, ušiam lahodiaca symfónia pod vedením dirigenta za katedrou.

Keby chuť vedela rozprávať, prirovnala by túto školu k hrncu polievky. Všetko sa v nej pekne varí, ingrediencie rôznej rasy, z rôzneho záze-
mia, s rôznym presvedčením sa snažia, aby z neho nevykypeli. Sú ovplyvnené tým, čo kuchár vymyslí, ale aj prísnou kuchárskou knihou.
Trpkú chuť nudnej hodiny rýchlo osolí krátka prestávka a horkú pachuť testu nahradí osviežujúci školský výlet či dlho očakávané sladuč-
ké prázdniny.

Zmysly mi však povedia to, čo pozná každý. No zmysly nás môžu klamať, preto je najlepšie poznať veci srdcom, ktoré by malo mať hlavné
slovo. Srdce vidí aj za ten šedý závoj fasády, aj za nové plastové oči okien, aj za neprítomný výraz školníka s dušou astronóma. Vidí dov-
nútra. Je ako vševediaci rozprávač štvorročného životného príbehu každého aktéra od jeho príchodu až po jeho odchod, kedy telo od-
chádza, ale duša zostáva na tomto mieste. Srdce vidí aj príbehy iných ľudí, tých, ktorí sú tu na dlhšie – našich profesorov. To mu trochu zá-
vidím, lebo preniknúť cez výraz ochrankára anglickej kráľovnej, ktorý si niektorí obľúbili, je niekedy náročné.

Mne sa už však môj štvorročný príbeh na tejto škole končí, preto dúfam, že si ma srdce tohto môjho druhého domova zapamätá, lebo to
moje bude spomínať navždy.

Monika Hreščáková, absolventka v r. 2010

Škola je základ života. Kto by už o tom dnes pochyboval? Každý sa chce pýšiť dobrou školou a každému záleží na tom, aby práve tá jeho
patrila medzi najlepšie. S hrdosťou vám oznamujeme, že náš jubilant - naša škola – presne taká je.  

Niekto si možno povie: Dvadsať rokov? Čo je to pre školu? Veď čím sa taká škola môže rovnať tým, ktoré tu sú už od čias našich starých ro-
dičov? Nuž, tieto pochybnosti môžeme rozptýliť, pretože veľkosť školy nesúvisí s jej vekom ani s počtom odučených hodín. Naša škola má
dôvod na veľkú oslavu, pretože aj počas svojho relatívne krátkeho trvania dokázala veľké veci a zapísala sa do kroniky mesta Košice tuč-
nými písmenami. A kto neverí, ten nech číta ďalej. Dočíta sa o veľkej pevnosti plnej činorodých ľudí, ktorí ju budujú už 20 rokov. Táto pev-
nosť má silné základy a 13 komnát, pričom každá z nich je plná vzácnych pokladov. Prevedieme vás od tej prvej až po poslednú a ukáže-
me vám, že pri troche fantázie sa naša škola dá prirovnať k sídlu šľachty, aj keď tá naša nie je daná rodom, ale úrovňou práce odvedenej
na poli vzdelávania a mimoškolských aktivít. 

Mgr. Martina Šoltysová, učiteľka
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1. komnata TRÓNNA SIEŇ

„Najlepší vedúci je ten, ktorý má talent vybrať tých správnych ľudí a dať im dôveru aj príležitosť, aby ukázali, čo vedia.“
(Theodore Roosevelt)

Hlavou a starostlivou kráľovnou nášho gymnázia je RNDr. Alena Bobáková, ktorá je riaditeľkou školy od roku 2004. Jej práca je znač-
kou kvality. Entuziazmus, pracovitosť, nápaditosť, pozitívne myslenie, schopnosť motivovať a byť vzorom pre ostatných – to je len
zopár z dlhého radu vlastností, ktoré má a vo svojej práci využíva. Je hybnou silou kolosu so stovkami žiakov a desiatkami zamest-
nancov. Jej invencia a túžba stále na niečom pracovať, stále pokúšať nové výzvy sa veľmi pozitívne prenáša na všetkých členov tej-
to veľkej rodiny. 
Práca našej pani riaditeľky bola po zásluhe ocenená Cenou primátora mesta Košice v roku 2007. A tak tvrdenie, že gymnázium má
svoje dnešné meno a úroveň práve vďaka nej, nie je prehnané.

Mysli na seba ako na rieku,
ktorá neustále prúdi
najväčšou rýchlosťou.
Tvoja myseľ
nikdy nestratí odvahu 
a tvoje srdce
nebude nikdy skľúčené.
(Sri Chinmoy)

Milí študenti, vážení čitatelia.

Vzdelanosť dneška je obrazom zajtrajška. Preto v rámci konkurencie vzdelávacích inštitúcií sa GPM snaží ponúknuť svojim študen-
tom „čosi viac“.
Táto snaha vďaka kvalitným učiteľom a inteligentným, flexibilným a talentovaným študentom už 20 rokov nevychádza navnivoč.
Brány školy prekročili tisícky študentov a vystriedali sa desiatky učiteľov, medzi ktorými sú aj takí, ktorí stáli pri zrode školy a dnes sa
obzeráme späť.
Škola počas svojej existencie si zachovala svoju zvláštnu identitu. Naši študenti sú nielen vzdelaní, vďaka kvalite výučby, ale aj vy-
chovaní. Škola má svojho osobitého ducha, svoju osobitú atmosféru, na ktorej sa podieľajú tak učitelia, ako i študenti a rodičia tým,
že sa vzájomne rešpektujú, tolerujú, ba sa aj priatelia. Na chodbách sa zhovárame naraz aj niekoľkými jazykmi, hráme stolný tenis,
na stenách visia matematické obrazce a hlavolamy, cestujeme po svete ... a žneme úspechy v mnohých oblastiach.
Každý deň je pre nás výzvou a každej reálnej sa spoločne chopíme. Každý z nás má svoj cieľ, ktorý sa snaží dosiahnuť. Veď o čom je
škola? Pripraviť študenta po profesionálnej a ľudskej stránke a to naše „čosi viac“ je, aby bol absolvent strednej školy v živote „po-
užiteľný“.
Škola je akýmsi nepísaným centrom hispánskej komunity v regióne a šíriteľkou hispánskej kultúry vďaka slovensko - španielskej bi-
lingválnej sekcii, čím prispieva k obohateniu nielen mesta, ale celého regiónu.
Dúfam, že vysoký kredit, ktorý sme budovali 20 rokov, si udržíme aj do budúcna.
Buďme teda nielen riekou, ktorá tečie najväčšou rýchlosťou, veď v dnešnej dobe sa neoplatí spomaliť. Nestrácajme odvahu, veď len
vtedy prekonáme prekážky, ktoré život prináša a to so srdcom na pravom mieste.

RNDr. Alena Bobáková

P. s. Ak chcete o nás vedieť viac, prečítajte si tento výročný bulletin až po poslednú stranu.
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2. komnata REPREZENTAČNÁ SIEŇ

„Základným cieľom výchovy je formovať človeka, oveľa viac je však ho dynamicky viesť k tomu,
aby sa formoval sám a aby sa stal človekom.“

(Maritain)

MNOHOJAZYČNÉ GYMKO
Ešte sa pár(tisíc)krát vyspíme a počet španielsky hovoriacich ľudí predbehne počet anglicky
hovoriacich. Stane sa to približne o 10 rokov. V ten deň bude v jazykovkách nával. A nie práve
na angličtinu. No niekto na to myslí už vopred. Najviac takých, ktorí sa španielčinu učia (vyše
550 z celkového počtu takmer 700 študentov), a kde sa rozpráva na chodbách i všade po špa-
nielsky, sa na Slovensku vyskytuje v jednej budove v Košiciach, na Ulici Park mládeže 5, čo je
na sídlisku Mier. Pôvodnú základnú školu z r. 1962 (kam chodieval aj budúci olympionik Jozef
Gönci alebo krasokorčuliar Juraj Sviatko) tam v marci 2005 vystriedalo gymnázium so špa-
nielskou bilingválnou sekciou. To existovalo už predtým, od r. 1997, v Šaci v spoločnej budo-
ve s hutníckym učilišťom.

Po celom Slovensku je takýchto gymnázií roztrúsených
7, na východe však máme iba jedno. A hoci košické je
najďalej od Španielskej ambasády v Bratislave, spolu-
pracuje s ňou najviac. 
Okrem toho má ako jediné španielske gymnázium na
Slovensku až dve španielske triedy v každom ročníku. As-
poň sa čo najviac detí naučí jazyk, ktorý nie je ťažký, le-
bo je systémový. Všetko je vymyslené tak, aby po prvom
roku už žiaci vedeli po španielsky tak dobre, že od dru-
hého po posledný - piaty ročník majú matematiku, fyzi-
ku, chémiu, biológiu, literatúru i dejepis po španielsky a
s profesionálnymi „originál“ učiteľmi zo Španielska a La-
tinskej Ameriky, ba si s nimi aj rozumejú. Ešte aj vysved-
čenie (vrátane maturitného) dostanú po španielsky (ale aby „neošalili“ rodičov, tak aj po slo-
vensky). A s ním ich prijmú na univerzity nielen do Španielska, ale aj kdekoľvek v Európskej
únii. Ako bonus dostanú vysvedčenie o štátnici zo španielčiny. 
Za vyše 20 rokov Gymnázium Park mládeže už preniklo do povedomia aj svojimi absolventmi
z jeho klasických (nešpanielskych) tried. Gymnázium navštívila aj hlava štátu. Prezident Ivan
Gašparovič tu strávil valentínsky (pol)deň 14.2.2008.
Realita nie je vždy show, no na tomto najväčšom gymnáziu v Košiciach je taká, že skoro každý
(až 98,1 %) sa z neho dostane vyššie, presnejšie na vysokú školu. Kdekoľvek v EÚ. Veď jazyko-
vo táto škola najviac simuluje mnohojazyčnicu Európu.

PhDr. Milan Kolcun, učiteľ
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... a teraz vážne ...

KTO SME? 
Už dávno nie je pravda, že je „škola ako škola“, pretože Gymnázium na ulici Park mládeže v Košiciach nie je jedným z radu tých oby-
čajných. Práve naopak, je nielen najväčšie medzi bilingválnymi gymnáziami, ale v mnohých smeroch je originálne, výnimočné a aj
keď je štúdium na ňom náročné, jeho absolventi sa k nemu hrdo hlásia aj dávno po maturite. Pedagógovia popri svojej odbornej
profesionalite nezabúdajú na humánnosť a potrebu všestranného rozvoja študentov. Spoločnými silami pomáhajú budovať kvalit-
nú inštitúciu, ktorá by mohla byť vzorom pre iných.
Sme gymnázium s bilingválnou slovensko–španielskou sekciou. Sme jedným z najúspešnejších gymnázií v regióne a v mnohých
smeroch aj na celom Slovensku. Naše brány denno-denne prekračujú stovky študentov, ktorí tu získavajú kvalitné vzdelanie a vše-
strannú rozhľadenosť. Sú úspešní, majú vlastný názor a na vysoké školy odchádzajú dokonale pripravení.
7. mája 2010 bola nášmu gymnáziu udelená a slávnostne odovzdaná Cena primátora mesta Košice. Je to pocta, ktorou sa pýšime a
neskromne dodávame, že spolu s Cenou mesta Košice pre našu pani riaditeľku RNDr. Alenu Bobákovú z roku 2009 vysiela jasný sig-
nál verejnosti o tom, akou kvalitnou školou sme. 

ODKEDY TU SME?
Naše gymnázium bolo založené 1. septembra 1991. Od školského roku 1997/1998 je jeho súčasťou aj bilingválna slovensko – špa-
nielska sekcia, ktorá vznikla na základe Medzinárodného protokolu medzi Ministerstvom školstva SR a Ministerstvom školstva a kul-
túry Španielska. V prvých rokoch svojej existencie naše gymnázium sídlilo v Košiciach – Šaci. Na základe rozhodnutia Ministra škol-
stva Slovenskej republiky je od 7. marca 2005 našou domácou adresou ulica Park mládeže v Košiciach. Navyše, od školského roku
2005/2006 sme otvorili aj prvú triedu s rozšíreným vyučovaním anglického jazyka. V celkovom súčte otvárame v každom novom
školskom roku dve triedy klasického gymnázia, jednu triedu gymnázia s rozšíreným vyučovaním angličtiny a dve bilingválne slo-
vensko-španielske triedy
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AKO VYZERÁME?
Budova gymnázia je ukrytá za obytnými domami na sídlisku Mier. Nováčikom alebo návštevám sa zdá byť spočiatku veľmi veľká, aj
keď má iba dve poschodia a dva trakty. Áno, škola je priestranná, ale na strane druhej veľmi útulná. Jej interiér je dielom rúk žiakov
a učiteľov, ktorí na zveľadení svojho pracovného a životného priestoru dlhý čas pracovali. Dnes má táto pevnosť 23 kmeňových

učební, z ktorých je každá iná, jedinečná. Študenti si svoje triedy upravujú podľa vlastných pred-
stáv a vytvárajú si tak svet, v ktorom môžu počas celého štúdia pokojne žiť a študovať. Okrem
kmeňových tried je tu plne vybavená učebňa chémie, biológie, fyziky, jazykové učebne a mul-
timediálne počítačové učebne. Popri veľkej te-
locvični máme posilňovňu a relax-centrum,
schopné privítať na svojich strojoch viac ako
30 ľudí súčasne. Škola disponuje aj vlastnou ku-
chyňou, jedálňou, bufetom a internetovou ka-
viarňou, dokonca aj copy-centrom so samo-
obslužným kopírovacím strojom pre študen-
tov. Od minulého školského roka sa môžeme
chváliť aj študentským rádiom a interným te-
levíznym okruhom, ktoré sú v aktívnej prevá-
dzke každý deň. Na ich vysielaní sa podieľajú
samotní študenti.
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NAČO TU SME?
Asi nikto nepochybuje o tom, že najdôležitejším poslaním každej školy je kvalitné vzdelanie žiakov. Veď aký iný dôvod by viedol ro-
dičov a ich deti k tomu, aby si zvolili medzi množstvom škôl práve tú svoju? Čo ponúkame my? Na výber u nás máte z týchto 3 fo-
riem štúdia:

1. gymnázium – tzv. klasické (4-ročné štúdium) 
Štúdium podľa alternatívneho študijného plánu, ktorý umožňuje štátny
vzdelávací program. Vo 4. ročníku si žiaci vyberajú tie študijné predmety,
ktoré im vyhovujú vzhľadom na maturitu a ich ďalšiu odbornú profiláciu.
Ako prvý cudzí jazyk majú angličtinu, druhý cudzí jazyk si vyberajú z po-
nuky: francúzsky jazyk, nemecký jazyk, španielsky jazyk. Máme kvalifiko-
vaných učiteľov aj pre výučbu ruského jazyka. V tejto sekcii sa usilujeme
o posilnenie humanitných predmetov.
2. gymnázium – s rozšíreným vyučovaním anglického jazyka (4-roč-
né štúdium)
Vo všetkých ročníkoch je posilnené vyučovanie anglického jazyka o 2 – 4
hodiny týždenne. Na konci 3. ročníka majú študenti možnosť absolvovať
Cambridge skúšky, na ktorých sú naši žiaci veľmi úspešní – v roku 2011 to
bolo 85%. Okrem toho majú žiaci v končiacom ročníku možnosť získať cer-
tifikát o štátnej skúške z anglického jazyka.
3. gymnázium – bilingválne slovensko-španielske štúdium (5-ročné
štúdium)
Prijatí môžu byť žiaci 8. a 9. ročníka ZŠ, pričom znalosť španielskeho jazyka sa nevyžaduje. V 1. ročníku majú 20 hodín španielčiny
týždenne, v 2. ročníku im pribúda druhý povinný cudzí jazyk. Predmety matematika, fyzika, biológia a chémia sa od 2. ročníka učia
dvojjazyčne. Vo 4. ročníku maturujú zo slovenského jazyka a literatúry a v 5. ročníku zo španielskeho jazyka a 2 voliteľných pred-
metov, pričom aspoň jeden z nich musí byť v španielčine, ak chcú získať osvedčenie o štátnej skúške zo španielskeho jazyka. Po
ukončení štúdia dostanú maturanti slovenské maturitné vysvedčenie a titul „Bachiller“ – španielsky certifikát platný na španielskych
univerzitách i v EÚ.

Do pozornosti posúvame skutočnosť, že naša škola ponúka aj veľa možností, ako užitočne tráviť čas po vyučovaní. V každom škol-
skom roku ponúkame žiakom účasť na práci v rôznych krúžkoch. Napr. v školskom roku 2010/2011 to bolo 39 krúžkov pod vedením
našich učiteľov. Spomínané záujmové útvary fungujú každoročne v spolupráci so Súkromným centrom voľného času Pohoda.
V aktuálnom školskom roku 2011/2012 otvárame tieto záujmové útvary:

Historický krúžok, Lingvistický krúžok, Krúžok krásnej literatúry, Krúžok ľud-
ských práv, Krúžok orientálneho tanca, Novinársky krúžok, Biologický krú-
žok pre maturantov, Krúžok propagácie prírodovedných predmetov, Mo-
derná chémia pre maturantov, Matematický krúžok, Geocaching, Geogra-
fický krúžok, Programovanie, Matematika a my, Krúžok aplikovanej mate-
matiky, Matematika v kocke, Krúžok počítačového európskeho vodičské-
ho preukazu (ECDL), Krúžok televízneho okruhu gymnázia, Krúžok lopto-
vých hier, Fitness, Športové hry, Florbalový krúžok, Volejbalový krúžok, Krú-
žok mladých Angličanov, Klub C+C (Connecting Classrooms), Cambridge
English Clube, Krúžok ruského jazyka.
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PRE KOHO TU SME?
Naše gymnázium je najväčšie svojho druhu na Slovensku, študujú na ňom
nielen Košičania, ale aj žiaci z iných miest a obcí východného Slovenska.
Žiaci prichádzajú z Michaloviec, Vranova nad Topľou, Humenného, Svidní-
ka, Sniny, Spišskej Novej Vsi či Revúcej. Záujemcovia o bilingválne vzdela-
nie si takto v Košiciach nachádzajú svoj druhý domov a naša škola ním pre
nich naozaj je. V spolupráci so študentskými domovmi sa im každý rok pos-
taráme o ubytovanie v našom meste. 
Mnohí z našich žiakov chcú okúsiť, aké to je študovať v zahraničí. Preto na
vlastné náklady alebo vďaka sociálnemu štipendiu, ktoré sme im pomá-
hali získať, odchádzajú na semester či dva do škôl v iných krajinách. Obja-
vujú Španielsko, Anglicko, Írsko, Dánsko, USA, Mexiko a iné miesta. Keď sa
vrátia, pokračujú v štúdiu so svojimi spolužiakmi a sú o vzácnu skúsenosť
bohatší. 

O štúdium na
našej škole má
každoročne zá-
ujem minimálne dvojnásobok absolventov základných škôl, než koľko ich
reálne môžeme prijať. Naši maturanti nemajú problém uspieť na prijíma-
cích pohovoroch na univerzitách nielen na Slovensku, ale aj v zahraničí. V
posledných rokoch sa percento prijatých absolventov na vysoké školy po-
hybuje v tesnej blízkosti maxima. 
Veľa našich študentov má ambície, a preto reaguje na výzvy v podobe ume-
leckých aj odborných súťaží, predmetových olympiád, SOČ-iek či projek-
tov. Práve tieto skúsenosti na slovenskej, ale aj zahraničnej pôde prispie-
vajú k tomu, aby sa z nich v budúcnosti stali úspešní a flexibilní ľudia. V ra-
doch našich študentov sú víťazi krajských aj celoslovenských súťaží v rôz-
nych odboroch, dokonca aj takí, ktorí uspeli v zahraničí v konkurencii štu-
dentov z celého sveta.

TROCHU PREHĽADNEJŠIE
Prešlo 20 rokov, odkedy sme tu. Možno sa to nezdá byť veľa, ale pamäť by mohla namietať, preto je dôležité to, čím sme prešli, za-
písať. Rečniť o úspechoch našich žiakov by sme mohli dlho, no existujú ľudia, ktorým reči nestačia. Potrebujú dôkazy toho, čo bolo
toľkokrát vyslovené. Vieme, že najdôveryhodnejšími dôkazmi sú čísla.

Prehľad o počtoch tried a žiakov
Začínali sme skromne, iba s klasickým gymnáziom. Kto by si bol vtedy po-
myslel, že nás bude jedného dňa tak veľa?

„Vzdelaní a múdri ľudia boli, sú a budú národným bohatstvom, soľou zeme.“
(Jan Procházka)



10

Prehľad o výsledkoch maturitných skúšok

Veľké zmeny vo forme a obsahu maturitných skúšok pre-
konávala naša škola v pubertálnom veku. Nebolo ľahké na-
skočiť do iného vlaku, v podstate to bola cesta do neznáma,
ale boli sme na tom rovnako ako ostatní. Reformu sme zvlád-
li a nasledujúce čísla nasvedčujú tomu, že veľmi úspešne.

„Učený človek má vždy bohatstvo v sebe.“
(latinské príslovie)

Školský rok

Klasické gymnázium Bilingválne
gymnázium

Počet
tried
spolu

Počet
žiakov
spoluPočet

tried
Počet
žiakov

Počet tried
s rozšíreným
vyučovaním

ANJ

Počet žiakov
s rozšíreným
vyučovaním

ANJ

Počet
tried

Počet
žiakov

1991/1992 5 134 - - - - - 134

1992/1993 11 330 - - - - - 330

1993/1994 15 458 - - - - - 458

1994/1995 18 546 - - - - - 546

1995/1996 17 549 - - - - - 549

1996/1997 17 545 - - - - - 545

1997/1998 16 481 - - 1 31 17 512

1998/1999 16 450 - - 2 62 18 512

1999/2000 15 406 - - 3 89 18 495

2000/2001 12 337 - - 4 113 16 450

2001/2002 12 358 - - 5 129 17 487

2002/2003 12 377 - - 5 127 17 504

2003/2004 12 419 - - 5 132 17 551

2004/2005 12 415 - - 5 135 17 550

2005/2006 11 378 1 34 6 168 18 580

2006/2007 10 331 2 72 7 207 19 610

2007/2008 9 309 3 106 8 236 20 651

2008/2009 8 277 4 139 9 276 21 692

2009/2010 8 261 4 132 10 301 22 694

2010/2011 9 275 4 124 10 303 23 702

2011/2012 9 261 4 119 10 298 23 678

Školský rok EČ% PFIČ% PFIČ zo
SJL

PFIČ zo SPJ
biling.

ÚFIČ priemerná
známka

2004/2005 65, 3 66, 7 Ø 1, 51 Ø 1, 82 1, 91

2005/2006 76, 4 71, 5 80, 8 Ø 1, 71 1, 76

2006/2007 66, 9 82, 7 81 Ø 3, 14 1, 94

2007/2008 71, 7 78, 6 81 Ø 2, 48 1, 61

2008/2009 62, 2 67, 5 77, 1 Ø 2, 27 1, 96

2009/2010 73, 7 77, 1 77, 1 Ø 2, 69 1, 80

2010/2011 63 77, 5 79, 5 Ø 1, 87 1, 74

Prehľad o úspešnosti prijatia našich absolventov na vysoké školy

„Každý, kto sa prestane učiť, je starý, nech už má 18 alebo 80. Každý, kto sa stále učí, zostáva mladý.
V živote je najlepšie zostať mladý.“

(Henry Ford)

Naši študenti chápu význam slov H. Forda. Vedia, že ak chcú životom bežať, nie krivkať, musia sa aj naďalej učiť. Veď preto chodili na
gymnázium, veď preto usilovali o čo najlepšie výsledky na maturitných skúškach. Uchádzajú sa o štúdium na univerzitách a tu mô-
žete vidieť, do akej miery sa im darí svoje plány naplniť:
1. Čo sa týka uchádzačov o štúdium na univerzitách na Slovensku, sú úspešní bezmála 100%-ne.
2. Zahraničné univerzity tiež stoja o našich absolventov. Každoročne sú prijatí a odchádzajú študovať do Českej republiky (Karlova

univerzita v Prahe, Brno, Olomouc), Španielska (Valencia, Madrid, Granada), Anglicka, Rakúska, Fínska, Dánska, ... Takto úspešní sú
absolventi všetkých troch foriem štúdia.
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3. komnata SPOLOČENSKÝ SALÓN

„Úspech navštevuje iba tých, ktorí vedú život plný práce.“
(Theodore Roosevelt)

Vedieme život plný práce. Možno ani nevieme, aké to je, keď sa nič nedeje. Sotva sme včera jedno dokončili, už sa dnes druhé začí-
na. Tento neustály pohyb, toto neustále budovanie a zdokonaľovanie nás baví a nalieva nám krv do žíl. 

AKO KAŽDÝ ROK ZAČÍNAME
Na začiatku každého školského roka je u nás vždy veselo. V prvý deň sú v škole oficiálne privítaní prváci. Všetci sa zhromaždia v te-
locvični a trochu neistí čakajú, čo sa bude diať, do ktorej triedy budú zaradení, kto bude ich triednym učiteľom a či sa náhodou ne-
stratia vo veľkom kolose budovy. Nie je to však len obyčajná oficialita. Ešte predtým, než na scénu nastúpi pani riaditeľka a jej uví-
tacie slová, k slovu sa dostávajú starší študenti, ktorí majú zakaždým pripravený krátky, zato však veľmi veselý program a usilujú sa
všetkých nováčikov dostať do pohodovej nálady. Nasleduje rozdeľovanie do tried a odchod do kmeňových učební. A čo potom? No
predsa nový život. Život stredoškolákov.
Vedenie školy ale nezabúda ani na to, že v novom roku je potrebné privítať aj starších žiakov. Deje sa tak vždy na druhý deň, kedy
sa všetci žiaci 2. – 5. ročníka stretnú v telocvični školy a zvítajú sa nielen navzájom, ale aj so svojimi učiteľmi. Na tomto zhromažde-
ní sa od riaditeľky školy dozvedia všetky dôležité informácie o plánoch a výzvach na nastávajúci školský rok. Nikdy si nezabudneme
pustiť hymnu našej školy v slovenčine aj španielčine.

AKO POKRAČUJEME
September je mesiac, v ktorom u nás pravidelne prebiehajú akcie Týždňa boja proti rasizmu a v rámci neho Dňa obetí holokaus-
tu. V rámci neho konáme exkurzie do koncentračného tábora v Osvienčime v Poľsku a do Múzea židovskej kultúry v Prešove. Učitelia
a aktivisti v rámci spomínaného týždňa pripravujú plagáty a didaktické nástenky, ktorými svojim spolužiakom pripomínajú významnú
a smutnú etapu dejín ľudstva. Pred pár týždňami sa s našimi štvrtákmi osobne rozprával rabín Yossi Steiner, ktorý ich nielen dojal,
ale dal im aj množstvo podnetov na to, aby sa z histórie poučili. V r. 2009 sa naše žiačky T. Bírešová a L. Gašparíková autorsky spolu-
podieľali na vydaní knihy Zabudnuté príbehy, ktorá vznikla v projekte občianskeho združenia Ľudia proti rasizmu. Všetky tieto akcie
organizujú vyučujúce z PK humanitných predmetov. Navyše, v predošlom školskom roku sa zapojili aj iní, a to exkurziou k Pamätní-
ku československej armády na Dukle.

V októbri rastieme spolu so svojím mestom. Spolupracujeme s ním, spestrujeme jeho kultúrny a spoločenský život. Zaujímavé mi-
moškolské aktivity a veľa svojho voľného času venujeme Košiciam. Z vlastnej iniciatívy každý rok organizujeme Dni španielskej kul-
túry - originálne a lákavé programy, o ktorých ešte bude reč v inej kapitole. Takto začíname každý školský rok. Celý september sa
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nesie v duchu príprav a očakávaní. V tom
čase spolupracujeme aj so Štátnym divad-
lom, Galériou V. Löfflera, Východoslovenským
múzeom, kedysi aj s divadlom Veritas. Po-
dobne je to aj s Maratónskym klubom Koši-
ce, ktorý si Medzinárodný maratón mieru
bez dobrovoľníckej účasti bez našich štu-
dentov medzi organizátormi už ani nevie
predstaviť.

ČO BY SME ZA NIČ NEVYMENILI?
No predsa imatrikuláciu a stužkové sláv-

nosti. Na prelome jesene a zimy majú svo-
je stále miesto v kalendári. Tieto akcie po-
važujeme právom za reprezentatívne, pre-
tože majú vysokú kultúrnu a spoločenskú
úroveň. V tomto roku sa budú stužkové sláv-
nosti konať od októbra do decembra a bu-
de ich päť. Imatrikulácia je tradíciou už ce-
lých 20 rokov. Pripravujú ju vždy druháci pre
prvákov a zakaždým sa celý program nesie
v duchu svojej nosnej témy. Študenti aj uči-
telia na nej prejavujú veľa tvorivosti a krea-
tivity. Každý rok je beznádejne vypredaná
veľa dní vopred a krásne priestory Domu
umenia ju robia ešte atraktívnejšou. Tento-
krát nás čaká 15. novembra a veľmi sa na ňu
tešíme.
Už niekoľko rokov sa v určovaní termínu ima-
trikulácie sústreďujeme na Deň študentstva.
Kedysi to v ten deň bolo inak. Krásnou ak-
ciou, na ktorú s nostalgiou spomíname, bo-
la Gymnaziáda, súťažná hra s podtitulom
Kľúčiky od pevnosti vedomostí a s tradíciou
od roku 1992 do roku 2000. Súťažili študenti
košických gymnázií a aj keď sme neboli ví-
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ťazmi vždy my, naše nadšenie to neumenšilo. Cieľom hry bola zábava, poučenie, žiaci si mohli overiť svoju bys-
trosť, vtip a šikovnosť. Každý ročník bol iný, jedinečný a krásne vyčerpávajúci.

VEDA A JEJ DETI
Vzdelávanie na našom gymnáziu nespočíva iba v štúdiu učebníc a vo výklade látky učiteľmi na vyučovacích ho-
dinách. V zážitkovom, tvorivom a interaktívnom spôsobe práce sme našli rovnaké zaľúbenie. Menujme teda ak-
cie, v ktorých je toto všetko možné. Napr. Týždeň vedy a techniky v novembri. V rámci tohto týždňa sa naši štu-
denti pod vedením svojich učiteľov pokúšajú dokázať, že prírodovedné predmety v sebe majú veľké čaro a že
mnohé veci sa dajú prezentovať veľmi pútavou a netradičnou formou. Na akciách tohto týždňa sa vždy nechá-
me presvedčiť, že zážitkové učenie je naozaj efektívne. 
V každom roku sme sa zapojili aj do Prírodovedného týždňa v apríli, ktorý bol teraz zameraný na Medzinárod-
ný rok chémie a Medzinárodný rok lesov. Viac ako 200 žiakov vyrobilo k daným témam prezentácie a postery.

NA ČO NESMIEME ZABÚDAŤ?
Na prevenciu v boji proti užívaniu ľahkých a tvrdých
drog, na prevenciu v boji proti nezodpovednému
sexuálnemu životu „detí“. A v súvislosti s tým proti
zákerným civilizačným chorobám. Na tieto problé-
my sa zameriavajú aktivity konané každý rok v Deň
boja proti AIDS v decembri. Ide o celoškolskú uda-
losť, počas ktorej sa zážitkovou formou upevňujú
charaktery mladých ľudí vo vzťahu k bezpečnému
a zdravému spôsobu života. Prebiehajú vedomost-
né, výtvarné aj literárne súťaže, prednášky a bese-
dy s lekármi, psychológmi, kňazmi či filmové pred-

stavenia. Naša škola má zatiaľ 8 vyškolených peer-aktivistov z radu študentov, ktorí túto akciu riadia a pripravujú pod vedením svo-
jich koordinátorov- učiteľov.

MY A ČAS VIANOČNÝ
V čase blížiacich sa vianočných sviatkov vládne u nás duch pohody a uvoľnenej atmosféry. Po tom, ako sú dopísané všetky písomky
a všetci sa zbavia pracovného či študijného stresu, prichádza stretnutie nás všetkých  v telocvični a krásny vianočný program v réžii
študentov rôznych ročníkov. Vo vzduchu sa vznáša radosť z prichádzajúcich prázdnin a telocvičňou znejú tóny krásnych slovenských,
španielskych aj anglických kolied. Keď sa potom všetci študenti rozutekajú do svojich domovov, učitelia a ostatní zamestnanci školy
si nájdu chvíľu pre seba a spoločne ešte strávia niekoľko chvíľ v škole, aby sa po dlhých mesiacoch mohli v pokojnej a priateľskej at-
mosfére pozhovárať a popriať si pekné sviatky a šťastný nový rok. Hm, a tá kapustnica ako chutí! Je to pravá vianočná pohoda.
V čase predvianočných príprav sa podieľame na charitatívnej akcii nášho mesta Košické Vianoce, kedy naši študenti pod vedením
učiteľov z PK humanitných predmetov a PK španielskeho jazyka pripravia celovečerný kultúrny program. V tom istom čase naša pa-
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ni riaditeľka so svojimi zástupcami predáva v jednom
z domčekov drevenej vianočnej dediny tzv. primátorský
punč, aby tak spolu podporili dobrú vec. Program sa vo-
lá Španielske Vianoce a jeho cieľom je nielen pobaviť a za-
hriať, ale aj šíriť španielsku kultúru medzi obyvateľov mes-
ta. Pripomíname, že táto udalosť nie je jedinou charita-
tívnou akciou našich študentov. Menej šťastným obyva-
teľom mesta pomáhajú aj inak, napr. verejnými zbierka-
mi a kultúrnymi či športovými akciami v detských či so-
ciálnych domovoch.
Predvianočný čas si spríjemňujeme pravidelne aj v škole.
6. decembra k nám už tradične zavíta Mikuláš s anjelský-
mi aj čertovskými pomocníkmi. Križujú chodby a triedy,
aby pozdravili a sladkosťami obveselili všetkých bez vý-
nimky – žiakov, učiteľov aj ostatných zamestnancov. V posledných rokoch sa k nim pridávajú aj všetci traja členovia vedenia našej
školy, ktorí každého obdarúvavajú sladkým prekvapením z čokolády. Nálada je hneď lepšia, aj keď ani predtým nebola zlá.

PO ZIMNÝCH PRÁZDNINÁCH
Návrat je vždy ťažký, ale zvykáme si rýchlo. Prvý mesiac zbehne extrémne rýchlo, pretože je naplnený zhonom, písomkami, skúša-
ním. A jeden deň polročných prázdnin je niekedy na oddych málo. Ale potom prichádzajú zasa dobré časy. Po minulé roky to bolo
práve obdobie, keď sme sa všetci pripravovali a tešili na Valentína. Krásny večierok s programom pre zamilovaných a s diskotékou
prebiehal v telocvični našej školy a aj keď sme jeho tradíciu prednedávnom prerušili, nevadí. Veď kto vie, možno zasa raz ...
ŤAŽKÉ ČASY
Tie prichádzajú vždy v marci, kedy prebiehajú EČ a PFIČ MS (externá časť a písomná forma internej časti maturitných skúšok). Vte-
dy sme v pozore všetci – učitelia aj maturanti. Ale zakaždým to zvládneme bez chyby, takže načo sa báť? Potom to už ide z kopca –
prijímačky do bilingválnej, neskôr do klasickej sekcie, akademický týždeň, ústne maturity, účelové cvičenie a ešte ústne maturity
zo slovenčiny v bilingválnej sekcii. Je toho veľa, ale my sa nesťažujeme. To isté prežíva predsa každá stredná škola. Poďme sa rad-
šej pozrieť na to, čo inde nemajú.

LÚČENIE
Rozlúčka s maturantmi je udalosť, ktorú si nechce nechať
nikto ujsť. Koná sa v máji pred odchodom štvrtákov a pia-
takov na akademický týždeň. Už od rána vídame na chod-
bách školy dievčatá v elegantných odevoch a chlapcov vo
šviháckych oblekoch. Iba pred pár hodinami uzavreli svoj
posledný ročník štúdia u nás a teraz už netrpezlivo čaka-
jú na to, ako ich vyprevadíme na akademický týždeň, po-
čas ktorého sa budú snažiť dohnať to, čo doteraz nestihli.
Na programe rozlúčky pracujú predovšetkým tretiaci

a štvrtáci. V prvom
rade sa pustia do
výzdoby tried, pri-
čom ide hlavne
o to, aby bola ori-
ginálna a aby sa
v nej maturanti cí-
tili naozaj výni-
močne. Potom sa
všetci žiaci 1. – 3./4.
ročníka sformujú
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do dlhého a pestrého dvojradu, ktorý sa tiahne z chodieb po schodoch až do okolia školy a hlasným povzbudzovaním, pískaním a štrnga-
ním kľúčmi sprevádza slávnostný pochod maturantov po škole a okolitom sídlisku s konečnou zastávkou v telocvični. Tam sú potom
všetci svedkami spravidla veľmi vtipného zábavného programu. Rozlúčka s maturantmi má neopakovateľné čaro a pravda je, že po ich
odchode je škola vždy akási prázdna a smutnejšia. Všetci im vždy prajeme, aby im akademický týždeň ubehol podľa ich predstáv a aby
maturovali s ľahkosťou.

DNI MESTA A MY
Máj je radosti čas. Maturanti sa tešia, že už majú po obávanej skúške a zamilovaní sa tešia, že je svet taký krásny. My sa tešíme pre-
to, lebo sa konajú Dni mesta Košice a v posledných rokoch sa na nich aktívne zúčastňujeme. Po tom, čo nám pán primátor a mesto

udelili významné ocenenia, rozhodli sme sa
na dňoch osláv mesta zúčastňovať pravi-
delne a aktívne. Chytáme sa varešiek, be-
rieme kotlíky, zemiaky, mäso a korenie a va-
ríme guláš. Teda, presnejšie povedané, na-
ši španielski lektori ho varia. Dôvod je jed-
noduchý – primátor mesta zverejnil výzvu
Ako sa varí guláš v Košiciach. Súťaž pre-
bieha vždy na Hlavnej ulici a my nechceme
ostať bokom. Naša chuť byť pri tom a zažiť
znovu niečo nové sa vyplatila. Zúčastnili sme
sa zatiaľ len dvakrát a vo vrecku už máme
dve ceny. V 1. ročníku náš Španielsko-me-
xický guláš získal titul Naštipľavejší guláš.

V 2. ročníku sme postúpili vyššie, lebo nášmu Sombrero-Ranchero gulášu prisúdili cenu NAJLEPŠÍ. V riaditeľni školy sa vyníma ce-
na - krásny diplom a obrovská varecha. A aký bude tohtoročný guláš? To ešte nikto netuší, pretože prišli úplne noví španielski lek-
tori a s nimi možno úplne nové chute.

NOVINÁRI
Máme svoj školský časopis, ktorý je výsledkom práce Novinárskeho krúžku. Dočítame sa v ňom vždy niečo, čo nás pobaví, pretože

všetko v ňom je zo života školy a jej študentov. Rodia sa tak mladí novinári a redaktori cibriaci si svoj dar jazyka. Prvý časopis sa vo-
lal Kontakt a začal vychádzať v roku 1991. V roku 1994 sa tento časopis zapojil do celoslovenskej prehliadky stredoškolských časo-
pisov o Štúrovo pero a získal tam čestný diplom. V roku 1999 sa po kratšej odmlke časopis znovu dostal na svetlo sveta, tentokrát
však v novom šate a s novým názvom Šaca Hills 040 15. Prešiel ešte niekoľkými premenami v podobe Nového Kontaktu, Labyrin-
tu či Komentu, no v súčasnosti sa volá Student´s Park a už nedočkavo čakáme na jeho nové číslo. Staršie vydanie si môžete pozrieť
na stránke školy. Dôležité je však povedať aj to, že novinárske pokusy sa u nás konali aj v angličtine (časopis Focus) a v španielčine
(časopis AS). V súčasnosti vychádza občasník Marcapasos v španielčine. Pozrieť si ho môžete na stránke školy. 

DOBROVOĽNÍCI
Nezanedbateľný význam majú dobrovoľ-
nícke aktivity našich študentov. Za ich vý-
znamnú pomoc či podporu nám každoroč-
ne oficiálne ďakuje napr. Slovenský červený
kríž, ktorého akcia Študentská kvapka krvi
sa medzi žiakmi ujala a sú jej pravidelnými
prispievateľmi. 
Ďakovné pozdravy nám prichádzajú aj z or-
ganizácií UNESCO a Liga proti rakovine. V spo-
lupráci s nimi sa naši žiaci a učitelia podie-
ľajú na verejnosti veľmi dobre známych ak-
ciách Deň narcisov a Týždeň modrých gom-
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bíkov. Okrem toho predávajú vianočné pohľadnice UNICEF. Dobrým pocitom nás napĺňa aj skúsenosť spolupráce s Misijným do-
mom v Hronskom Beňadiku, pre ktorý naši študenti prekladali do slovenčiny francúzske listy od detí z chudobného Konga. Išlo o lis-
ty pre ich adoptívnych rodičov na Slovensku.
Ale dobrovoľníctvo môže vyzerať aj inak. Naši žiaci sa dobrovoľne niečo chcú naučiť a dobrovoľne chcú svoje vedomosti rozdávať
ďalej. Dôkazom bola napr. pamätná akcia Múzea SNP v Banskej Bystrici Pancierový vlak Štefánik v apríli 2010. Išlo o výstavu expo-
zícií, ktorými bola košická verejnosť sprevádzaná vyškolenými a veľmi dobre pripravenými sprievodcami – našimi študentmi.
Významné sú aj aktivity nášho gymnázia v snahe o pomoc cestovnému ruchu v Košiciach. Spolupracujeme pri vydávaní informač-
ných materiálov o Košiciach s vydavateľstvom JES dodávaním kvalifikovaných prekladov do španielčiny. Španielsky hovoriacim tu-
ristom tak dáva mesto najavo, že sú v ňom naozaj vítaní.

CHODÍ SA V NOCI DO ŠKOLY?
Keď sa povie Noc v škole, znie to tajomne a strašidelne zároveň. Opak je však pravdou. Akciu pod týmto názvom sme u nás zorga-
nizovali zatiaľ 2x (2008 a 2009) a musíme uznať, že nebola ani tajomná, ani strašidelná. Obidve noci boli rušné, veselé, plné aktivít,
súťaží, jedla a vtipných zážitkov, na ktoré študenti ani ich učitelia ešte dlho nezabudnú.

A EŠTE NIEČO NA ZÁVER
Koniec školského roka sa nesie v podobnom duchu ako jeho začiatok. Vždy je dôležité nielen sa zvítať, ale sa aj rozlúčiť. Veď dva me-
siace sú pomerne dlhá doba. No stretnutie na konci júna má aj iné dôvody. Zvykne byť veľmi veselé, keďže sa bilancuje práca školy
za celý uplynulý rok a čísla či iné údaje, ktoré tam padnú, sú vždy veľmi pozitívne. Žiaci sa dozvedajú, aký mali prospech, aké úspe-
chy dosiahli v rôznych súťažiach, kto dostal štipendium a kto je novým premiantom školy. Pani riaditeľka všetkým ďakuje za odve-
denú prácu a rozdáva knižné aj finančné odmeny. Na prázdniny sa potom každému odchádza s lepším pocitom v srdci.
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4. komnata PRIJÍMACÍ SALÓN

„Hosť do domu, Boh do domu.“ 
(ľudové príslovie)

NAŠA ŠKOLA JE OTVORENÝ DOM
Môže sa zdať, že pri našom pracovnom tempe nemáme čas na návštevy. Ale opak je pravdou, pretože my vieme pracovať aj mať
hostí zároveň. Prichádzajú často. Prichádzajú zblízka aj zďaleka a cítia sa u nás veľmi dobre. A aby sme sa nechválili len my sami, pre-
dávame slovo práve im – pravidelným aj nepravidelným hosťom. S radosťou reagovali na našu výzvu a k narodeninám chcú nášmu
gymnáziu niečo pekné zaželať. 

List od veľvyslanca Španielskeho kráľovstva v Slovenskej republike
“Sentir...
Que es un soplo la vida,
Que veinte años no es nada....”

Así reza la estrofa central  del conocidísimo tango argentino “Volver”. 
Y puede que veinte años no sean nada para el autor del (como todos) atormentado tango. Pero por lo que respecta al Institu-
to Bilingüe de Kosice, yo no creo que estos últimos veinte años, o mejor dicho estos primeros veinte años del Instituto, hayan
sido... nada. Antes bien, creo que han sido una época espléndida y fecunda que, además, ha marcado lo que será el brillantísi-
mo camino que todavía tiene por delante, y que no ha hecho más que empezar. 
En mis visitas a Kosice siempre he experimentado una emoción especial al acercarme al Instituto Bilingüe, escala obligada pa-
ra cualquier Embajador de España en Eslovaquia. La primera vez estaba sin duda cumpliendo un ritual profesional, obligado
por mi cargo. Pero incluso desde ese primer momento me di cuenta de que la emoción que sentía no emanaba solo de la deli-
cada y cariñosa hospitalidad de su Directora, sus profesores y sus alumnos. 
Había algo más. Y en el viaje de regreso de mi primera visita, durante las más de cinco horas que todavía separan Kosice de Bra-
tislava por carretera, fui percatándome de algo que, al final, constituye una vivencia única: a 2.622 kilómetros del Monasterio
de San Millán de la Cogolla, en La Rioja española, cuna del idioma español, en pleno corazón de una riquísima y muy antigua
cultura eslava, un grupo de jóvenes, que se renueva e incrementa cada año que pasa, estudian, cantan, actúan y viven en es-
pañol. No e s por ello de extrañar que llegar a sus aulas sea, para mí, como llegar a casa... 
El Instituto Bilingüe de Kosice ha conseguido ser, en solo veinte años, mucho más que un centro de enseñanza: yo lo veo como
un centro de cultura y de convivencia, como un verdadero puente no solo entre España y Eslovaquia, sino entre el mundo his-
pánico y el mundo eslavo. Cada año, una nueva generación de entusiastas y bien preparados jóvenes de Kosice presenta su tar-
jeta de visita ante la sociedad europea y americana, proclamando su disponibilidad para acercar nuestros respectivos mundos
y su determinación para acercarnos a un futuro mejor, más tolerante y más humano. Esto no son palabras huecas y retóricas;
es el ambiente que se respira y el mensaje que se recibe en cuanto se pisa el Instituto Bilingüe de Kosice. Y por eso hoy vuelvo a
sentir esa emoción tan especial al escribir estas palabras para su vigésimo aniversario. 
“Veinte años no es nada...” ¡No! ¡Veinte años es mucho, si hablamos del Instituto Bilingüe de Kosice! Es mucho, porque es mucho
lo que se ha sembrado, es mucho lo que se ha conseguido, es mucho lo que se ha consolidado y es mucho lo que todo esto nos
da derecho a esperar de los próximos veinte años. Este Instituto se ha convertido en una verdadera Institución, en el más pleno
sentido de la palabra, y Kosice ya nunca podría volver a ser lo mismo sin él. Forma ya parte de su naturaleza y esencia, y es un
verdadero gozo, y una confirmación de estas impresiones, el comprobar como cada año aumenta la demanda para ser admiti-
do en sus aulas. 
Puedo deciros a todos, directores, profesores y alumnos, que lo que habéis conseguido en estos veinte años nos llena de orgul-
lo y de satisfacción. Y por ello os ratificamos nuestro entusiasta apoyo para seguir adelante...y adelante...y adelante...
Veinte años... ¡es solo el principio!

José Ángel López Jorrin, Embajador de España
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Preklad
„Zažiješ pocit ...
Že raz zafúka vietor,
A tak zbehne dvadsať rokov ...“

Takto to znie v ústrednej slohe preslávneho argentínskeho tanga „Volver“. Možno, že pre autora tohto clivého tanga nie je dvadsať rokov
nič. Ale čo sa týka bilingválneho gymnázia v Košiciach, nemyslím si, že jeho posledných dvadsať, alebo lepšie povedané, jeho prvých dvad-
sať rokov, zbehlo až tak rýchlo. Predovšetkým si myslím, že to bolo nádherné a plodné obdobie, naznačujúce skvelú cestu, ktorá ho ešte
len čaká, pričom toto je stále len jej začiatok. 
Počas svojich návštev v Košiciach som vždy pocítil niečo zvláštne, len čo som sa priblížil k bilingválnemu gymnáziu – k povinnej zastávke
pre ktoréhokoľvek španielskeho veľvyslanca na Slovensku. Prvýkrát som si bezpochyby plnil pracovnú povinnosť, vyplývajúcu z môjho po-
stavenia. Ale už čoskoro som si uvedomil, že moje zvláštne emócie nepramenili len z príjemného a starostlivého prijatia riaditeľkou, pro-
fesormi a žiakmi. Išlo o niečo viac.
Na spiatočnej trase z mojej prvej návštevy, počas viac než päťhodinovej cesty, ktorá delí Košice od Bratislavy, som sa zamýšľal nad niečím, čo sa
mi nakoniec stalo jedinečným zážitkom: 2622 kilometrov od kláštora San Millán de la Cogolla v španielskej La Rioja, ktorý je kolískou španiel-
skeho jazyka, tu, v samotnom srdci nanajvýš bohatej a starobylej slovanskej kultúry, každým rokom sa obnovujúca a rozrastajúca skupina mla-
dých ľudí študuje, spieva, správa sa a „žije“ na španielsky spôsob. Niet sa preto čomu čudovať, že vstúpiť do ich tried je pre mňa ako prísť domov. 
Bilingválne gymnázium sa vypracovalo iba za dvadsať rokov na oveľa viac než len vzdelávacie centrum. Pre mňa je to centrum kultúry a spo-
lunažívania a skutočným mostom nielen medzi Slovenskom a Španielskom, ale tiež medzi hispánskym a slovanským svetom. Každý rok no-
vá generácia nadšencov a dobre pripravených mladých ľudí z Košíc sa preukazuje svojou „vizitkou“ v európskej i americkej spoločnosti, čím
demonštruje svoju schopnosť zbližovania našich svetov, ako aj rozhodnutie pre lepšiu budúcnosť. Toto nie sú len prázdne či rečnícke slová,
je to o atmosfére, ktorej sa možno priam nadýchnuť a o odkaze, ktorý dostanete, len čo prekročíte prah bilingválneho gymnázia. 
„Dvadsať rokov neznamená nič ...“ Nie! Dvadsať rokov znamená veľa, ak hovoríme o bilingválnom gymnáziu v Košiciach! Znamená to ve-
ľa, pretože je toho veľa, čo sa zasialo, veľa toho, čo sa dosiahlo, veľa toho, čo sa upevnilo a je veľa toho, čo nás oprávňuje mať veľké oča-
kávania do ďalších dvadsiatich rokov. Toto gymnázium sa stalo ozajstnou inštitúciou v najplnšom slova zmysle a Košice by už bez neho
nikdy neboli tým, čím sú. Tvorí súčasť mesta a jeho esenciu a ozajstným potešením, ako aj potvrdením tých dojmov je fakt, že každoročne
stúpa dopyt po prijatí do tried tohto gymnázia.
Môžem Vám všetkým povedať, Vám, vedeniu, profesorom a žiakom, že to, čo ste dosiahli za dvadsať rokov, nás napĺňa pýchou a uspoko-
jením. A preto potvrdzujeme našu nadšenú podporu, aby ste pokračovali ďalej ... a ďalej ... a ďalej.
Dvadsať rokov ... . To je iba začiatok! 

List od pridelenca španielskej vlády pre vzdelávanie v Slovenskej republike
„Veinte aňos no es nada“, dice el conocido tango argentino. Pero, para una institución académica, esos veinte aňos represen-
tan ya 16 promociones que ha visto graduarse, bastante más de 1000 jóvenes que han ido saliendo de sus aulas y que han vivi-
do en ellas una etapa trascendental de sus vidas, hombres y mujeres que hoy constituyen parte de la riqueza productiva del país
y, lo sabemos bien por esa entraňable tradición de la escuela secundaria eslovaca ad revidendum, que conservan el recuerdo
de sus profesores y el espíritu del centro en que se formaron.
Ese anclaje, esa pertenencia, son los que obligan y animan permanentemente al centro aducativo a ser fiel a su labor educati-
va y, también, a superarse cada curso y a tener una visión anticipadora de los desafiós sociales y scientíficos, a fin de preparar
a sus estudiantes para que adquieran la formación más adecuada con la que responder con solvencia y madurez a las exigen-
cias que la vida les plante en el futuro. Y de esa capacidad de ver la tendencia y la evolución de la educación en un mundo cada
vez más interrelacionado y en una Europa sin fronteras pero compuesta de acusadas personalidades y culturas, el Gymnázium
Park mládeže de Košice dio buena muestra cuando todavía en su antiguo emplazamiento de Košice – Šaca, hace trece aňos, ab-
rió la sección bilingüe eslovaco-espaňola, única en el este de Eslovaquia y que hoy es la de mayor número de alumnos entre las
siete que hay en toda Eslovaquia.
Deseando al Gymnázium Park mládeže de Košice que continúe con la misma eficacia y resultados su abor de formación de los
jóvenes eslovacos, desde la Agregaduría de Educación de la Embajada de Espaňa nos sumamos a la celebración del vigésimo
aniversario del instituto y felicitamos a todos sus estamentos: equipo directivo, profesores y tutores, personal no docente y
alumnos y familias.

Luis Pardiňas Béjar, Agregado de Educación
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Preklad
„Dvadsať rokov nič neznamená,“ spieva sa v známom argentínskom tangu. Avšak pre vzdelávaciu inštitúciu tých dvadsať rokov predsta-
vuje už 16 maturitných tried, vyše 1000 mladých ľudí, ktorí vyšli zo svojich učební, kde prežili dôležitú časť svojho života. Muži a ženy, kto-
rí dnes predstavujú časť produktívnej populácie krajiny a stále si uchovávajú spomienky na svojich profesorov a ducha školy, na ktorej štu-
dovali. To je fakt vďaka obdivuhodnej tradícii tejto slovenskej strednej školy.
Tieto základy, táto príslušnosť školu neprestajne zaväzujú i povzbudzujú vo vernosti výchovnej činnosti a v túžbe byť každým absolvova-
ným ročníkom stále o krok vpred, kráčať v ústrety spoločenským a vedeckým výzvam s cieľom pripraviť svojich študentov na to, aby získali
čo najvhodnejšie vzdelanie, ktorým budú šikovne a vyzreto reagovať na požiadavky života budúcnosti. Spomínanou schopnosťou budú
predvídať tendenciu a vývoj vzdelávania v stále viac navzájom poprepájanom svete, ako aj v Európe bez hraníc. Gymnázium Park mlá-
deže šlo príkladom, keď ešte v starom pôsobisku v Košiciach – Šaci pred 13 rokmi otvorilo bilingválnu slovensko – španielsku sekciu, vte-
dy jedinú na Slovensku a dnes počtom žiakov najväčšiu z tých siedmich, ktoré na Slovensku sú.
Gymnáziu Park mládeže želám, aby rovnako účinne a s rovnakými výsledkami pokračovalo vo svojej vzdelávacej práci so slovenskou mlá-
dežou. My z úradu pridelenca pre vzdelávanie španielskej ambasády sa pripájame k oslavám 20. výročia školy a zároveň blahoželáme
všetkým jeho zložkám: vedeniu, triednym učiteľom, ostatným učiteľom, nepedagogickým zamestnancom, žiakom a ich rodinám.

List od veľvyslanca Kuby v Slovenskej republike
Vážená pani riaditeľka RNDr. Alena Bobáková!
Pri príležitosti 20. výročia Vášho gymnázia Vám chceme čo najsrdečnejšie blahoželať a zaželať Vám ďalšie úspechy vo Vašej pre-
krásnej práci, vo formovaní nových generácií.
Bolo pre nás veľkým šťastím, že sme Vás mohli poznať, viackrát navštíviť Vaše gymnázium a tešiť sa z Vašej prítomnosti na niek-
torých podujatiach veľvyslanectva, organizovaných ku štátnemu sviatku Kubánskej republiky.
Sme presvedčení, že mnohí z Vašich študentov sa pričinia ku rozšíreniu a upevneniu vzťahov Slovenska s Latinskou Amerikou,
čo prispeje k lepšiemu vzájomnému poznaniu sa, ku využitiu možností spolupráce na ekonomickom a kultúrnom poli, prospešnej
pre naše národy, pre zvýšenie ich materiálneho a duchovného života.
Nikdy nezabudneme na príjemné pocity, ktoré sme zažili pri návšteve Vašej školy, pretože sme videli kvalitu odvádzanej peda-
gogickej práce, a to nielen pri výuke španielčiny, ale celkovej výchove študentov, videli sme to aj pri ich správaní sa a vedomos-
tiach. Boli sme milo prekvapení ich priateľským prijatím a programom, ktorý nám pripravili nielen v škole, ale aj mimo nej.
Zároveň s úprimným blahoželaním Vás chceme ubezpečiť o našej ochote pokračovať v prehlbovaní vzájomných priateľských
vzťahov.
Srdečné a úprimné pozdravy pre Vás a všetkých Vašich kolegov a študentov.

David Pavlovich Escalona, veľvyslanec Kuby na Slovensku

List od primátora mesta Košice
Vážení pedagógovia, milí žiaci a priaznivci školy!
Vzdelanie je kľúčom k úspechu, je niečím, čo nikdy nevyjde z módy. Je poslaním, neoddeliteľnou súčasťou života a osobnosti člo-
veka. Myslím, že sa nebudem mýliť, ak poviem, že aj týchto hesiel sa drží Gymnázium Park mládeže v Košiciach, ktoré sa pýši
povestnou bilingválnou slovensko-španielskou sekciou. V metropole východu má dobré meno vďaka kvalitným učiteľom, ich
prístupu k žiakom a skvelým výsledkom. Oceňujem zapájanie sa školy do rôznych humanitárnych a vedomostných projektov,
ako aj silnú naviazanosť na kultúru. Je známe, že práve toto španielske gymnázium každoročne pripravuje atraktívne a divác-
ky veľmi obľúbené podujatie „Dni španielskej kultúry“, ktorým láka do Košíc mnoho turistov.
Som veľmi rád, že táto škola oslávi už svoje 20. výročie. Do budúcnosti by som Vám chcel popriať, aby ste Košiciam naďalej ro-
bili dobré meno ako doteraz. Aby ste nikdy nezápasili s existenčnými a inými problémami, ktoré by mali negatívny dopad na
vzdelanie našich detí. Nech sa Vám darí.

MUDr. Richard Raši, primátor mesta Košice
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List od starostu mestskej časti Košice – Sever
Jednou z prvých inštitúcií, ktoré sa na mňa takmer okamžite po vymenovaní do funkcie obrátili, bolo španielske bilingválne
gymnázium, ktoré robí dobré meno našej mestskej časti už niekoľko rokov. 
Potom, ako ma poctili tým, že som mohol v jednej z tried rozdať polročné vysvedčenia, otvoriť nové fitnescentrum a školský roz-
hlasový i TV okruh, dozvedel som sa aj o ďalších aktivitách gymnázia. Je jasné, že bez neho by sme nemali v Košiciach španielsku
a hispánsku dimenziu, a to nielen počas každoročných Dní španielskej kultúry. Je to obohacujúci prvok pre celé mesto i región,
nielen pre žiakov školy. Som rád, že toto progresívne, moderné a flexibilné gymnázium je na území našej mestskej časti Košice
– Sever.

Marián Gaj, starosta mestskej časti Košice -Sever

ZAHRANIČNÍ HOSTIA
Z uvedených príspevkov sa tešíme. Podporujú naše presvedčenie, že svojmu menu robíme česť ako doma, tak aj za hranicami. Udržia-
vame pravidelné a nadštandardne dobré vzťahy s Veľvyslanectvom Španielskeho kráľovstva v SR a s Ministerstvom školstva Špa-
nielskeho kráľovstva, pričom u nás každoročne vítame ich predstaviteľov. Pravidelným hosťom školy bol bývalý veľvyslanec Špa-
nielskeho kráľovstva Miguel Aguirre de Cárcer, ktorý na našej pôde absolvoval tlačovú konferenciu (2005) a neodmietol ani jed-
no pozvanie na Dni španielskej kultúry (2006, 2007, 2008). V roku 2006 sa dokonca La Rambla konala pod jeho záštitou. Súčasný veľ-
vyslanec Španielskeho kráľovstva José Ángel López Jorrin nastúpil do svojho úradu pred dvoma rokmi a stihol nás navštíviť už

dvakrát (2009, 2010). S pravidelnosťou je naším hosťom
dvakrát ročne pridelenec španielskej vlády pre vzdelá-
vanie na Slovensku Luis Pardiňas Béjar. Je jediným stá-
lym členom maturitnej komisie v bilingválnej sekcii a za-
každým k nám cestuje aj preto, aby našim najlepším štu-
dentom slávnostne odovzdal prospechové štipendium.
Vo veľmi príjemnej atmosfére prebiehali návštevy americ-
kého veľvyslanca Scotta N. Thayera (2005), .anglického
veľvyslanca v SR Michaela Robertsa (2009, 2010) a ku-
bánskeho veľvyslanca v SR Davida Pavlovicha (2007,
2009). Obaja boli polichotení naším srdečným prijatím, po-
hostinnosťou a úrovňou našich žiakov, ktorí sa s veľkým zá-
ujmom pýtali na ich dojmy z našej krajiny, z nášho mesta
a so zdravým sebavedomím s nimi komunikovali v ich rod-
ných jazykoch. Na pôde našej školy sme privítali aj býva-
lého francúzskeho atašé v SR G. Braulta (2008), ktorý svo-
jou osobnou účasťou na hodinách francúzštiny spôsobil
rozruch medzi tými, ktorí študovali tento krásny jazyk.

DOMÁCI HOSTIA
Najväčšou a neopakovateľnou udalosťou pre nás bola ná-
všteva prezidenta SR Ivana Gašparoviča (2008), ktorý sa
na pôde našej školy stretol s našimi študentmi a viedol s ni-
mi dlhý, nenútený dialóg na rôzne témy. Jeho priateľské
a uvoľnené vystupovanie pred mladými ľuďmi, vyslovujú-
cimi množstvo zvedavých otázok, v nich zanechalo silný
dojem. Veľmi nás teší, že naše pozvanie prijal na prvýkrát
a neodmietol ani záštitu nad Dňami španielskej kultúry,
ktoré nás čakajú v tomto roku. Raz tak už učinil, bolo to v ro-
ku 2009.
Slovenským diplomatom sa u nás zjavne páči. Slúži im ku
cti, že naše pozvania neodmietajú. Dôkazom je napr. ná-
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všteva niekdajšieho ministra zahraničných vecí Eduarda Kukana (2003), bývalého ministra financií Ivana Mikloša (2006), súčasnej
ministerky spravodlivosti Lucie Žitňanskej (2011) a súčasného poslanca Európskeho parlamentu MUDr. Miroslava Mikolášika. 
V našej zasadačke sa však neocitajú len ľudia zo sveta politiky a diplomacie. Boli medzi nami aj športovci, umelci alebo pamätníci
významných dejinných udalostí. Keď trochu zalistujeme v pamäti, určite si spomenieme na návštevu majstra sveta v kick-boxe Ro-
mana Voláka alebo známeho oceľového siláka Juraja Barbariča. Obaja nás navštívili v roku 2001, keď sme oslavovali 10. narode-
niny našej školy. Hlboký dojem v nás zanechala herečka Milka Zimková, čestný hosť na
Dňoch španielskej kultúry v roku 2009. Jej divadlo jedného herca má povesť neopako-
vateľného zážitku a po tom, čo hrala iba pre nás, sme všetci s úctou uznali, že je to na-

ozaj tak. Zo známych mien v našej knihe ná-
vštev spomenieme ešte napr. cestovateľa
a šéfredaktora časopisu Cestovateľ Ľubomí-
ra Motyčku, spisovateľov Juraja Šebestu a
Erika Ondreičku, popularizátora literatúry
Dada Nagya, speváka a skladateľa Mariána
Čekovského. 

KOŠICKÍ HOSTIA
Bývalý primátor mesta Košice Ing. František
Knapík bol pravidelným čestným hosťom ak-
cie La Rambla, v rokoch 2007 a 2008 ju do-
konca vzal pod svoju záštitu. Jeho milé slo-
vá v nás vždy dokázali vzbudiť pocit, že to,
čo robíme, je pre mesto veľká udalosť. V tom-
to roku sa tešíme na premiérové stretnutie
so súčasným primátorom mesta Košice MU-
Dr. Richardom Rašim. Veríme, že jeho oča-
kávania nesklameme. 
Tešia nás aj tie výnimočné dni, kedy k nám
zavítajú aj iní predstavitelia mesta: prednos-
ta Krajského školského úradu Mgr. Peter Bač-
kovský, ako aj bývalý prednosta KŠÚ Paed-
Dr. Jozef Vook, starosta mestskej časti Koši-
ce – Staré mesto Mgr. Ľubomír Grega, ve-
dúci odboru školstva VÚC Ing. Štefan Kan-
dráč. Starosta mestskej časti Košice – Sever
Marián Gaj sa nám predstavil na konci mi-
nulého školského roka, kedy nám prišiel po-
krstiť nové Relax-centrum a rozdať zopár vy-
svedčení. Zapôsobil nielen na učiteľov, ale aj
na študentov. 
V nastávajúcom ročníku Dní španielskej kul-
túry sa rozbieha naša spolupráca s predse-
dom Košického samosprávneho kraja JU-
Dr. Zdenkom Trebuľom, ktorý sa nadchol na-

ším nápadom o prekonaní Guinessovho rekordu v hre bedmintonu. V tomto projekte sa
stal naším partnerom.
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5. komnata KOMNATA SPOMIENOK

V tejto komnate sa skrývajú dve duše – prvá je duša bývalého učiteľa, druhá duša bývalého študenta. Spolunažívali veľmi dobre.

DUŠA BÝVALÉHO UČITEĽA

„Keby to bolo možné, chodil by som do školy ako žiak. A že to nejde, chodím do školy ako učiteľ.“ 
(Peter Jilemnický)

Pre niekoho je byť učiteľom prácou na malú chvíľu, pre niekoho na celý život. No dôležité je, že bez ohľadu na to, koľko času v ško-
le učitelia strávia, stále sa do nej radi vracajú. A naše gymnázium je takou školou pre mnohých učiteľov.

List od našej bývalej kolegyne
Je príjemné a povzbudzujúce, keď vás oslovia pri významnom jubileu školy, aby ste si zaspomínali. Najmä vtedy, ak kdesi v kú-
tiku duše neskromne drieme pocit, že ste súčasťou základného kameňa tejto školy.
Podľa zaužívaných noriem a primerane k veku by som mala nostalgicky spomínať na 43 rokov prežitých za katedrou. Ale spo-
mienkam sa venujú starí ľudia... A jedna zo životných skúseností hovorí, že človek má vek, ne ktorý sa cíti a vždy má posúvať
svoj život dopredu.
Nuž, ale áno. Stála som pri zrode tejto školy, na také chvíle sa nezabúda. Avšak obdivuhodnejšie ako je jej vznik, je dnes to, ako
ste ju zveľadili. Keď sa prejdem po jej priestoroch, v kútiku duše vám „závidím“, že už nemám možnosť prispievať k týmto hod-
notám, k tej kráse...
A predsa – výborná, ktorú píšem na vaše vysvedčenie, vychádza z viac než hlbších hodnôt. Na prvý pohľad sa zdá, že učiteľ je tu
na to, aby vzdelával. Moderným vyjadrením súčasnosti je dôležitý pri prispievaní k „rozvoju ľudských zdrojov, ktoré majú pre
spoločnosť strategický význam.“
Ale moja poetická duša sa stále drží dávnych „staromódnych“ názorov, že byť učiteľom znamená dotýkať sa ľudských sŕdc. Le-
bo najkrajšie miesto na svete je ľudské srdce. Dotýkať sa detí tak, aby ich ten dotyk menil k lepšiemu, napĺňal láskou k ľuďom,
svetu...Naučiť ich nedržať knihy len v knižnici, ale rozjímať nad ich pravdami.
A na tejto úrovni ste prekonali vonkajšiu krásu Vašej (našej) školy. Tú výbornú si zasluhujete za to, že v dnešnom uponáhľanom
a pretechnizovanom svete pootvárate dvere do svedomia, že vykresávate často zo samorastov umelecké diela, že obohacuje-
te o novú skúsenosť seba i budúcich tvorcov tohto sveta, že dokazujete, že to nie je len nereálna túžba učiteľa.
Ďakujem Vám za to. Ďakujem, že sa môžem cítiť maličkou skrutkou (podľa jednej poviedky).

„Bola súčasťou trupu obrovskej zaoceánskej lode, ktorá niesla množstvo ľudí po Indickom oceáne. Povedala si, že už má toho tmavého
a zle plateného života dosť ( za tie dlhé roky jej nik nepovedal ani „ďakujem“) a rozhodla sa odísť. Keď ju nasledovali ďalšie – na pohľad
bezvýznamné skrutky, postupne sa uvoľňovali nity, oceľové pláty... Celá konštrukcia, ktorá doteraz bezpečne vzdorovala vlnám, sa zača-
la otriasať. Malá skrutka nakoniec zostala na svojom mieste, lebo si uvedomila, že spolu s ostatnými „bezvýznamnými“ skrutkami je veľ-
mi dôležitá, aby loď bezpečne dopravila ľudí do prístavu.“

Margaréta Malachovská, prvá dôchodkyňa gymnázia

List od nášho bývalého kolegu
Leí en algún sitio que aquel que ha vivido un año en un país extranjero tiene menos cosas que contar sobre él que aquel otro que
ha vivido allí solo una semana. Después de seis años en el instituto bilingüe ya estoy totalmente eslovaquizado, puedo comer
sopa seis días seguidos (al séptimo debo descansar), rellenar los libros de clase sin equivocarme (casi) y pedir sin titubear y de
un tirón en una pastelería “banany s čokoladou so slahačkou”. Kosice es ya para mí como una segunda casa. Recuerdo, sin em-
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bargo que en esa primera semana me sentía tan perdido como un pulpo en un garaje. Podéis imaginaros: una lengua descono-
cida, costumbres entonces extrañas para mí, nuevos alumnos, interminables “poradas”... También recuerdo que una de las pri-
meras cosas que hice en Košice fue “viajar a la negra” y que la primera palabra que aprendí fue “pivo” y la segunda, “čaja”. Gra-
cias a mis compañeros del departamento de español, a mis alumnos, a los profesores eslovacos y al equipo directivo la vida en
el Park mládeže 5 fue haciéndose cada vez más fácil. Curiosamente ahora que doy clases en un instituto de secundaria en Es-
paña, echo de menos muchas cosas a las que me había acostumbrado en Eslovaquia. Entre otras, “me faltan” los estudiantes
eslovacos, su extraordinaria vitalidad y alegría, su talento para los idiomas y su disponibilidad para cualquier tarea que se les
pida, especialmente las chuletas... Echo de menos el teatro en español, los villancicos en la calle principal, las estužkovas, las
excursiones a España, las jornadas de puertas abiertas, las tortillas de patatas que hacíamos en clase o la paella que cocina-
mos los españoles en la Noche en la escuela. Bueno, en realidad, os echo de menos a todos...
Todo ello está guardado en mi memoria. En esta habitación en la que ahora escribo me acompaña una pequeñita bandera eslo-
vaca. En mi corazón, seis maravillosos años.

Enrique Viňas, lektor španielskeho jazyka, literarúry a histórie v rokoch 2004 – 2010

Preklad
Niekde som čítal, že ten, kto prežil jeden rok v zahraničí, vám porozpráva menej zážitkov, ako ten, ktorý tam prežil iba jeden týždeň. 
Po šiestich rokoch na bilingválnom gymnáziu som už úplne poslovenčený. V pohode zjem polievku aj šesť dní za sebou (siedmy si
môžem oddýchnuť), do triednej knihy zapíšem (takmer) bezchybne a bez váhania si v cukrárni na prvýkrát vypýtam banány s čo-
koládou a šľahačkou. Košice sa už pre mňa stali druhým domovom. No spomínam si, že prvý týždeň som sa cítil stratený ako pes.
Len si predstavte: cudzí jazyk, zvyky, v tom čase pre mňa zvláštne, noví žiaci, nekonečné porady. Tiež si pamätám, že jedna z prvých
vecí, ktoré som spravil, bolo cestovanie načierno a prvé slová, ktoré som sa naučil, boli „pivo“ a „čaja“. Vďaka mojím kolegom zo špa-
nielskeho kabinetu, mojím žiakom, slovenským učiteľom a vedeniu školy sa môj život na gymnáziu časom uľahčil. Je zvláštne, že te-
raz, keď učím na strednej škole v Španielsku, chýba mi mnoho vecí, na ktoré som si na Slovensku zvykol. Okrem iného mi chýbajú
slovenskí študenti, ich výnimočná vitalita a veselosť, talent na jazyky a ochota splniť akúkoľvek úlohu, o ktorú sú požiadaní a ob-
zvlášť „mi chýbajú“  ich ťaháky. Takisto mi chýbajú divadelné predstavenia, ktoré sme pripravovali so študentmi po španielsky, ko-
ledy na Hlavnej ulici, stužkové slávnosti, výlety do Španielska, Dni otvorených dverí, zemiaková tortilla, ktorú sme my, Španieli, pri-
pravovali počas „Noci v škole“. Nuž, naozaj mi všetci veľmi chýbate. 
Toto všetko si uchovávam v pamäti a v izbe, kde to teraz píšem, mi robí spoločnosť maličká slovenská vlajka. V mojom srdci zostalo
šesť nádherných rokov.

Zoznam bývalých učiteľov nášho gymnázia

Bývalý riaditeľ: Ing. Jozef Šablatúra
Bývalí učitelia: Mgr. Sasarák Alexander, Mgr.Platko Igor, PaedDr.Lukács Karol,Mgr. Dzugasová Slávka, Mgr.Blašková Anna, Zámbory
Mikuláš, Ing. Petričková Ivana, Ing.Dudová Daria, Mgr.Michalcová Oľga, MVDr. Kravjanský Ivan, Ing. Belohlávková Alica, Mgr.Semjanová
Marianna, Ďurišeková Katarína, Novotný Ivan, Mgr.Domonkošová Erika, MVDr. Knapová Marianna, Remetiová Ivana, Mgr. Mišičková
Magdaléna, Kleinová Eva, Mgr.Safková Mária, PhDr. Fillová Dagmar CSc., Mgr.Lešková Viera, Ing. Faryadová Ivana, Mgr.Glovová Gabriela,
Mgr.Hasillová Gizela, Mgr. Göblová Anna, Mgr.Romanová Rozália, Ruščáková Jana, Mgr.Šipošová Dana, PaedDr. Mardžejová Helena,
Mgr.Sidorová Zuzana, Mgr.Horákova Irena, PhDr. Antalíková Valentína, Mgr.Benčíková Iveta, Mgr.Špaková Gabriela, Mgr.Klusová
Ľudmila, Mgr.Dávidová Kvetoslava, Mgr. Rabatinová Petra, Mgr. Šamajová Mária, Mgr. Rešetárová Gizela, RNDr. Bosák Dušan, Mgr.
Sýkorová Lýdia, Mgr. Jaščurová Renáta, Mgr. Hvižďáková Anna, RNDr. Fecková Mária, Mgr.Mihályiová Silvia, RNDr. Juhászová Ľudmila,
Mgr. Dlugošová Janette, RNDr. Horváthová Mária, Mgr. Brillová Jana, RNDr. Ondra Michal, Mgr. Feilová Mária, RNDr. Horkavá Ingrid,
Mgr. Jakubčiaková Marcela, Mgr. Szczureková Slávka Mgr. Pósa Csaba, Ing. Jina Jozef, Mgr. Heželová Ivana, Mgr. Geletková Soňa,
RNDr. Chotváčová Tatiana, Mgr. Uhrínová Lionela, Kažimír Pavol, Mgr. Hudačková Eva, Mgr. Gajdoš Miroslav, Mgr. Valentová Eva, Ing.
Petričková Katarína, Ing. Ondríková Ľudmila, Ing. Milkeová Zuzana ,Ing. Ondrová Mária, Honíšek František,Jašo Jaroslav, Mgr. Gurbáľová
Lucia, Pirošková Katarína, Mgr. Kozárová Marta, Chovanec Marián, Martiš Miroslav, Noga Pavol, Šariščanová Monika, Mgr. Brondová
Milada, Ing. Ciulis Marek, Mergeščík Ivan, Mgr. Boldišová Jana, Mgr. Spišáková Gabriela, Ing. Sopkuliak Milan, Mgr. Sopko OndrejMgr.
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Malachovská Margaréta, Mgr Jeníková Helena, , Mgr. Ceľuch Cyril, Mgr. Havlíková Nataša, PaedDr. Matisková Mariana, Mgr. Sokol
Martin, Mgr. Barriová Alexandra, Mgr. Lakatošová Valéria, Mgr. Kočanová Jana, Mgr. Ždiľová Eva, PaedDr. Brenišinová Jana, Mgr, Mgr.
Jurčiová Silvia, Mgr. Kňazovická Magdaléna, Mgr. Kokorďáková Viktória, Mgr. Kováčová Andrea, Mgr. Krajník Michal, PaedDr. Matisková
Mariana, Mgr. Martiniaková Terézia, PhDr. Safko Pavel, Mgr. Sokol Martin, Mgr. Ždiľová Eva, Mgr. Fedáková Milada, Mgr. Kostrová Lucia,
Mgr. Švajlen Ivan, Mgr. Baranová Ariena, Mgr. Jedličková Petra, Mgr. Lazúrová Danka, Mgr. Molnárová Mária, Mgr. Wienerová Erika,
Mgr. Fedorková Dana, Kormoš Juraj, Cselényi Fodorová Olívia
Bývalí lektori: Penelope Pedreira Rodríguez, José Luis Hernánbez Calero, Raquel Rosalia Ferreiro Llatas, Hurtado López Maria de la
Hoz, Luana Cabal Alejadro, Francisco Miguel Ledo Carmona, Monasterio Fernández Rafael, Roblés Marin Bernando, Pineiros Gonzáles
María, Cuevas Nieto Irene María, Rubio Moreno Raúl, Arias Gómez María Carmen, Carlos Hernández Marugán, Salud María Sánchez
Roldan, Estrella Renedo García, Paloma Ramírez Vongrejova, Carolina González González, Tamara Rozados, Federico Moreno, María
Cotano, Enrique Santiago Viňas Duque, Joaqín Calvo García, David Sabin Jerez, Antonio Javier López Cordon, Silvia Puente López,
Sheila Alvarez Morala, José Garcia Villena (Peru), Hugo Marcelino Pérez Remis, Eduardo Atienzar Martínez, María José Acosta Arza,
Jonathan Guss (USA), Anna Kathleen Sullivan (USA)

DUŠA BÝVALÉHO ŽIAKA

„Ak si získavaš nových priateľov, nezabúdaj na starých.“
(Erazmus Rotterdamský)

Čo vypovedá o skutočných kvalitách školy viac ako to, že jej „deti“ sa do nej stále vracajú, aj keď už nemusia? Na chodbách, v trie-
dach a v kabinetoch nášho gymnázia možno neraz stretnúť nielen tých študentov, ktorí sem momentálne „patria“, ale veľmi často
sem prichádzajú aj tí, ktorí si chcú iba zaspomínať na dávne či nedávne časy, alebo chcú navštíviť svojich bývalých učiteľov, teraz už
neraz aj priateľov. Často prichádzajú poďakovať, inokedy sa chcú pochváliť so svojimi úspechmi alebo sa chcú len tak porozprávať.
Bývalí študenti sa vracajú na „miesto činu“ a s nostalgiou v hlase z pamäte vyťahujú priehrštia veselých i vážnych spomienok.

Listy od bývalých študentov
Zvoní. Rozospatí sa náhlime chodbou, ktorá má aj po piatich rokoch svoju charakteristickú vôňu naplnenú nami. Čaká nás bio-
lógia, akurát preberáme pohlavné orgány. Obľúbená, rumenec na tvári čarujúca téma. Celú hodinu dvojzmyselné poznámky a
úškrny. Verbálne poznámky nám idú ľahko, tie v zošite už ťažšie, keď pani profesorka Nemcová zavŕši svoje tempo :). 
Už zase zvoní. Tentoraz pozitívne pre naše zápästia. Všetci utekáme k bufetu, dnes je MDD a teta bufetárka rozdáva lízatká.
Všetci sedíme na hlavnej chodbe, na gaučoch, na zemi, vytrvalci stoja. Klebetíme, smejeme sa, naťahujeme. Občas počuť ušti-
pačnú poznámku smerujúcu k obďaleč stojacim dievčatám. Malé, milé slovné vojny prislúchajúce nášmu veku. Aj tak o pár ro-
kov skončíme ako kolegyne a nakoniec z nás budú najlepšie kamarátky.
Tak to je. Taký je život. Hlavne ten študentský je príjemný, dobre sa na naň spomína takto po piatich rokoch. Začínali sme v Ša-
ci ako mláďatká z 1. AB, končili na Parku mládeže ako ,,dospelá mládež“. Vtedy sme si mysleli, že už sme dospelí, že všetko vie-
me. S odstupom času sme zistili, že to tak úplne nebolo. Základ sme mali pevný, vedomosti bohaté, veď nás vyučovali samí kva-
litní profesori, len hlávky a myšlienky boli ešte neutriedené, roztrasené. 
A čo naši profesori? Každý z nich na svojich hodinách prizvukoval, aký je práve jeho predmet dôležitý. Vtedy sme sa uškŕňali,
dnes môžem z vlastných skúseností povedať, že každý do jedného mal pravdu. Prvý moment prekvapenia nastal, keď som pri
študijnom odbore slovenský jazyk - filozofia robila skúšku takpovediac z matematiky. Druhý nastal vtedy, keď som zistila, že fi-
lozofia asi nie je úplne celkom to, čo by som chcela ďalej študovať. Tak som sa vrhla na štúdium protetiky a ortotiky. Vždy som
sa dušovala, že ja nikdy nebudem študovať niečo, čo súvisí s matematikou alebo fyzikou. Dnes mám tieto a ešte omnoho ťažšie
skúšky za sebou, som síce iba v treťom ročníku, no nadmieru spokojná. Brigádujem v kvetinárstve, podieľam sa na organizo-
vaní rôznych hudobných a filmových festivalov, venujem sa ďeťom z detských domovov. Nebyť toho, čo mi moja stredná škola
dala, aké pevné základy podo mnou vybudovala, asi by som sa nemohla venovať takému koloritu činností. A potom ľudia. Tí sú
najdôležitejší. Verte mi, že som tu spoznala tých najlepších, vrátane profesorov, spolužiakov či kamarátov z vedľajších tried. 
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Čo by som na záver popriala našej škole k jubileu? Bude to možno triviálne, no sú to obyčajné veci, ktoré ťažko zapriať inštitú-
cii. Predsa to len urobím, nakoľko je tá inštitúcia plná dobrých ľudí. Prajem jej, a teda im, zdravie, vytrvalosť a mnoho farieb.
Bez farieb by bol život fádny a my všetci v ňom jednotvárni.

Martina Nalevanková, absolventka v r. 2007

O minulosti len v dobrom...
Stovky školských povinností sa zmenili na tisícky problémov súvisiacich s prácou, bývaním, dôchodkovým sporením, s nedo-
statkom času ... niekedy je oslobodzujúce myslieť na minulosť. 
Je sedem hodín ráno. Mám sedemnásť a nenávidím ranné vstávanie na nultú hodinu, zmeškanie električky a školské pondelky.
Pomaly rozliepam oči pomocou zlej kávy z automatu a studeného jesenného vzduchu. Zozadu sa ozývajú prvé ostré zvuky sta-
rého písacieho stroja. Písmeno po písmene reťazí myšlienky. Kopy papiera uložené vedľa na starej skrini za lavicami sú našou
kolážou, či lepšie kolážou o nás ...
Na časy zo strednej školy myslím často, a to vďaka ľuďom, ktorých som tam spoznala. Veľa spomienok (hlavne tých dobrých,
pretože zlé  časom vyblednú ako nepodarené fotografie) mi neustále dopĺňajú farby do voľne zoradených obrazov mojej mys-
le. 
Klišé je často opakovanou pravdou, preto si dovolím aspoň jedno - škola sú ľudia a ich osudy, steny budovy predstavujú len akú-
si kulisu, miesto, ktoré poskytuje priestor rastúcemu, pulzujúcemu životu. Preto želám mojej strednej škole, nech aj naďalej do-
káže byť miestom, ktoré poskytne domov, nech je dostatočne stimulujúcim a inšpiračným priestorom a nech je sídlom silnej ne-
starnúcej duše.

Mgr. Nataša Burcinová, absolventka v r. 2006, dnes učiteľka na bratislavskom španielskom bilingválnom gymnáziu

Písal sa rok 1997, keď sme ako mladí, 14-roční, nastúpili do 1. ročníka bilingválneho gymnázia v Košiciach – Šaci. Nielen pre nás
to bol 1. ročník, ale i pre samotnú bilingválnu sekciu to bol začiatok a jej úvodný – premiérový ročník.Pred nami sa ocitlo mno-
ho neznámeho, nové priestory, noví učitelia, ale všetko sme hravo zvládali vďaka entuziazmu pre španielsky jazyk, ktorý v nás
bol.
O 13 rokov neskôr sme vstúpili na tú istú akademickú pôdu, ale už nie ako študenti, ale ako učitelia. S rovnakým entuziazmom
ako počas študentských čias sme boli pripravení podeliť sa s našimi znalosťami so študentmi nielen bilingválnej sekcie. Nemô-
žeme tvrdiť, že sme vstúpili do nepoznaného prostredia, i keď škola už nesídli v mestskej časti Šaca. Zrazu sme sa ocitli v kolek-
tíve učiteľov, u ktorých sme odpovedali alebo písali písomky. Zo dňa na deň sme sa stali ich kolegami. Počas prvých dní to bol
veľmi zvláštny pocit, ale postupom času sa medzi nami vytvorilo profesné aj priateľské puto.
Pevne veríme, že tak ako my, tak aj iní študenti nášho gymnázia budú plní entuziazmu a hravo zvládnu náročné štúdium na tej-
to skvelej škole.

Mgr. Pavol Andrejčák a Mgr. Bibiána Skubanová, bývalí študenti školy, súčasní učitelia

Jozef Prevužňak, známejší pod prezývkou Giuseppe (Dzuzepe). Herec, režisér, scenárista, rapper (hudobnik), komik, vyznávač
extrémnych športov; optimista, surrealista, perfekcionista, pacifista, hrdý Košičan, skrátka človek a obyvateľ tejto planéty.
Toto gymnázium som ukončil v roku 1998. Po neúspešných pokusoch o vyššie vzdelanie som odcestoval v roku 2002 do Londý-
na, kde som študoval Film & TV Production na University of Westminster so zameraním na filmovú réžiu. Za kamerou aj pred
ňou sa dnes už cítim ako doma. 
Už deviaty rok žijem v Londýne, v meste, ktoré mi rozšírilo obzory po všetkých stránkach (umenie, hudba, móda, zmýšľanie). V
meste, kde sa nikto nevenuje len jednej činnosti. 
Toto gymnázium ma do veľkej miery vyformovalo a vytvorilo základ, na ktorom odvtedy staviam. Škola, reprezentovaná liberál-
nymi pedagógmi, nechala voľný tok môjmu talentu a chuti hrať, zabávať, tvoriť. Svojimi scénkami a rôznymi „kúskami” som
narúšal skúšanie, znemožňoval pisomky - všetko len v mene zábavy - až som si vyslúžil prezývku študentský vírus. Počas hodín
občas pokorný, uvedomujuc si nadradenosť vyučujúceho, občas drzý, keď som dominanciu na vyučovacej hodine dočasne pre-
vzal ja… Až dnes si uvedomujem, ako často som balancoval na veľmi tenkej hrane. Až dnes si uvedomujem tolerantnoť a lá-
skavosť mojich pedagógov.
Ďakujem gymnáziu za to, že mi práve táto škola ukázala životnú cestu. Ďakujem za to, že som rád sám sebou.

Jozef Prevužňak, absolvent školy v r. 1999
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Zoznamy bývalých absolventov nášho gymnázia
1994/1995
Adamčíková Slávka, Arvayová Zuzana, Baloghová Mária, Bányásová Henrieta, Begalová Martina, benáková Viktória, Bérešová Katarína,
Bittová Marta, Blach Juraj, Bobenič Tibor, Bujňák Róbert, Bulejčíková Monika, Burič Marián, Černegová Zdenka, Cimová Darina,
Čupková Lívia, Dimunová Mária, Djordjevič Miroslav, Dobošová Darina, Dudičová Monika, Ďuricová Silvia, Džunková Andrea, Fábiová
Zuzana, Ferková Eva, Gaľová Nikoleta, Gašparová Jana, Gergelyová Natália, Germanová Jana, Gregová Zuzana, Gulová Lucia, Hajduová
Henrieta, Hanudelová Lucia, Hanzlíková Laura, Hencelová Ingrid, Hlaváč Viktor, Horváthová Denisa, Hrabinová Tamara, Humeníková
Mariana, Janočko Ľudovít, Janočková Dáša, Janusová Viktória, Juraš Martin, Jurco Peter, Jureková Lýdia, Kačmariková Adriana, Kasalová
Silvia, Kissová Andrea, Kissová Františka, Kisová Mária, Knotek Vlastimil, Kocaiová Zuzana, Kolarčík Ján, Králik Štefan, Králiková Marcela,
Krištová Narcisa, Kruciláková Antónia, Kubiková Viera, Kubovčiaková Denisa, Kudeláč Dušan, Kudernáčová Andrea, Kurimská Lucia,
Kusnirová Andrea, Kušnírová Elena, Lengyelová Martina, Lešková Monika, Litecká Tatiana, Madar Martin, Magová Jana, Malik Slavomír,
Marko Lukáš, Maščuchová Lýdia, Matis Jozef, Mertinková Lucia, Mervová Tatiana, Miklóš Marián, Mitrová Zuzana, Mraffková Martina,
Múdra Eva, Muslová Miriam, Nagyová Silvia, Němec František, Némethová Zuzana, Olejníková Adriána, Ongalová Anežka, Palková
Henrieta, Paľová Daniela, Palšová Martina, Pancáková Beáta, Pástorová Jana, Pleša Csaba, Plevková Sylvia, Popeličová Viera, Potošňáková
Martina, Ráczová Zuzana, Rennerová Jarmila, Rišková Denisa, Rotreklová Slávka, Rozmánová Slávka, Sabová Ivana, Sanislová Lívia,
Schlágerová Slávka, Schmidtová Zuzana, Schmuczerová Jana, Šefara Emil, Semanová Štefánia, Šimonová Renáta, Šipošová Janette,
Šipošová Laura, Skibová Gabriela, Šomajová Slávka, Sopková Eva, Stach Marián, Staňová Anastázia, Štefaňáková Alena, Štubňová
Barbara, Sütöová Iveta, Szökeová Zuzana, Talianová Martina, Targošová Júlia, Tatár Rastislav, Tomašková Gabriela, Tomčiová Kamila,
Tomusková Oľga, Tóthová Henrieta, Tóthová Ivana, Urbanová Lívia, Vargová Denisa, Vargová Eva, Vargová Monika, Vargová Zuzana,
Vaššová Viera, Verebová Slávka, Zvarik Tomáš

1995/1996
Andrejčáková Zuzana, Antal Roman, Baltes Róbert, Baran Marek, Bartková Martina, Beňová Vladimíra, Bernát Roman, Blašková
Henrieta, Borovská Emília, Bratský Ladislav, Bugošová Ľuboslava, Bujňáková Martina, Cibuliak Štefan, Cieniková Vladimíra, Csalová
Beáta, Čupková Monika, Demeterová Klaudia, Dolanská Libuša, Dragún Daniel, Dubovská Monika, Dudičová Zuzana, Dzurišová
Zuzana, Farkaš Róbert, Fedorčáková Miroslava, Fiľakovský Ján, Fulčák Denis, Filčáková Jana, Fülopová Kamila, Gaško Martin, Gaľová
Petra, Gbórik Roman, Gergely Karol, Girmanová Viktória, Grabanová Zuzana, Grentzerová Eva, Gungl Adrián, Handžák František,
Harvannová Lenka, Haverla Gabriel, Hegerová Adriána, Hemléziová Katarína, Hľas Anton, Hlucháň Pavol, Holčíková Zuzana, Horváthová
Denisa, Hromníková Karin, Hrubá Magdaléna, Hudáková Adela, Husvár Jozef, Chudá Mária, Ivanová Denisa, Jancurová Viera, Janočková
Beáta, Janovská Frederika, Jašková Marta, Jeleneková Slávka, Juhásová Gabriela, Juriková Dáša, Jurištová Dominika, Kačmárová
Mária, Kadárová Fatarína, Kasičová Anna, Kavecová Mariana, Kiovská Katarína, Kočiš Zoltán, Kolibárová Eva, Kolompárová Martina,
Končošová Jana, Kordíková Martina, Kotočová Mária, Kováč Bystrík, Kováčová Silvia, Kozár Marián, Kozárová Gabriela, Kozárová Jana,
Kozelková Zuzana, Krempaská Karin, Krišpinský Richard, Krivjanská Zuzana, Krupáš Rastislav, Kurucová Edita, Kvetková Blanka,
Kyjovská Mária, Lacková Zuzana, Lajš Martin, Lauffová Michaela, Lazarovský Alexander, Lendvajová Tatiana, Lešková Monika,
Leukaničová Miriam, Ličko Peter, Lihoťan Bohumil, Lipová Katarína, Liptaiová Nadežda, Lörincová Marcela, Macejková Jana, Magyarová
Svetlana, Majoroš Jozef, Majorošová Lucia, Marcinová Gabriela, Merchevková Jana, Mezeiová Martina, Mihaľ Martin, Michálek Tomáš,
Mikitová Jana, Molnárová Lýdia, Moravičová Andrea, Mošať Branislav, Moučková Martina, Mrusková Lenka, Mukenhauptová Lucia,
Nagyová Martina, Němcová Terézia, Nemčíková Jana, Nemčíková Zuzana, Noreková Judita, Novák Václav, Ondiková Jana, Pajorová
Katarína,Petrilová Jana, Pilip Marek, Piliši Slavomír, Poláková Laexandra, Polašková Katarína, Pustai Martin, Radomská Martina, Rečka
Michal, Reváková Katarína, Romancová Michaela, Rovná Katarína, Rubovičová Anna, Rusková Martina, Řeháková Naďa Sedláková
Martina, Segedyová Libuša, Seligová Andrea, Semanová Denisa, Semanová Lívia, Sibert, Jozef, Slivočková Andrea, Slovíková Jana,
Sopko Martin, Sotáková Zuzana, Spišák Jozef, Stolár Anton, Surgentová Zuzana, Szabová Katarína, Szásziová Silvia, Šebeš Jaroslav,
Širochman Vladimír, Šoltésová Zuzana, Šuľovská Eva, Šuťáková Stanislava ,Šutáková Zoja, Šutý Peter, Švestka Peter, Takácsová Andrea,
Tomiová Sandra, Tóthová Katarína, Trcka Jozef, Tresová Lucia, Trojanovičová Monika, Vajdová Adriána, Vargová Denisa, Vazur Marián,
Velesová Andrea, Vidricko Eduard, Vilinský Patrik, Vincejová Beáta, Virasztóová Gabriela, Voharová Martina, Weissová Petra, Zambová
Eva, Zborovjan Martin, Zuber Róbert, Zvirinská Karin, Žibritovská Jana, Župová Diana
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1996/1997
Alexyová Gabriela, Amrichová Mária, Baková Erika, Balogová Gabriela, Bányai Tomáš, Barčová Beáta, Bartková Gabriela, Baršovská
Eva, Benko Peter, Bérešová Lucia, Blašková Bibiána, Büczüháziová Lucia, Cmárová Alena, Csordásová Júlia, Čulák Radovan, Demeterová
Alena, Dlužanninová Dana, Dubovská Jana, Džadžovský Tibor, Erényi Ladislav, Fedor Vladimír, Fertáľ Branislav, Ficková Andrea, Frolišová
Gabriela, Gájová Andrea, Galdunová Gabriela, Gečová Ľubica, Hagovský Peter, Hamrák Ján, Hazdová Ingrid, Hažlinský Richard, Hiľovská
Martina, Hirjak Miroslav, Hockicko Ondrej, Holubecká Martina, Hopfer Marek, Hornyáková Monika, Horváthová Františka, Hribová
Gabriela, Hvozdíková Jana, Janitorová Zuzana, Javorská Henrieta, Jelinková Andrea, Kántorová Katarína, Kardošová Eva, Kašper, Peter,
Kmecová Lucia, Knobloch Branislav, Knoteková Lucia, Kolesáová Erika, Kolibárová Zuzana, Kontúr Matúš, Kopinová Táňa, Košťálová
Eva, Kováčová Ingrid, Kozárová Valéria, Kozelová Viktória, Kráľ Daniel, Krotký Martin, Kudernáč Tibor, Kurtová Eva, Kurtová Jana, Laban
Ján, Ladomiriak Martin, Lechmanová Martina, Lengyel Peter, Lippaiová Alexandra, Lukáčová Lívia, Lustigová Lucia, Mackových Peter,
Maková Zuzana, Mareková Marcela, Mayerová Miriam, Mihaľ Pavol, Michajlovičová Natália, Miklošová Júlia, Milke Roman, Mišlejová
Milica, Moščák Miroslav, Múdra Lenka, Nagy Marián, Nemcová Timea, Némethová Izabela, Némethová Sonja, Novák Peter, Osif Matej,
Pačaiová Marcela, Pačay Martin, Pajonnk Ľubomír, Petro Radomír, Planderová Jarmila , Plevková Ivana, Podhorský Ján, Pokorný
Viačeslav, Preislerová Zuzana, Prochádzková Adriána, Ratzenbergová Martina, Reisová Veronika, Rišková Dagmar, Rogačová Inna,
Rusňáková Martina, Rybárová Eva, Salajová Zuzana, Seidlová Katarína, Seman Rastislav, Semančíková Vladimíra, Smutný Ľubor, Spišák
Marek, Spišák Radovan, Strnad Michal, Šelengová Eva, Šimková Martina, Šoltésová Erika, Šrámeková Ivana, Štefančík Peter, Štefanja
Rastislav, Štofanková Irena, Štolc Robert, Talpašová Henrieta, Tobiasková Jana, Tobiášová Martina, Tökölyová Lívia, Tomašová Gabriela
, Tomašová Klaudia, Tonková Mária, Topor Július, Turociová Eva, Váczi Peter, Valenčík Ján, Vargová Blanka, Vargová Monika, Vavrek
Pavol, Vilinská Miriam, Vitézová Jana, Vrublvský Pavol, Wankeová Paula, Zoľáková Tatiana, Žitná Jana, Žolnová Lucia

1997/1998
Adamkovičová Lucia, Bačárová Tatiana, Balog Tomáš, Balogová Jana, Blašková Veronika, Bober Marek, Bomba Norbert, Brunclíková
Mária, Bubenková Katarína, Cingeľová Martina, Cmarík Henrich, Čabalová Lenka, Čečko Rastislav, Černý Miroslav, Danihelová Miroslava,
Dávid Martin, Debreczéniová Zdena, Dědičová Petra, Dobrovičová Gabriela, Durný Radoslav, Farkaš Marek, Fidmiková Gabriela,
Gajdošová Lucia, Gálová Judita, Goduš Rastislav, Gumanová Adriána, Guzma Peter, Harvan František, Harvánková Monika, Haško
Ladislav, Heržák Jaroslav, Hoptaj Ľuboslav, Hovan Ladislav , Hribiková Andrea, Hvizdoš Leonard, Jacko Richard, Jankovič Peter, Juhás
Richard, Kalafus Ivan, Kalináč Tibor, Karaffová Mária, Kastelovič Mário, Kubovčík Peter, Kunová Andrea, Kušnieriková Anna, Ladomiriaková
Michaela, Litavský Miroslav, Lopatníková Mária, Lovászová Lucia, Macáková Zuzana, Majerská Katarína, Margová Katarína, Matyásová
Zuzana, Michalko Oto, Minčák Pavol, Mišová Katarína, Noga Richard, Oravec Juraj, Orosz Martin, Osifčinová Janka, Papcun Rastislav,
Pavlisko Peter, Pillárová Katarína, Poláková Katarína, Popovičová Lucia, Ruňanin Martin, Ryša Roman, Sabol Ľubomír, Semanová Andrea,
Slovinská Martina, Sokirka Ivan, Staněk Branislav, Szaboová Katarína, Šamaj Filip, Šimková Adriána, Šoltésová Jana, Špišáková Andrea,
Šuňal Peter, Šuťáková Katarína, Tóthová Katarína , Tóthová Lucia, Tözsér Radovan, Uhrin Ľubomír, Varga Ľuboslav, Vattaiová Miroslava,
Velesová Martina, Verba Rudolf, Verová Valéria, Vilinská Henrieta, Výrostková Martina, Výrostková Petra, Závadová Anna, Zuber Jozef 

1998/1999
Andoóvá Monika, Argalášová Katarína, Babíková Adriána, Balažka Marián, Bálintová Katarína, Banas Peter, Barabasová Lucia, Bérešová
Libuša, Betušová Slávka, Bindas Ivan, Bobko Miroslav, Borbély Peter, Bradová Zuzana, Briančin Martin, Csalová Silvia, Dobošová
Zuzana, Duffer Erik, Dugasová Viera, Ďurďáková Andrea, Fecko Tomáš, Fedorcová Jana, Fiľová Miroslava, Flochová Lucia, Furčáková
Lenka, Gajdošová Petra, Gazdíková Jana, Gazdíková Renáta, Golišová Monika, Gordiak Jozef, Hajduch Tomáš, Herhová Monika,
Homolová Eva, Hošková Andrea, Hovancová Lívia, Hrabinová Andrea, Hreus Martin, Hricková Marianna, Humeňanský Stanislav, Jaco
Martin, Jacová Daniela, Jančík Marek, Jureková Monika, Kalivodová Libuša, Karabová Gabriela, Karaffová Helena, Karička Richard,
Kello Jaroslav, Kiselová Mária, Kisová Dáša, Koľada Peter, Králik Peter, Krasnayová Martina, Kromka Tomáš, Krompaský Erik, Kubincová
Katarína, Kuľbaga Tomáš, Kulčárová Petra, Kvetková Michaela, Lastovecká Ivana, Lešková Katarína, Lichvárová Jana, Lukáč Martin,
Majza Patrik, Matuová Adriána, Medvecká Katarína, Mižák Jozef, Milnár Peter, Molnárová Martina, Motošický Karol, Muchová Helena,
Nemec Peter, Novák Lukáš, Novotná Katarína, Olejníková Erika, Opáleníková Lenka, Pajkošová Lucia, Paľa Marek, Palenčár Branislav,
Palenčárová Ivana, Pavlová Lucia, Piroško Jozef, Pistráková Michaela, Prevužňák Jozef, Pronayová Ivana, Rondzíková Ivana, Rusnák
Juraj, Sabo Viktor, Sedlák Michal, Semanová Petra, Senčáková Denisa, Skladaný Tomáš, Smolenová Zuzana, Sopková Monika, Spišák
Michal, Spišáková Katarína, Šaly Marek, Šarišská Mária, Šenkýřová Martina, Šimková Michaela, Šuťák Ľubomír, Tabačko Jaroslav,
Terkanič Ján, Timková Andrea, Tóthová Zuzana, Trembecká Ivana, Uličná Erika, Vartek Lukáš, Vasiľ Ondrej, Vitko Jozef, Zima Jozef,
Zvirinszká Judita
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1999/2000
Adamcová Lenka, Amoros Tomáš, Andrušková Gabriela, Bálint Štefan, Bekečová Monika, Bodnárová Eva, Bramuška Igor, Bučko Štefan,
Budinská Daniela, Bujňák Ján, Buráková Zuzana, Buzgoóva Monika, Cangárová Monika, Cigánková Zuzana, Čéčiová Zuzana, Čonková
Michaela, Danilák Ľubomír, Danko Miroslav, Danyi Jozef, Dargajová Antónia, Dimiterová Jana, Dobríková Ivana, Dojčák Daniel ,
Drabantová Lucia, Dragún Peter, Drusová Katarína, Dučaiová Dagmar, Durová Miroslava, Egryová Martina, Evin Martin, Fara Miloš,
Fečová Monika, Fedor Marek, Fedorčáková Lenka, Filakovská Zuzuna, Forišová Jana, Frischová Regina, Gallová Štefánia, Galovičová
Lucia, Gamráthová Michaela, Geschvandtnerová Slávka, Gonová Gabriela, Gregor Branislav, Gregová Denisa, Grobárová Bibiána,
Gufrovič Michal, Hanušovská Katarína, Hanzeľ Ladislav, Harmanová Andrea, Haus Ladislav, Herczogová Lenka, Herrgotttová Andrea,
Hertnékiová Gabriela, Hintoš Marcel, Hockicková Zdenka, Holováč Viktor, Horňáková Andrea, Horňáková Martina, Hovanová Viera,
Hrešová Zuzana, Hrib Adrián, Hricková Katarína , Hricková Zuzana, Hurtaud Karin, Chrapovičová Žaneta, Chrzan Peter, Iľaš Michal,
Ivanecká Daniela, Javor Miroslav, Jenčo Milan, Juhárová Miroslava, Jusková Jana, Kalvinová Lucia, Kavečankyová Lívia, Kavečanská
Adela, Kerekešová Andrea, Kissová Michaela, Kiš- Bodnárová Jana, Kmecová Michaela, Kocúr Karol, Kollarčíková Jana, Končeková
Zuzana, Kordíková Beáta, Košík Martin, Köteles Peter, Krepelka Michal, Krompaská Amália, Kurcina Jaroslav, Kútna Slávka, Landová
Monika, Lenárt Eduard, Leško Peter, Lukáčová Lucia, Lumtzer Peter, Macko Matej, Mačangová Jana, Magyarová Lenka, Mižáková
Lenka, Mišinská Miriam, Mohňacká Monika, Mrúzová Hedviga, Múdra Dana, Müllerová Michaela, Nogová Jana, Nováková Alexandra,
Nováková Lívia, Obšitošová Zuzana, Oláhová Michaela, Olejníková Silvia, Onderková Barbora, Oščipovský Martin, Papík Matúš,
Paulínska Katarína, Pavúková Martina, Pekáreková Silvia, Petrik Pavol, Plešková Katarína, Psotka Pavol, Rácová Timea, Rendoš Marián,
Romanov Alexander, Rotrekl Mojmír, Rychnavská Katarína, Sarnovský Ondrej, Sedmák Andrej, Schäfferová Lenka, Smreková Petra,
Sopková Martina, Spišáková Jana, Spišáková Viera, Stenczelová Jana, Sütöová Erika, Szabadová Žofia, Szakáczová Andrea, Szaniszlóová
Lívia, Šándor Milan, Šariščanová Bronislava, Šimková Valéria, Šofranko Ján, Šolcová Katarína, Štark Erik, Švenková Alžbeta, Švolíková
Lucia, Tabáková Michaela, Takáč Marek, Tebeľák Andrej, Tomleinová Kristína, Tóth Tomáš, Tóthová Jozefína, Tóthová Petra, Trška Ján,
Trudňák Roman, Tulipán Pavol, Urbanová Lenka, Uvegešová Marianna, Valisková Kristína, Varga Roland, Vašková Darina, Vitko Miloš,
Vokulič Ján, Voronková Zdenka, Vykoukal Erik, Výrostková Jana, Weiserová Gabriela, Wolský Peter, Zima Ján, Zsigraiová Estera,
Žeňuchová Ivana, Žoldák Erik

2000/2001
Augustínsky Tomáš, Bánociová Daniela, Blaho Ján, Bondrová Tatiana, Bujňák Peter, Bujňáková Alena, Buranovská Marianna, Cestický
Rastislav, Čejka Daniel, Demeter Ján, Demko Michal, Drga Pavol, Dučaiová Monika, Eštočin František, Filčáková Martina, Forgács
Štefan, Gajdošová Ingrid, Gališinová Iveta, Gmurczyková Mária, Golišová Monika, Gregová Lenka, Gregová Petra, Hotový Michal,
Hricko Martin, Hronský Ľuboš, Chebenová Katarína, Chomová Barbora, Jaco Pavol, Janočko Michal, Juhász Peter, Kapucian František,
Kiráľ Tomáš, Kleknerová Martina, Kočišová Zuzana, Kolesár Matúš, Kondášová Michaela, Kosál Jozef, Kovaľáková Daniela, Kratochvíl
Ivan, Kropuchová Martina, Kucková Stanislava, Kušnír Roman, Landová Iveta, Lukáčová Miroslava, Majerčík Martin, Mako Tomáš,
Maťašovská Zuzana, Michalková Daniela, Morová Zuzana, Muššáková Erika, Naď Oto, Nagy Peter, Ondruš Ján, Pačutová Juliana,
Pašáková Daniela, Pavkovčeková Jana, Pavlikovský František, Pavúková Martina, Pelegrinová Štefánia, Plata Marek , Polák Peter, Pollák
Dávid, Poradová Slávka, Pršebice Silvia, Ráczová Ľudmila, Radiková Ivana, Ružičková Mariana, Ružiková Martina, Safková Gabriela,
Seligová Jana, Senčáková Ivana, Sobotová Anna, Spišáková Alena, Sýkora Michal, Szabo Pavol, Šándorová Eliška, Ševcová Miroslava,
Šimová Martina, Šingovský Marek, Šipoš Richard, Šveda Michal, Takáč Michal, Timko Vladimír, Tobiáš Radoslav, Vanečková Eva, Vargová
Zuzana, Vénosová Lívia, Vincová Viera, Zákutná Jana, Záraská Marcela, Zimmermann Richard

2001/2002
Ľudmila Bodnárová, Martin Gordiak, Vedran Houdek, Marek Chmura, Lenka Kečkešová, Diana Kočišová, Zuzana Kočišová, Jana
Kováčiková, Daniela Kravcová, Lenka Lenďáková, Jana Lengyelová, Miloš Macko, Miroslava Majerníková, Martina Maťašovská, Peter
Matej, Martin Ondrej, Zuzana Pačutová, Veronika Rešteiová, Lenka Rohaľová, Martina Santovjáková, Karol Till, Pavol Turák, Marián
Vlasatý,Petra Ačaiová, Peter Antal, Katarína Antalová, Alena Bačová, Vladimír Bánoci, Katarina Beluščáková, Silvia Bérešová, Róbert
Bradovka, Diana Búzová, Katarína Cienka, Dávid Demjanovič, Alexandra Dorčáková, Marek Fialka, Gabriela Hrabinová, Viktória
Halušková, Zuzana Kvašňovská, Lenka Lechmanová, Vladimíra Luptáková, Maroš Melichárek, Valéria Steczová, Mária Šándorová,
Peter Takáč, Ľuboš Trojčák, Arleta Tverďáková, Ivana Vantová, Monika Vargová,Ivan Adamčík, Mária Badaničová, Beata Bileková, Martin
Biskup, Judita Bodnárová, Ivana Hunčeková, Tomáš Čičák, David Fecko, Iveta Filakovská, Lucia Hochvartová, Ranáta Hrehová, Martin
Hvižďák, Beáta Kuchárová, Lucia Maruškaničová, Ľuboš Michna, Agáta Mócová, Dušan Moskaľ, Pavol Oberle, Petra Petrušková, Beáta
Puškášová, Slavomír Rotrekl, Jaroslava Rovňanová, Jozef savina, Erika Trudňáková, Adriana Urbancová, Ivan Vojtechovský,Pavol
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Andrejčák, Ján Džavoronok, Rita Fazekašová, Michal Gallo, Peter Hruška, Peter Jevič, Jana Jurová, Martin Kaminský, Martina Klecová,
matúš Kľučár, Lenka Kollárová, Beáta Lapihusková, Peter Leng, JananLukáčová, Tomáš Mihók, Lucia Niskačová, Katarína Pekárenková,
Lucián Revák, Andrea Schäfferová, Mária Šimoňáková, Bibiána Skubanová, Peter Solár , Barbora Stropková, Ladislav Suhányi, Paulína
Švábová, Anna Švenková, Peter Szakszon, Ján Ulik, Alena Zadáková

2002/2003
Babjáková Júlia, Balint Adrián, Boková Andrea, Bujánská Jana, Čižmárová Zuzana, Hanková Zuzana, Kissová Katarína, Lešková Judita,
Liptaiová Denisa, Madarászová Zuzana, Nagy Karol, Orlovská Michaela, Pál Ján, Salvata Jozef, Takácsová Katarína, Tothová Zuzana,
Uhrinová Lenka, Verešová Amália, Tkáč Martin,Baranová Marieta,. Bolčo Tomáš, Danyiová Nikola, Domanová Katarína, Funtaliová
Martina, Galdun Ján, Gažovský Matej, Hinduliak Miroslav, Jambrich Štefan, Kozejová Tatiana, Krajčíková Miroslava, Křížová Václava,
Macáková Lenka, Markovičová Andrea, Rondzíková Stanislava, Uhrinová Ivana, Vlčko Michal, Vojtechovská Renáta, Zagibová Jana,
Hatalová Veronika, Safková Monika, Radváková Vladimíra, Oceľák Michal, Daňo Vladimír, Hanzelová Katarína, Ižolová Jana, Juraško
Ľubomír, Karbáč Tomáš, Kosturák Martin, Labanc Michal, Lechner Patrik, Lešková Ľubica, Lőrinczová Eva, Onderko Marek, Peko
Miroslav, Reľovská Martina, Repašanová Eva, Revťák Richard, Valíková Eva, Geschwandtnerová Lenka,Barciová Tímea, Bodnárová
Jana, Borufková Lucia, Cibuľáková Štefánia, Cisnerosová Anna, Dlugošová Kristína, Géhová Karolína, Gregová Alena, Helcmanovská
Lenka, Kislaň Diana, Kmecová Andrea, Lazúr Pavol, Meltzerová Marta, Puškášová Enikő, Rabarová Martina, Sekaninová Martina,
Šepetková Jana, Štefanisko Ľubomír, Štrbinová Daniela, Tichý Peter, Valentová Vanda, Valková Martina, Loshi Ilirjane

2003/2004
Balogová Martina, Bernáthová Miroslava, Buc Pavol, Csontosová Gabriela, Dolhyová Zuzana, Dymurová Zuzana, Ďurica Matúš, Handlovský
Július, Chovanová Tatiana, Jakubov František, Janočková Jana, Kažimír Tomáš, Kissová Zuzana, Končeková Jana, Kosturská Katarína,
Kőtelesová Emese, Magura Milan, Mareková Lenka, Molnár Gabriel, Mrukvia Dávid, Opinová Zuzana, Sabová Barbora, Sarňáková Lucia,
Stropkai Peter, Štefková Františka, Šviderová Katarína, Takáčová Estera, Trembecká Mária, Ujjobbágyová Lucia, Vaňová Viktória, Kozárová
Mária, Boháčová Martina, Kmeť Štefan, Timková Gabriela, Čeplőová Nora,Bencúrová Elena, Bezeková Daša, Biskupová Katarína, Buričová
Zuzana, Cigánková Eva, Čiripová Martina, Dutko Matej, Fidmik Ján, Haľková Kristína, Hanzelová Michaela, Chomová Mária, Kavka
Barnabáš, Kenderová Barbora, Kižlinová Eva, Knapová Gabriela, Kováčová Eva, Kunayová Zuzana, Kurilová Nikoleta, Kútna Viera,
Lalkovičová Lucia, Leleová Petra, Lukáčová Denisa, Maďarová Mária, Mattóová Jana, Menyhértová Ivana, Olexíková Lucia, Palencsárová
Silvia, Pávolová Lucia, Pojer Michal, Senajová Gabriela, Suchaničová Zuzana, Tomásch Pavol, Vargová Lucia, Vaško Miroslav, Vojtková
Ivana, Eštočinová Andrea, Berová Dominika, Bileková Kornélia, Bittóová Erika, Činčár Ján, Dravecká Nina, Dubíková Katarína, Elbert
Peter, Feriančiková Katarína, Havrillová Zuzana, Hrehová Ingrid, Jacková Kristína, Jačman Peter, Jámborová Soňa, Jambrichová Lenka,
Korijková Gabriela, Kropuchová Lenka, Kudláč Marián, Lőrincová Michaela, Lucskaiová Gabriela, Luptáková Ľubica, Mašlanková Miriama,
Matlák Roman, Meltzerová Zuzana, Nadzonová Lenka, Pollák Stanislav, Remiášová Jarmila, Soták Tomáš, Stančiková Gabriela, Suržinová
Eva, Szabóová Adriána, Štos Viktor, Valigurová Lucia, Lukáčová Zuzana, Sakáčová Lívia, Mlynčoková Michala, Packová Linda Andor
Martin, Antony Tibor, Beňová Katarína, Čižmár Peter, Čurila Tomáš, Greškovičová Bronislava, Hegedűšová Petra, Hiblárová Martina,
Kalinská Alena, Kavalcová Dana, Koloda Ján, Kubacková Jana, Murajdová enka, Pirická Soňa, Pôdová Martina, Sedilek Jozef, Suchardová
Zdenka, Škripková Silvia, Tomaščíková Jana, Tomčová Anna, Tulipánová Jana, Vžentek Michal

2004/2005
Bačo Milan, Čuha Matej, Dudjaková Zuzana, Dupláková Erika, Gordiaková Jana, Haklová Božena, Halčáková Iveta, Holop Ladislav,
Jeňová Lucia, Kléri Róbert, Kottferová Nikola, Kováčová Margaréta, Kováčová Michaela, Krajňák Tomáš, Kuchtová Miroslava, Labant
Miroslav, Lechner Peter, Lenďáková Jana, Lochmannová Soňa, Matiková Anna, Pačindová Daniela, Pastoreková Gabriela, Paudičová
Zuzana, Rešteiová Katarína, Ruso Radoslav, Rybárová Andrea, Salai Roland, Slaba Tomáš, Štefuš Jaroslav, Takáčová Andrea, Uramová
Jaroslava, Varga Michal, Výbochová Dominika, Závadová Petra, Bodák Vlastimil, Luptáková Ľubica, Havrilová Zuzana, Sakáčová Lívia,
Balogová Lucia, Bartková Katarína, Mihalík Matúš, Bičkošová Michaela, Bogdanová Mária, Bujňáková Mária, Dojčák Tomáš, Fedor
Pavol, Gabzdil Peter, Hanusková Gabriela, Horváth Peter, Hrinková Terézia, Hudáková Ivana, Huňara Ján, Kolesárová Monika, Komjatiová
Katarína, Kosorín Erik, Kulcsárová Michaela, Langošová Zuzana, Liptáková Zuzana, Michalková Jana, Oceľáková Anna, Rakacká Miriama,
Remeňák Štefan, Sončíková Jitka, Skriňáková Zuzana, Škvarlová Anna, Tančáková Júlia, Tokárová Kamila, Trembecká Monika, Uličná
Lucia, Varga Martin, Vašková Juliána, Záhorská Mária, Figura Miroslav, Targoš Branislav, Chmelo Ľubomír, Bachňáková Martina,
Bandurová Denisa, Cibuľáková Daniela, Drenčák Radoslav, Fajdek Vladimír, Fatľová Martina, Gacíková Viktória, Gočik Miroslav, Hádryová
Jana, , Horská Petra, Ivanová Miroslava, Ivanovová Silvia, Jakúbková Martina, Januvková Barbora, Kateržabeková Lucia, Klabník Tomáš,
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Kmak Július, Kopčíková Tatiana, Korpová Martina, Kovácsová Andrea, Kováčová Jana, Krajňáková Kristína, Lehotská Petra, Nečasová
Monika, Novotná Petra, Popovičová Naďa, , Sýkora Ivan, Szitásová Linda, Takáčová Jana, Tomori Martin, Varhol Ján, Vorobeľová Viera,
Balázs Juraj, Bujdošová Mária, Čilliková Marika, Dorčáková Jana, Fedoročková Lucia, Chovancová Lucia, Juhásová Zuzana, Lajšnerová
Ružena, Lešková Andrea, Lučkaničová Martina, Lukáčová Katarína, Maščuchová Dominika, Miszová Lýdia, Niemcová Veronika,
Ostoverchý Peter, Puškášová Judita, Rabatinová Lucia, Rakušanová Soňa, Rostecká Miroslava, Schottová Jana, Sisáková Alexandra,
Škovranová Jana, Virčíková Mária

2005/2006
Adamčín Pavol, Beneová Silvia, Bodová Viera, Bohušová Lýdia, Cvancigerová Adriána, Horváthová Lívia, Hudáková Martina, Chovancová
Miroslava, Janočková Tatiana, Kalinačová Lucia, Kavková Katarína, Kišiday Štefan, Kolibárová Ivana, Konrádyová Martina, Kožejová
Jana, Majoroš Matej, Mikulová Mariana, Nagyová Jana, Segľa Ján, Schvarzbacherová Eva, Štosová Mária, Takáčová Lenka, Timko Tomáš,
Tökölyová Magdaléna, Tomčejová Jana, Tysz Adam, Velesová Slávka, Vilinská Lenka, Vorobeľová Jaroslava, Zámbová Andrea, Sopková
Viera, Šašalová Michaela, Sušková Alena, Cipková Silvia, Baltovičová Renáta, Deák František, Drgoňová Zuzana, Dučaiová Ľudmila,
Dzurová Eva, Gál Gabriel, Hodulíková Jana, Holodová Adriána, Hovorka Ivan, Jarjabková Lucia, Juríková Veronika, Kardošinec Tomáš,
Kenderová Marcela, Kmak Michal, Kohútová Emília, Kováčová Katarína, Kozelková Silvia, Maňková Lucia, Nebehaj Dalibor, Petrušková
Anna, Pisár Michal, Rajňáková Monika, Sihelníková Kristína, Sotáková Andrea, Spišiaková Ivana, Šmidtová Veronika, Štefaniová Mária,
Šuraba Martin, Tobákoš Viktor, Tomeček Jakub, Varga Gabriel, Varšík Michal, Zubárová Veronika, Židuliaková Zuzana, Šlapka Miroslav,
Bodnár Peter, Boháčová Andrea, Bujakyová Zuzana, Cehlárová Martina, Čerňancová Tatiana, Durdiaková Gabriela, Džavoronok Richard,
Fazekasová Veronika, Fazekaš Karol, Hužvárová Lucia, Jančurová Katarína, Jurčišinová Alžbeta, Klamarčík Viliam, Koreň Martin, Kubejová
Zuzana, Labancová Ivana, Lengyelová Ivana, Lewandowská Barbora, Molčák Tomáš, Obermanová Petra, Rudzanová Dominika, Strojný
Ladislav, Suchaničová Slavomíra, Szabová Patrícia, Šefčík Tomáš, Takácsová Eva, Takácsová Timea, Vaněk Viktor, Vanko Róbert, Vykoukalová
Lenka, Pavúrová Ľudmila, Hajduová Dagmar, Boháčik Tibor, Novotný Jakub, Stoláriková Lucia, Adamčík Roman, Arendášová Viktória,
Borovská Zuzana, Brutovská Miroslava, Burcinová Nataša, Dzesatníková Diana, Hostová Zdenka, Jevičová Katarína, Kavuľová Viera,
Kislaň Blanka, Koreňová Hana, Kulcsárová Klaudia, Ligárt Gabriel, Makóová Erika, Moňok Miroslav, Moňoková Veronika, Olejárová Petra,
Poprendová Lenka, Repková Kristína, Rothmajerová Zuzana, Štrbáková Lenka, Téglášová Mariana, Töžérová Denisa, Uhnáková Jana

2006/2007
Balogh Dominik, Baloghová Viktória, Cinkeová Adriana, Diškant Michal, Fenďa Lukáš, Gálová Slávka, Jonec Gabriel, Kaľavská Alexandra,
Kaňuchová Katarína, Karoľová Alexandra, Kohútová Dominika, Koporcová Martina, Kovačevičová Sonja, Kozel Lukáš, Majláthová
Marieta, Marečková Ivana, Patrik Ladislav, Perháčová Katarína, Poľáková Lenka, Takáčová Bibiána, Tóbiášová Petra, Tomčo Rudolf,
Trnovský Lukáš, Turoková Jana, Varga Roman, Vargová Simona, Vasovčáková Beáta, Výbohová Zuzana, Zacharovová Michaela, Zákutný
Marián, Mazáčová Michaela, Andrejčáková Alena, Bačová Tímea, Bolna Peter, Čičová Beatrica, Čopáková Katarína, Dulebová Martina,
Gédrová Andrea, Grega Michal, Greššák Vincent, Jarošová Jozefína, Jusková Mária, Komjatiová Gabriela, Kosorínová Dominika, Kosyk
Ivan, Krišťaková Michaela, Kšiňan Jozef, Lukáčová Denisa, Majorošová Mária, Nalevanková Martina, Ondrejčová Zuzana, Petrík Daniel,
Petrová Gabriela, Popelič Patrik, Poráčová Veronika, Sejková Lucia, Semková Martina, Skladaná Dagmara, Somoši Jozef, Szilágyiová
Katarína, Sztraková Sandra, Šándorová Veronika, Švábová Adriána, Tlumačová Štefánia, Vargová Vladimíra, Gomolčáková Barbora,
Bírešová Miriama, Svitáčová Daniela, Babic Jakub, Bajtošová Simona, Balogová Alena, Bugošová Zuzana, Cehlárová Michaela, Cmorová
Veronika, Dávidová Eva, Déner Viktor, Dlhoš Richard, Gerdová Ivana, Godočová Tímea, Harichová Miroslava, Ihnátová Mária, Ivanová
Daniela, Jakubovská Lucia, Janovičová Anita, Kmeťová Vladimíra, Kočíková Tatiana, Korbová Dominika, Korbová Lenka, Križan Tomáš,
Meczo Patrik, Melichárek Peter, Olhová Katarína, Palkovik Martin, Pastorová Aneta, Paulišinová Laura, Plešivčáková Monika, Sýkorová
Miriama, Szezutiaková Dominika, Šebeščáková Iveta, Šiňanská Ivana, Valkovský Tomáš, Biskupová Emília, Bobocká Simona, Bollová
Zuzana, Bombalová Gabriela, Cirnerová Lucia, Čierniková Nina, Drotár Lukáš, Gecelovská Katarína, Klepáčová Simona, Kuzemka Juraj,
Kyseľ Igor, Loja Martin, Martináková Zuzana, Matkovski Peter, Pecuchová Dominika, Roháčová Ivana, Rossová Oxana, Sasáková Radka,
Sciranková Petra, Tomašovová Eva, Voroňáková Ľudmila, Salaková Karolína

2007/2008
Oliver Balogh, Jana Bartóková, Silvia Blašková, Tomáš Bugoš, Anna Cuperová, Lenka Dlugolinská, Marcel Furdanič, Filip Geleneky,
Dana Gordiaková, Soňa Gönciová, Richard Hríb, Lenka Jeňová, Miloš Kulik, Erik Kuriščák, Viktor Kuta, Matúš Mergleský, Katarína
Miklušová, Róbert Pastorek, Simona Petráíniková, Michaela Poľaková, Radka Rabatinová, Dana Rusnáková, Ivana Sabolová, Lucia
Sinovitzká, Irena Smereková, Flávia Šebeščáková, Lenka Šťavová, Michaela Takáčová, Lucia Tomasová, Simona Výbochová, Kristína
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Kramarčíková, Peter Vaňušanik, Lucia Adamčíková, Ivana Bajerová, Martina Červinková, Veronika Čižmárová, Jana Dučaiová, Tomáš
Gerda, Pavol Gomulec, Miroslav Horák, Linda Hudáková, Lucia Kerekešová, Dagmara Kocaivá, Martina Komjati-Nagyová, Miroslava
Lacková, Viktória Lešková, Maroš Lešo, Soňa Macáková, Vladimír Pačai, Peter Petrovka, Oto Pribula, Tomáš Ruska, Jana Sabolová,
Maroš Sasák, Tomáš Šavlík, Richard Širila, Božena Štefániová, Matúš Tysz, Martin Uličný, Peter Vereb, Katarína Vološčuková, Diana
Durová, Zuzana Zsihovicsová, Ivana Vavráková, Alexandra Antalíková, Mária Ihnátová, Iveta Kušnieriková, Iveta Prevužňáková, Ľubica
Antalíková, Jozef Brunik, Michaela Čipkalová, Alexander Fazekaš, Kamila Gajdošová, Marek Gbúr, Lórant Harsányi, Svetlana Horáková,
Zuzana Hudáčková, Lucia Ištvanová, Nikola Jaššová, Lenka Juhasová, Martin Kolesnáč, Miroslava Kováčová, Ľudmila Mitrová, Marián
Moré, Ľubomír Palacký, Adriána Parkanská, Matej Pavelek, Lucia Perháčová, Vladimír Procházka, Gabriela Sedláková, Ján Somoši,
Adriána Sterczová, Ingrida Tereščiková, Romana Tomaščiková, Eva Vavráková, Lucia žofčáková, Fedorová Simona, Lešková Júlia,
Poberežníková Juliána, Reptová Iveta, Tichá Katarína, Antalíková Alexandra, Antalíková Eva, Čižmárová Michaela, Fialková Miriama,
Handlovský Marcel, Hubová Mária, Katrincová Juliána, Kažimirová Kristína, Kešelák Ján, Lučeničová Jana, Potomová Jana, Prasličková
Aurélia, Rothmajerová Jaroslava, Svitová Emília, Šándor Peter, Šmajdová Ivana, Štolfová Marta, Štupáková Sandra, Tibenská Lenka,
Timková Alexandra, Tyszová Natália, Vojnová Zuzana, Vrabeľová Lucia, Zoričák Miroslav

2008/2009
Sára Al Kanawatiová, René Berta, Anita Besenyiovám, Maroš Čižmár, Slávka Dobrotková, Monika Dolanská, Alexandra Fedorková,
Tomáš Frištik, Nicol Haviarová, Beáta Hudačková, Gabriela Chachaľaková, Beáta Illésová, Miroslava Janočková, Petra Karafová, Andrea
Kertészová, Nikola Kobetičová, Viktória Kormaníková, Tomáš Krempaský, Zuzana Matkovská, Renáta Megyešiová, Daniela Michalková,
Ingrid Morová, Branislav Petrič, Patrícia Pončáková, Veronika Pustaiová, Silvia Rakárová, Martin Schmidt, Miroslava Schwarczová,
Jana Smolenová, Tomáš Spišák, Miroslava Tatičová, Michaela Varkondová, Mária Vasiľová, Jozef Baltes, Juliána Antožyová, Petra
Bajerová, Ján Belák, Tomáš Carda, Lenka Cestická, Monika Dziaková, Katarína Feketeová, Jana Grantnerová, Mária Hajduková, Karin
Hernanández, Lýdia Hoborová, Martin Horváth, Lucia Jacová, Michaela Jančišinová, Dominika Kánová, Viktória Klembalová, Mária
Kolesárová, Jaroslav Košičan, Maroš Košina, Monika Košťanská, Zoroslav Kysel, Bibiána Lešníková, Michaela Madárová, Katarína
Majtnerová, Patrícia Moňoková, Matej Novotný, Ivana Sinovitzká, Gabriela Sokoliová, Ján Strömpl, Tímea Šmajdová, Lucia Štarková,
Peter Šulek, Martina Tabačková, Lenka Tischlerová, Dominika Tóthová, Ivana Vaněková, Martina Kočiová, Tatiana Bírešová, Lenka
Brišiaková, Anna Čierna, Miroslav Drienko, Beáta Dujavová, Martina Dulebová, Patrícia Dulebová, Dominika Fatulová, Dávid Franc,
Lucia Gašparíková, Karol Guláš, Ema Hajduková, Lukáš Hvizdoš, Simona Chytilová, Natália Ivanová, Martina Juhászová, Vladimír
Kasarda, Daniel Kelij, Miriam Kimáková, Kamila Kiseľová, Michaela Kostrábová, Michaela Kovalčíková, Monika Kočiová, Miroslava
Kučmášová, Dominika Lochmannová, Zuzana Nezbedová, Veronika Ondrejčová, Katarína Sokáčová, Adriána Spišáková, Silvia Šebejová,
Peter Školník, Alena Vančíková, Vladimír Železňák, Martina Žižaková, Martin Jeník, Viktor Mrážik, Alexandra Ševčovičová, Mária
Besterciová, Miroslava Dorčáková, Ľudmila Dzuričková, Štefánia Ďuricová, Richard Gabzdil, Filip Hloušek, Alexandra Hufnágelová,
Miriama Hudáková, Alexandra Kiš Bandiová, Ivana Korimová, Peter Lisý, Gabriela Madayová, Martina Nagyová, Štefan Novák, Zuzana
Pačutová, Silvia Šafráneková, Lucia Ševčíková, Juraj Šuchta, Michaela Takáčová, Lenka Tocimáková, Barbora Tóthová, Petra Varsányiová,
Andrea Vojtová, Viktor Wurm, Simona Makovská , Zuzana Jarošová 

2009/2010
Ballová Zuzana, Bardiovský Michal, Demeter Adam, Drabík Ondrej, Eglová Barbora, Felix Viktor, Ferková Simona, Hladová Mária,
Horňák Lukáš, Hriczišinová Katarína, Chudá Lenka, Knapová Zuzana, Kostelníková Lenka, Lohajová Vanda, Luby Dávid, Mihóková
Veronika, Moskvová Zuzana, Nagyová Jana, Onisková Alexandra, Ország Pavol, Palenčárová Simona, Papišová Daniela, Pinďar Dávid,
Rusnáková Liana, Skupeková Henrieta, Smieško Samuel, Sotáková Simona, Šimonová Denisa, Škrabáková Romana, Šnajdárová
Martina, Šuhajdová Dominika, Šupíková Veronika, Takáčová Mária, Vilinská Ivana, Weberová Daniela, Wolaschková Nikola, Žecová
Mária, Bánocziová Naďa, Beneová Simona, Benkovská Marcela, Béreš Juraj, Bodnárová Michaela, Bugoš Róbert, Csorba Michal,
Feketeová Barbora, Hoangová Dominika, Hreščáková Monika, Hulič Martin, Kacejová Daniela, Kapciová Sandra, Kasardová Simona,
Klamarčík Jakub, Kudláč Tomáš, Lešková Marianna, Matejová Valéria, Matisová Lenka, Mináriková Miroslava, Pancák Martin, Pirschel
Pavol, Prekopová Kamila, Prokša Jakub, Prouzová Michaela, Slabý Jakub, Sopková Jana, Spišiaková Michaela, Tomičová Nikola, Tökeszká
Beáta, Triščová Dominika, Váhovská Barbora, Višňovská Barbora, Zozulák Peter, Zdechovanová Jana, Bariová Patrícia, Drobňáková
Simona, Daduľáková Patrícia, Dučáková Zuzana, Dzúrová Barbora, Eštóková Katarína, Filipová Anna, Gamčíková Katarína, Haľková
Magdaléna, Ivaničová Dominika, Kapitančik Ľubomír, Kasperová Veronika, Kolibárová Paulína, Kováčová Zuzana, Kožurková Simona,
Kuta Erik, Lengyelová Simona, Matejčeková Zuzana, Mlynár Matej, Műllerová Erika, Naďová Petra, Pástor Matúš, Piešová Silvia, Pisková
Petra, Sošková Martina, Stiborek Erik, Suchárová Martina, Sušinková Bibiána, Šoffová Ľubomíra, Tkáčová Michaela, Trojčáková Barbora,
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Vejačková Michaela, Wagner Vojtech, Laura Andrijková, Lenka Balogová, Veronika Brunovská, Benita Bujdosoová, Lukáš Domonkoš,
Simona Ďurčová, Miroslava Frankovská, Romana Göblová, Jana Hanidžiarová, Mária Huďová, Roman Chvál, Mária Janicová, Denisa
Jelčová, Gabriela Köröšiová, Zdenka Kováčová, Veronika Kurucová, Lenka Makarová, Filip Marton, Zuzana Matiová, Nikola Nedviďová,
Jakub Novák, Marianna Pališinová, Lenka Repčáková, Diana Rošková, Peter Šamulák, Jakub Vaco, Veronika Vargová, Zuzana Vojčíková,
Simona Baková, Zuzana Belasová, Dominika Fehérová, Zuzana Garajová, Martina Grešová, Ján Hricko, Mikuláš Komorovský, Petra
Košová, Lívia Kotuľáková, Andrea Kováčová, Eva Kuráňová, Maroš Miščík, Ivana Nosáľová, Barbora Olexová, Lucia Palčíková, Antónia
Palkovičová, Jana Pekarská, Ivan Rosa, Johana Schürgerová, Pavol Srebala, Nina Ščamborová, Pavel Valouch, Jia Ye, Andrea Zjarová

2010/2011
Alexyová Anna, Andrejkovičová Helena, Baníková Barbora, Csiszár Vladimír, Čabaiová Jana, Čižmárik Michal, Čupka Tomáš, Demjanová
Soňa, Drozdová Ivana, Dzurovčin Filip, Frištik Maroš, Hreha Ján, Hudecová Michaela, Huličová Monika, Janitor Lukáš, Kašparová Dáša,
Kubovič Michael, Kukurová Zuzana, Lacková Daniela, Mihályová Veronika, Nagyová Natália, Pentek Oliver, Perúnová Katarína, Petruľák
Jakub, Saksová Jana, Slatinská Lívia, Šeňová Dominika, Šoltés Ján, Takáčová Lucia, Tomková Lucia, Tomková Tímea, Zubel Marcel,
Bača Juraj, Baltesová Katarína, Bavlšík Jakub, Bezáková Diana, Čiták Roland, Drábiková Anna, Ferková Radka, Fialka Pavol, Hacio Brian,
Ivanová Zuzana, Jakciová Viktória, Juhás Ladislav, Kolesnáč Tibor, Kotúčová Katarína, Krebesová Nikoletta, Kušiak Matej, Lovašová
Diana, Mačinga Ján, Majtánová Michaela, Mecová Alena, Mihoková Kristína, Modráková Monika, Mullerová Ľubica, Pavlovičová Erika,
Petrišák Matúš, Rakacká Barbora, Sirka Ján, Srebala Tomáš, Šišková Jaroslava, Šuranová Katarína, Thinschmidtová Daniela, Vantová
Zuzana, Vilková Patrícia, Vydrová Barbara, Badidová Anna, Barabás Daniel, Beličáková Simona, Bružeňáková Petra, Čižmár Tomáš,
Dluhošová Lucia, Feješová Gabriela, Godočová Edita, Harčárová Lívia, Hricová Michaela, Chudáčik Igo, Kapitančíková Eva, Kelijová
Ivana, Kerekeš Štefan, Kvočáková Jana, Lastomirský Roman, Magulová Romana, Marek Michal, Martončíková Monika, Modránska
Ivona, Nemjó Norbert, Ondis Martin, Palko Martin, Peklanská Anna, Peková Júlia, Probalová Martina, Remeňáková Erika, Stařicný
Benno, Škvareková Martina, Švecová Michaela, Tatičová Miroslava, Verešpej Mila, Zarik Tomáš, Belicová Lenka, Bullová Lucia, Danko
Viktor, Demeter Michal, Ďurčanský Martin, Forraiová Barbora, Góblová Jana, Hai Ninh Thi Doan, Hadidomová Nina, Hrabeková Patrícia,
Hrivňáková Mária, Huštatiová Mariana, Jakubkovičová Petra, Kažimírová Aneta, Kerekešová Lucia, Kovaľová Nikola, Mitríková Renáta,
Nagyová-Tkáčová Monika, Némethová Szabina, Ostroha Ladislav, Repejová Zuzana, Samošiová Júlia, Schlosserová Beáta, Šidlík Dávid,
Šimčo Dominik, Šmihuľa Patrik, Tomašková Stanislava, Turošík Patrik, Urbančíková Natália, Bodonská Miloslava, Číková Alena, Dečová
Katarína, Dupláková Denisa, Fiľová Michaela, Gacíková Veronika, Gubeková Veronika, Hadbavníková Lucia, Horváth Jakub, Humayová
Iveta, Húska Maroš, Janovská Zuzana, Jaššová Martina, Kleinová Lucia, Kopčíková Michaela, Krišandová Simona, Liščinská Dominika,
Műller Vladimír, Műller Gabriel, Olejníková Dominika, Ordzovenská Dominika, Semanová Zuzana, Starec Maroš, Šarišský Erik, Šimaľová
Veronika, Šinková Simona, Šipošová Natália, Šlosárová Beáta, Šmelková Silvia, Timko Maroš, Tresová Dominika, Uhrinová Soňa,
Vrabcová Zuzana, Zsigray Karol

O KROK ĎALEJ (úryvok)

tichučko tu stojím o písanku ďalej
v slabulinkom teple
vlastnej nahoty
v košeli už pleciam trochu malej 
detské lopty padli za ploty
čosi blízke ako tráva vzďaľuje sa ktovie kam
a len perie padá
nevypočítateľne padá
otvárajúc oči spomienkam

pretože sú dobré budú modré

odchádzam
ako sadza z komína
vytiahnutý z hniezda
za golier

ešte plný otáčania školských dverí
ó už vyšší ale prikrátky
na údery ktoré dopadnú mi na rebrá
ako pečiatky

len spomienky pretože sú modré
budú dobré
uchovali krehkosť pádov
a nenávratnú vodu do básne

tichučko tu stojím o písanku ďalej
o gombičku dlhší
zabodnutý do dvoch príliš vlastných nôh
a nad hlavou mi letí spomienkový motýľ
ktorý ručí
za čestné slová básne
narodené v týchto obchodoch

Kamil Peteraj
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6. komnata KOMNATA OKRÚHLEHO STOLA

„Táto mládež nikdy neprijme vychovávateľa, ktorý by prejavoval
známky strachu pred životom a nebol by nadšencom.“

(anonym)

Riaditeľka školy: RNDr. Alena Bobáková
Zástupkyňa riaditeľky školy pre pedagogickú činnosť: RNDr. Zuzana Furárová
Zástupca riaditeľky školy pre technicko-ekonomickú činnosť: Mgr. Milan Marinčák
Výchovná poradkyňa: Mgr. Zuzana Krajcárová
Koordinátor protidrogovej prevencie a koordinátor pre výchovu k manželstvu a rodičovstvu: Mgr. Viera Kišeľáková

Pedagogickí zamestnanci a ich vyučovacie predmety v tomto šk. roku
Mgr. Pavol Andrejčák – španielsky jazyk
MVDr. Rafael Cisneros – španielsky jazyk, triedny učiteľ
Mgr. Gabriela Čurková – fyzika, chémia, triedna učiteľka
Mgr. Martina Didnianska – slovenský jazyk a literatúra, občianska náuka
Mgr. Jana Fečková – dejepis, náuka o spoločnosti, triedna učiteľka
Mgr. Tatiana Fedorková – anglický jazyk, triedna učiteľka
Mgr. Matúš Fuchs – náboženská výchova
Mgr. Mária Gáborová – anglický jazyk, triedna učiteľka
Mgr. Erika Görcsösová – chémia, informatika, triedna učiteľka
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Mgr. Henrieta Gromanová – anglický jazyk, triedna učiteľka
Mgr. Viera Hronská – matematika
RNDr. Dana Hudáková – biológia, chémia
Mgr. Zlata Hužvárová – náuka o spoločnosti, triedna učiteľka
Mgr. Tomáš Chromčo – španielsky jazyk, triedny učiteľ
Mgr. Helena Jeníková – fyzika, projektový manažér
Mgr. Viera Kišeľáková – anglický jazyk, triedna učiteľka
Mgr. Róbert Knap – telesná výchova, triedny učiteľ
Mgr. Miroslav Kočiš – anglický jazyk
PhDr. Milan Kolcun – španielsky jazyk
Mgr. Zuzana Krajcárová – slovenský jazyk a literatúra, triedna učiteľka
Mgr. Eva Lacková – slovenský jazyk a literatúra, nemecký jazyk, triedna učiteľka
Mgr. Anna Lechmanová – matematika, fyzika, triedna učiteľka
PaedDr. Ivana Miškaninová – informatika, geografia, triedna učiteľka
Mgr. Iveta Nemcová – biológia, chémia, triedna učiteľka
Mgr. Izabela Nikolinová – slovenský jazyk a literatúra, francúzsky jazyk, triedna učiteľka
RNDr. Gabriela Novotná – biológia, chémia, triedna učiteľka
Mgr. Eliška Oceľáková – telesná výchova, triedna učiteľka
Mgr. Viola Pastrnáková – informatika, geografia
Mgr. Veronika Pásztorová – španielsky jazyk, triedna učiteľka
RNDr. Lýdia Plačková – matematika
Mgr. Anna Sabová – matematika, geografia
Ing. Albín Sakal – informatika, správca školskej počítačovej siete
Mgr. Bibiána Skubanová – španielsky jazyk
Mgr. Mária Spočáková – anglický jazyk
Mgr. Gabriela Szabóová – anglický jazyk
Mgr. Katarína Spechová – nemecký jazyk
Mgr. Andrea Spišáková – biológia, geografia
Mgr. Gabriela Szabóová – anglický jazyk
Mgr. Martina Šoltysová – slovenský jazyk a literatúra, umenie a kultúra, triedna učiteľka
RNDr. Františka Tarabčáková – matematika, fyzika, triedna učiteľka
Mgr. Darina Tomková – slovenský jazyk a literatúra, dejepis
Mgr. Jaroslav Wiener – telesná výchova

Lektori
Lic. Agustín Murillo López – španielsky jazyk, matematika, triedny učiteľ
Ldo. Antonio Ginés Blanco Carrillo – španielsky jazyk a literatúra
Lda. Clara María Rodríguez Fernández – fyzika, chémia, španielsky jazyk
Ldo. Juan Pablo Tovar Mesa – biológia, chémia
Lda. Margarita Fenández Rodríguez – matematika
Lda. Rocío Ortega Torrijos – španielsky jazyk a literatúra
Ldo. Victor Medialdea Pérez – španielsky jazyk a literatúra
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PREDMETOVÉ KOMISIE

PK humanitných predmetov
Predsedníčka: Mgr. Eva Lacková SJL - NEJ
Členky: Mgr. Martina Didnianska SJL - NAS

Mgr. Jana Fečková DEJ – NAS
Mgr. Matúš Fuchs NBV 
Mgr. Zlata Hužvárová OBN - FIL
Mgr. Zuzana Krajcárová SJL - PED
Mgr. Izabela Nikolínová SJL - FRJ
Mgr. Martina Šoltysová SJL - EST
Mgr. Darina Tomková DEJ - SJL

PK prírodovedných predmetov
Predsedníčka: Mgr. Iveta Nemcová BIO - CHE
Členky: Mgr. Gabriela Čurková FYZ - CHE

Mgr. Erika Görcsösová FYZ – CHE - INF
Mgr. Helena Jeníková FYZ - CHE
Mgr. Anna Lechmanová MAT – FYZ
Mgr. Gabriela Novotná BIO - CHE
Mgr. Andrea Spišáková GEG - BIO

PK matematiky, informatiky, geografie a telesnej výchovy
Predsedníčka: RNDr. Františka Tarabčáková MAT - FYZ
Členovia: RNDr. Alena Bobáková MAT - CHE

Mgr. Viera Hronská MAT - FYZ
Mgr. Róbert Knap GEG - TEV
Mgr. Milan Marinčák MAT - FYZ
PaedDr. Ivana Miškaninová GEG - INF
Mgr. Eliška Oceľáková TEV - BRV
Mgr. Viola Pastrnáková GEG - INF
RNDr. Lýdia Plačková MAT – FYZ - INF
Mgr. Anna Sabová MAT – INF - GEG
Mgr. Jaroslav Wiener TEV - RSJ

PK cudzích jazykov
Predsedníčka: Mgr. Henrieta Gromanová
Členovia: Mgr. Mária Gáborová ANJ

Mgr. Tatiana Fedorková ANJ – GEO
Mgr. Viera Kišeľáková ANJ – RSJ
Mgr. Miroslav Kočiš ANJ
Mgr. Katarína Spechová SJL – NEJ
Mgr. Mária Sopčáková ANJ – RSJ
Mgr. Gabriela Szabóová ANJ
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PK španielskeho jazyka
Predseda: Lic. Agustín Murillo JSP - MAT
Členovia: Mgr. Pavol Andrejčák SPJ 

MVDr. Rafael Cisneros SPJ
Mgr. Tomáš Chromčo SPJ
PhDr. Milan Kolcun SPJ – SJL – RSJ - ANJ
Mgr. Veronika Pásztorová SPJ - ANJ
Mgr. Bibiána Skubanová SPJ
Ldo. Antonio Blanco JSP
Lda. Clara Rodríguez FYZ
Ldo. Juan Pablo Tovar BIO – CHE
Lda. Margarita Rodríguez MAT
Lda. Rocío Ortega JSP
Ldo. Victor Medialdea JSP

Nepedagogickí zamestnanci
Soňa Briškárová – ekonomická referentka
Ing. Katarína Kobulnická – ekonomicko-hospodárska pracovníčka
Bc. Melánia Repovská – administratívno-personálna pracovníčka
Ing. Miriam Šelembová – ekonomická referentka
Tatiana Šmihuľová – vedúca školskej jedálne
Jozef Poperník – školník, údržbár
Ľudovít Molnár – školník, údržbár
Mária Magyarová – hlavná kuchárka
Ján Marcin – kuchár
Mária Blaščáková – upratovačka
Anna Kováčová – upratovačka
Margita Petrová – upratovačka
Monika Sedláková – upratovačka
Mária Verešová – upratovačka
Dana Hricišonová – pomocná sila v kuchyni
Mária Šimčáková – pomocná sila v kuchyni

Rada školy
Členovia za zriaďovateľa: Ing. Magdaléna Vitkovičová

PaedDr. Marta Sekelová
PhDr. Anna Racková
Ing. Viera Kováčová

Členovia z radu rodičov: Ing. Iveta Butkovská
Mgr. Ján Janovčík
RNDr. Marcel Török PhD.

Členovia z radu učiteľov: Mgr. Iveta Nemcová
Mgr. Mária Sopčáková

Členka z radu nepedagogických zamestnancov: Soňa Briškárová
Člen z radu študentov: Igor Michalčík



37

7. komnata KOMNATA POKLADOV

„Tam, kde sú deti, je zlatý vek.“ 
(Novalis)

V aktuálnom školskom roku 2011/ 2012 na našom gymnáziu študujú títo žiaci:

I.A triedna: Mgr. Iveta Nemcová
Bacsóová Kristína, Bľandová Viktória, Češelka Adam, Demjén Adam, Gajdoš
Martin, Gerenda Tomáš, Hochvartová Daniela, Jura Michal, Kašpárková Daniela,
Kokuľová Lucia, Kollár Miroslav, Koroľ Michal, Lešundák Daniel, Ličko Peter,
Liptáková Annamária, Macko Marek, Madzín Matej, Martináková Mária,
Mihoková Mária, Ondrej Tomáš, Ondrejkovičová Ivana, Pirošková Simona,
Poláková Alena, Puzderová Štefánia, Sadloňová Alica, Sklenár Andrej, Štrajtová
Katarína, Töröková Katarína, Tóthová Mária, Vangor Matúš

I.B triedna: Mgr. Zuzana Krajcárová
Barilíková Nicole, Bartošová Veronika, Bavlšík Michal, Bérešová Veronika,
Bihárová Natália, Briškárová Viktória, Dávidová Zuzana, Deáková Anna, Franková
Simona, Gášparová Claudia, Gavalcová Andrea, Gregoreková Lujza, Havrillová
Dominika, Kleinová Miriam, Koperová Nina, Kulik Gabriel, Maciková Viktória,
Macháčová Ivana, Marcinová Bronislava, Moňoková Dominika, Ondica Róbert,
Papugová Annamária, Patlevičová Ivana, Slávik Tomáš, Šefčíková Zuzana,
Šturáková Patrícia, Takáč Martin, Várfalvyová Alica, Vilmošová Barbara

I.C triedna: Mgr. Jana Fečková
Bartková Henrieta, Blišaková Zuzana, Boháčová Simona, Deáková Kristína,
Dzúr Jakub, Görcsösová Monika, Gregušová Noémi, Hašková Dominika,
Ivančinová Michaela, Jámborová Stanislava, Jenčíková Kristína, Karaffová
Nikola, Karoľová Nikola, Kranerová Simona, Kunay Lukáš, Kušnirová Dagmar,
Kvitkovská Simona, Lukáčová Klaudia, Maguľáková Simona, Móricová Nikola,
Pancuráková Veronika, Pavelová Jana, Rácová Andrea, Szabó Hugo, Šeňo Viktor,
Uhorščáková Andrea, Valenčáková Petra, Vangorová Martina, Zádora Daniel,
Zagorová Simona
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I.SA triedny: Lic. Agustin Murillo López
Balážová Diana, Bodnárová Romana, Čierna Veronika, Daneshjoová Soňa,
Dobošová Sabína, Drotárová Bibiána, Eštok Ferdinand, Fabianová Laura,
Fecsuová Petronela, Forraiová Lenka, Guzlejová Patrícia, Hodermarszká Kristína,
Jacinová Melisa, Kokuľová Lenka, Kolársky Kristián, Komarnická Lucia, Kuruc
Tomáš, Lišková Veronika, Lux Kristián, Malešová Ľubomíra, Martoňáková Lea,
Ondrušková Kristína, Peléšková Nikola, Radáčiová Romana, Repiščáková Diana,
Selvek Róbert, Seňová Michaela, Soľárová Radka, Takáčová Miriama, Tomková
Nicol

I.SB triedna: Mgr. Veronika Pásztorová
Berdisová Patrícia, Bogdanovská Lucia, Černák Ján, Davidová Natália, Fehérová
Réka, Goldschmidtová Radka, Havrilová Lenka, Hudáková Michaela, Kolibárová
Slávka, Korený Samuel, Kovalčínová Terézia, Kovaľová Ľubomíra, Le Canhová
Bianka, Maršalková Lucia, Morosková Beáta, Renčíková Ivana, Rusnáková
Tamara, Sabo Adam, Saloňová Erika, Senajová Simona, Sinčáková Viktória,
Smolnický Peter, Sokolová Petra, Soroková Tatiana, Suchan Filip, Šišková Silvia,
Tejová Martina, Toporčáková Petra, Varga Matej, Varhoľáková Marianna

II.A triedna: Mgr. Mária Gáborová
Balíková Michaela, Béla Dominik, Bérešová Mária, Čontošová Nikola, Čopová
Kamila, Čuriová Lucia, Detriková Daniela, Fečová Martina, Frigová Jaroslava,
Juházyová Danica, Jusko Jakub, Krajňáková Gabriela, Liptáková Barbora,
Lofajová Veronika, Maciková Henrieta, Michalíková Martina, Molnárová Lucia,
Pacholská Natália, Pankuchová Veronika, Pástorová Alena, Poláčková Miroslava,
Sedlák Patrik, Sidor Roderik, Tallová Adriana, Tóthová Nikoleta, Tőzsérová
Kristína, Vass Róbert, Volanská Patrícia, Zelenayová Petra, Zeman Martin

II.B triedna: Mgr. Zlata Hužvárová
Baláž Ján, Baňasová Zuzana, Baronová Diana, Demjan Michal, Galajda Martin,
Gédrová Nikola, Horňáková Dominika, Hričinová Denisa, Huňadyová Patrícia,
Kočiščáková Gabriela, Kočišová Frederika, Kolibárová Katarína, Kovalčíková
Lenka, Lipták Dalimír, Majerčíková Kristína, Medveďová Barbora, Petrušová
Vladimíra, Sládeková Alexandra, Sopko Štefan, Šimková Anna, Tóthová Karin,
Urban Milan, Varkonda Róbert, Vattaiová Františka, Záhoráková Daniela
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II.C triedna: Mgr. Gabriela Čurková
Banduričová Barbora, Benkeová Kristína, Bérešová Monika, Blizmanová Barbora,
Butkayová Alžbeta, Čontošová Daniela, Drábiková Lýdia, Dutko Matej, Ficeriová
Slavomíra, Hajduková Lenka, Haringová Petra, Korabská Veronika, Kostsánszka
Timea, Majsniarová Ivana, Medveďová Kamila, Oberleová Nikola, Onderko
Alfréd, Palenčár Jakub, Sluťaková Lucia, Stupár Radoslav, Vargová Miroslava,
Varcholová Veronika, Vrabec Vladimír

II.D triedna: RNDr. Gabriela Novotná
Bačišinová Katarína, Beregszasiová Ivana, Bošnovičová Barbora, Bujílek Daniel,
Danková Anna, Feliksová Michaela, Fogarašová Radka, Frolov Lukáš, Hudačková
Michaela, Kislíková Karolína, Korpová Petra, Kundráková Liliana, Kurková Mária,
Lehocký Tomáš, Miklerová Markéta, Onušková Gabriela, Parnayová Petra,
Petrila Vladimír, Semanová Mária, Sopková Daniela, Takáč Viktor, Tomčo
Radovan, Tvrdá Alica, Vargová Patrícia, Venglarčíková Nikola

II.SA triedna:. RNDr. Františka Tarabčáková
Absolonová Veronika, Andrašková Kristína, Balogová Viktória, Behúň Ondrej,
Bosák Martin, Danihelová Andrea, Demeterová Stanislava, Dulová Magdaléna,
Falat Tomáš, Feilhauerová Simona, Holomaniová Dominika, Hrabeková
Dominika, Hrešková Ivana, Hurníková Júlia, Janovčík Matej, Jožiová Erika,
Kakalejčíková Zuzana, Kudláčová Barbara, Lakatošová Dominika, Marcinková
Monika, Markovič Filip, Nakata Peter, Repássyová Iveta, Smrigová Zuzana,
Stuchlá Veronika, Štubendeková Michaela, Tobiášová Karolína, Tóthová Ivana,
Varga Boris

II.SB triedna: Mgr. Erika Görcsösová
Antalová Petronela, Babicová Andrea, Dzugasová Kristína, Dzuruš Tomáš,
Ferčák Dávid, Forgáčová Anna, Gorel Jakub, Hricová Jančová Lenka, Hurová
Zuzana, Jozefiaková Bibiána, Jurková Patrícia, Koledová Daniela, Krestianková
Tamara, Ležák Matej, Marčišinová Veronika, Matuščáková Martina, Michalanský
Tomáš, Múdra Alena, Plačková Diana, Rešetár Michal, Sabolová Ema, Streitová
Frederika, Szarková Timea, Szőllősová Erika, Šestáková Ela, Škrek Michal,
Tóthová Diana, Trnková Denisa, Zimániová Ivana
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III.A triedna: Mgr. Anna Lechmanová
Balázs Samuel, Balogh Ladislav, Benczeová Ivana, Beneová Zuzana, Bertová
Lívia, Dančanin Filip, Dubinský Daniel, Ferencová Michaela, Gábriel Juraj,
Galliková Simona, Gernešiová Gabriela, Huculová Ivana, Kožiarska Eva, Krak
Adam, Krestová Bianka, Majorošová Simona, Mráziková Eva Mária, Ondová
Zuzana, Paczkóová Karin, Pakesová Veronika, Pancáková Michaela, Pjechová
Marianna, Šplíchalová Jaroslava, Šuranová Barbora, Tacheová Katarína, Tajtáková
Markéta

III.B triedna: Mgr. Eliška Oceľáková
Andrusová Michaela, Bobb Dávid, Čuňová Dagmar, Drábiková Mária, Evinová
Jana, Ficeriová Kristína, Florianová Nikola, Guziová Júlia, Hložný Peter, Ižák
Dávid, Kočiščáková Lucia, Koľveková Miroslava, Kosť Tomáš, Laczková Martina,
Marcinová Barbora, Martončíková Veronika, Mihaliková Petra, Mitrová Nikola,
Nagyová Dominika, Orlovský Jakub, Pódová Simona, Síkora Marián, Sopková
Zuzana, Strömplová Simona, Šimaľ Michal, Šišková Adriána, Štefánová Radka,
Timková Lýdia, Vaňo Gabriel, Zádorová Klaudia

III.C triedna: PaedDr. Ivana Miškaninová
Balogová Zuzana, Čemeričková Patrícia, Delfíniová Dominika, Duraková
Jazmína, Ferenc Ladislav, Garančovská Mária, Gožoreková Nikola, Hrdličková
Monika, Chudáčik Ondrej, Jančišin Jakub, Jurášeková Katarína, Košťanská
Zuzana, Kušiaková Lucia, Lehocká Daniela, Lelláková Monika, Lukáčová
Veronika, Mato Vladimír, Mižičová Gita, Paholková Lucia, Papierníková Terézia,
Pokoželec Jakub, Reváková Martina, Sivačková Veronika, Sklenka Jozef, Šeňová
Tímea, Šinko Radovan, Šromovská Barbora, Tomková Ivana, Vološin Marcel

III.SA triedna: Mgr. Izabela Nikolinová
Bačová Klaudia, Bédová Michaela, Bertová Anastázia, Czingelyová Monika,
Ďorková Barbora, Drotárová Jozefína, Fritzová Dominika, Gajdoš Denis,
Guzejová Michaela, Hudáková Martina, Iván Ondrej, Janoščíková Andrea,
Kerekešová Ema Alexandra, Kohaniová Katarína, Krišáková Karin, Legáthová
Diana, Marušáková Dominika, Matisová Alexandra, Ondejka Daniel, Ondová
Viera, Palčinská Jana, Pustaiová Alexandra, Socháňová Šarlota, Stanek Dávid,
Sviatková Ingeborg, Šoltésová Dominika, Tomčová Lenka, Tóthová Katarína,
Uramová-Kocurišinová Michaela
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III.SB triedna: Mgr. Eva Lacková
Čisáriková Viktória, Dupláková Alexandra, Eliašová Gabriela, Harvanová Klaudia,
Helcman Richard, Jajková Kristína, Justová Viktória, Kachničová Romana,
Kavuličová Simona, Kleinová Petra, Kováčová Gabriela, Malecký Dávid,
Mikulášiková Veronika, Nguyen Thi Thanh Binh, Oršula Jaroslav, Pavlíková
Michaela, Palecová Martina, Pírová Simona, Porvazníková Katarína, Sedláčková
Lucia, Smolecová Alexandra, Sotáková Andrea, Svetozarovová Radka, Šulíková
Patrícia, Tóth Oliver, Turzáková Lea, Vágášiová Eva, Vargovčíková Denisa,
Zubková Katarína

IV.A triedna: Mgr. Henrieta Gromanová
Andrašková Táňa, Bačkaiová Anikó Izabela, Bernátová Katarína, Ďuríková
Veronika, Gašparíková Michala, Gavalcová Ivana, Gumanová Veronika, Hiľovská
Jana, Ivanková-Macejová Nikoleta, Jelč Štefan, Kandriková Zuzana, Kleinová
Lenka, Kolibárová Dáša, Košová Marcela, Kožejová Dymytryna Jozefivna,
Kristanová Jaroslava, Kužilová Nikola, Magočová Katarína, Medvecová Katarína,
Mokányová Lenka, Nosáľová Simona, Nováková Radoslava, Ogurčák Dávid,
Poláčková Dominika, Pracelová Kamila, Rajnec Filip, Spišák Anton, Szakács
Marek, Ševčík Karol, Šmidová Lýdia, Šušnyáková Júlia, Ujjobbágyová Janka,
Vantech Norbert

IV.B triedna: Mgr. Tatiana Fedorková
Bendíková Martina, Blágová Jessica, Božinovská Alexandra, Čižmárová Barbora,
Ferková Nikola, Gabera Dávid, Gerdová Klaudia, Gerecová Erika, Hricková Viola,
Jobbagy Martin, Kosturská Kristína, Kubáková Katarína, Lešová Barbora,
Lučanská Daniela, Mako Michal, Marton Michal, Michalčik Igor, Mišinská Zuzana,
Nagyová Nikola, Ondicová Andrea, Palko Patrik, Pusztová Ľudmila, Rigo Michal,
Sabolová Frederika, Samselyová Tatiana, Senčáková Slavomíra, Sovová Lucia,
Spišák Šimon, Šeňová Nikola, Šeršeňová Petra, Štefánová Petra, Šuleková Lucia,
Timková Jana, Valenčáková Romana

IV.C triedna: Mgr. Viera Kišeľáková
Antalová Michaela, Bakajsová Nikola, Balogová Barbora, Cireň František,
Cireňová Denisa, Demčišáková Daniela, Dian Peter, Drobňáková Diana, Duračka
Ľuboš, Farkaš Filip, Gazdík Peter, Gešperová Ingrida, Hrehová Michaela, Hricová
Alexandra, Ivančin Tomáš, Klepcová Zuzana, Lacková Lucia, Lauková Michaela,
Lehocká Katarína, Majorošová Dominika, Mravčáková Dominika, Papalová
Zuzana, Petrovičová Michaela, Richtáriková Romana, Rusnáková Veronika,
Sinovitzká Beáta, Šimko Dávid, Štibraná Slávka, Štofančíková Veronika, Tkáč
Tomáš, Tóthová Barbara, Víteková Monika, Vranay Mikuláš, Zahuráková Natália,
Zajacová Lenka
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IV.SA triedna: Mgr. Martina Šoltysová
Beličáková Viktória, Caisová Silvia, Daniššová Alexandra, Gáliková Kristína,
Gregušová Michaela, Hanuľa Vladimír, Ivánová Iveta, Kellöová Simona, Kleinová
Karina, Luby Róbert, Malešová Romana, Mitróová Petra, Nemčík Jozef,
Nemečková Michaela, Oravcová Dominika, Orságová Kristína, Pačut Oliver,
Petrášová Veronika, Pištejová Júlia, Porezaná Lucia, Procházka Marko, Sárossy
Noémi, Šterbinská Slavomíra, Terneiová Bianka, Truhanová Simona, Uličná
Zuzana, Vargová Viktória, Vitkovská Dana, Zánová Lucia, Zinková Nikola

IV.SB triedny: Mgr. Tomáš Chromčo
Ambrušová Tímea, Bihárová Viktória, Čepková Zuzana, Drangová Lucia,
Dubinská Alica, Frištiková Karola, Gregová Alena, Grusz Peter, Hmilanský
Roman, Jasovská Viera, Kaňuchová Veronika, Kováčová Nikola, Krupská Berenika,
Malastová Dominika, Múčková Viktória, Nguyen Duong Xuan, Ondrejová
Pamela, Ország Juraj, Paľa Jaroslav, Petričková Barbora, Pizurová Lucia,
Priebojová Viktória, Sedláková Nikola, Simčáková Veronika, Sokolová Ľudmila,
Šuleková Ivana, Tkáčová Veronika, Vargová Paulína, Verešová Veronika, Želinská
Veronika

V.SA triedny: Mgr. Róbert Knap
Adamčíková Mária, Baumová Erika, Cibuľová Petra, Demečková Mária,
Duchoňová Zuzana, Ferencová Miroslava, Gašparík Patrik, Havrilová Patrícia,
Hilgartová Edita, Hroncová Veronika, Jacková Miroslava, Kalmárová Katarína,
Karaffová Zuzana, Kováčová Barbora, Livovská Simona, Marusinová Natália,
Nadzamová Katarína, Ondová Iveta, Rendošová Michaela, Rondziková Natália,
Rusinková Lucia, Sláviková Lucia, Stochlová Dominika, Straková Dominika,
Šelepská Katarína, Šimičeková Aneta, Škvarková Simona, Tóthová Jana,
Turzáková Lucia, Uhrinová Lucia, Vranová Paulína, Zvolánek Maroš, Žipaj Martin

V.SB triedny: MVDr. Rafael Cisneros
Adzimová Lenka, Butkovská Eva, Ciffrová Barbora, Dzugasová Zuzana,
Ďurčiansky Martin, Forgáčová Monika, Grejtáková Martina, Horňaková Zuzana,
Hritz Richard, Ivanišová Ivana, Jašeková Emma, Kamarásová Lívia, Kiššová
Andrea, Lakatošová Lenka, Malčická Andrea, Mertinková Patrícia, Nagyová
Monika, Ozimaničová Veronika, Petrišáková Olívia, Ropeková Petra, Sabolová
Annamária, Sabová Michaela, Štefan Oľha, Slivková Adriana, Sopková Katarína,
Štítová Alexandra, Urbanová Laura, Výrosteková Dominika, Žuková Alexandra
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Prežila som na tejto škole už tri roky a na každý jeden z nich
mám kopu krásnych spomienok. Začiatky v španielčine, pr-
vé zmysluplné vety aj omyly, ktoré nás dokážu aj teraz ro-
zosmiať, zážitky zo Španielska a, samozrejme, noví priate-
lia zostanú navždy v mojej pamäti.
Na čo taktiež určite nezabudnem, sú hodiny strávené nad
príkladmi zo španielskej matematiky či fyziky a strany plné
neznámych španielskych slovíčok, ktoré sme sa mali naučiť
do nasledujúceho dňa. Aj keď to bolo veľakrát ťažké, viem,
že si do života odnesiem veľa vedomostí a to je najdôleži-
tejšie.
Okrem toho príležitosti, aké sme dostali na tejto škole, nám
priniesli množstvo skúseností užitočných do budúcnosti a no-
vé známosti medzi španielskymi študentmi.
Teraz, keď sa moja stredoškolská púť pomaly blíži ku koncu, si uvedomujem, že som sa toho naozaj veľa naučila nielen o biológii či
dejepise, ale aj o ľuďoch, o komunikácii a o tom, aké odlišné a zároveň blízke dokážu byť dve kultúry. A za to som veľmi vďačná.

Viktória Beličáková, študentka 4. ročníka

ŽŠRGPM – Žiacka študentská rada Gymnázia Park mládeže

Hlavná koordinátorka: Mgr. Mária Gáborová

Prezident: Igor Michalčík

Členovia: Samuel Balázs, Simona Pódová, Zuzana Košťanská, Nguyen Thi Thanh Binh, Anton Spišák, Marko Procházka, Ve-
ronika Verešová, Marek Michal, Jašeková Ema, Turošík Patrik. 
Je to skupina študentov, ktorí majú možnosť realizovať v škole či mimo nej rôzne spoločenské, súťažné, vzdelávacie či kultúrne ak-
tivity a projekty, no zároveň je ich úlohou pomáhať riešiť problémy a sťažnosti študentov. Práve oni sú tí, ktorí vedia zrealizovať
predstavy svojich spolužiakov o pozitívnych zmenách, ktoré by chceli na škole uskutočniť.



8. komnata UMELECKÝ SALÓN

„Vyhľadajme, čo máme s ostanými spoločné, nie, čo nás od nich delí.“
(Ruskin)

Keď sme na jeseň roku 2006 pripravovali oslavy pri príležitosti 15. výročia vzniku nášho gymnázia, chceli sme ich urobiť netradične.
Všetci sme sa zhodli na tom, že to musí byť veľká udalosť, a to  nielen interná, ale aj verejná. Rozhodli sme sa, že sa o svoju radosť
podelíme s mestom, ktoré je naším domovom a ktorému sme sa chceli predstaviť aj „trochu inak“. A tak sa zrodila nová tradícia –
DNI  ŠPANIELSKEJ  KULTÚRY. Týždeň kultúrnych programov a spoločenských udalostí, ktoré propagujú španielsku kultúru v na-
šom meste a šíria ju tak medzi jeho obyvateľov. Odvtedy začíname každý školský rok mesiacom príprav, pretože naše gymnázium
je hlavným organizátorom všetkých týchto podujatí. 

V októbri nás čaká 6. ročník DŠK. Môžeme povedať, že to bude originálny jesenný týždeň. Veď pohľad do minulosti nám našepká-
va, že sme sa nenudili ani v predošlých rokoch. Spomeňme si napr. na obnovenie expozície v pamätnom dome košického rodáka,
svetoznámeho spisovateľa Sándora Máraiho (2006). V podobnom duchu bola prezentácia španielsko-slovenského bulletinu Špa-
nielska kráľovská rodina na Ľubovnianskom hrade (2009). Nechýbal ani literárny večer venovaný prekladom zo súčasnej latinsko-
americkej literatúry v interpretácii študentov a učiteľov nášho gymnázia (2007 a 2009). V spolupráci s Múzeom V. Lőfflera či s Vý-
chodoslovenskou galériou sme zorganizovali nie jednu vernisáž či hudobný koncert španielskych umelcov, akými boli napr. Manuel
Fernández, Concepción Carmona (2008) a Pablo Sycet (2010), ktorého diela budeme môcť obdivovať aj počas tohto ročníka – ver-
nisáž sa bude konať vo Východoslovenskej galérii 3. 10. 2011 a bude pod záštitou veľvyslanca Španielskeho kráľovstva v SR José-
ho Ángela Lópeza Jorrína. Silné zážitky v nás zanechala výstava Otros Quijotes v priestoroch našej školy (2008). Výnimočné boli
vystúpenia slovenských umelcov, ktorí dokážu reprodukovať španielsku hudbu a tanec tak dokonale, akoby boli rodení Španieli.
Presvedčili nás o tom napr. flamenco tanečnica La Chiri (2008, 2009), hudobná a tanečná skupina Remedios (2008, 2009) a skupina
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Duo Farsa (2010).  Úspech mali aj kurzy latinskoamerických  tancov pod vedením profesionálnych tanečníkov z Latinskej Ameri-
ky. Nezabudnuteľné boli vystúpenia výnimočných slovenských hercov, akými sú Milka Zimková v hre Neveľo nás idze (2009) či Ivan
Vojtek v hre Don Quijote (2009). S divadlom je spojená aj ďalšia z pravidelných udalostí DŠK – študentské divadlo v španielčine.
Každý rok naši žiaci z bilingválnej sekcie pod vedením španielskych lektorov nacvičili španielsku divadelnú hru a predviedli ju buď
v priestoroch divadla Veritas na Dominikánskom námestí alebo v divadelnej sále Radnice mesta Košice.

A ako to bude vyzerať tento rok? Narodeninové oslavy prebehnú vo veľkom štýle - slávnostným galaprogramom v Štátnom di-
vadle v Košiciach pod záštitou prednostu Krajského školského úradu v Košiciach Mgr. Petra Bačkovského. V programe galave-
čera budú účinkovať nielen naši súčasní študenti, ale aj tí bývalí, ktorí sú už úspešní, stoja na vlastných nohách a prídu nás podpo-
riť. Takýto typ programu realizujeme už druhýkrát, ale vzhľadom na jeho výročné motto sme si istí, že bude jedinečný a nezabud-
nuteľný.

Najväčšou a v podstate jedinou skalnou akciou DŠK bude aj
v tomto ročníku La Rambla. Prvýkrát sa na Hlavnej ulici kona-
la 10. októbra 2006 a prekonala všetky naše očakávania. V mes-
te odvtedy každoročne predvádzajú svoje kúsky stovky našich
študentov, ktorí sa vo svojich kostýmoch a so svojimi nacviče-
nými etudami usilujú o napodobenie slávnej barcelonskej uli-
ce umelcov - La Rambly. Oficiálna časť programu prebieha vždy
na pódiu pri Dolnej bráne a počas nej sa Košičania môžu vy-
brať na prechádzku okolo jednotlivých atrakcií. Tejto vydare-
nej akcii venujú pozornosť regionálne noviny aj televízia. Pra-
videlne sa koná pod záštitou veľvyslanca Španielskeho kráľo-
vstva alebo primátora nášho mesta, čo jej kredit ešte zvyšuje.
Páčili sme sa doteraz a veríme, že sa budeme aj naďalej. Nie raz
sme počuli, že naša La Rambla bola krajšia ako tá skutočná bar-
celonská. Všetci ste srdečne pozvaní. V tomto roku sa bude ko-
nať 3. 10. 2011 a záštitu nad ňou bude mať primátor mesta Ko-
šice MUDr. Richard Raši.

Do programu DŠK sa pravidelne zapája aj Štátne divadlo v Ko-
šiciach, ktoré v rámci osláv výnimočne ponúka predstavenie
z pera španielskeho dramatika alebo hudobného skladateľa.
V minulosti sme takto mohli vidieť napr. balet Carmen od G.
Bizeta alebo absurdnú jednoaktovku Trojkolka od Fernanda
Arrabala. V tomto ročníku to bude operná jednoaktovka Špa-
nielska hodinka od M. Ravela. Príďte si ju pozrieť 5. 10. 2011.   
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Na čo sme veľmi pyšní, je každoročná sv.
omša v španielskom jazyku, ktorú sme zor-
ganizovali prvýkrát pred 5 rokmi a ktorá už
tiež neodmysliteľne patrí k španielskemu
týždňu. V tomto roku sa vráti tam, kde ma-
la premiéru – do Dómu sv. Alžbety. Všetci
ste srdečne pozvaní 5. 10. 2011.

Zlatým klincom osláv 15. výročia bol Ples
školy v Dome umenia, ktorý bol spoločen-
ským stretnutím hostí, zamestnancov, rodi-
čov, absolventov a študentov školy. Ples
gymnázia budeme mať aj teraz (15.10. 2011)

a bude ešte honosnejší, veď bude narodeninovou oslavou – naša škola sa prehupla z pu-
bertálneho veku do dospelosti.

Minulé ročníky DŠK boli spestrované rôznorodými sprievodnými akciami, ako napr. Burza
starožitností v Budimíre, na ktorej naši žiaci a pedagógovia oživovali kontakty Španiels-
ka s naším regiónom (2006). Záujmu sa tešili aj tlačové besedy so vzácnymi hosťami zo
Španielska aj zo Slovenska. Zaujímavý bol aj krst bulletinu v španielčine o Košiciach či krst
knihy o Košiciach aj v španielčine (2007). Krst nového bulletinu o Košiciach nás čaká 4. 10.
2011. K sprievodným akciám patrili aj volejbalový turnaj medzi študentmi bilingválnych
škôl a volejbalový turnaj medzi učiteľmi košických gymnázií. Každoročne organizujeme
Potulky mestom Košice aj v španielskom jazyku a nebudú chýbať ani tentokrát – môže-
te ich zažiť na vlastnej koži 2. 10. 2011. V neposlednom rade pozývame všetkých Košiča-
nov na Deň otvorených dverí v našom gymnáziu 8. 10. 2011. 

Výnimočnou udalosťou minuloročných DŠK bola premiéra hraného filmu v španielčine so slovenskými titulkami Diario de un ase-
sino (Zápisník vraha). A čo na tom bolo také nezvyčajné? Odpoveď je jednoduchá – autorom, scenáristom aj režisérom filmu bol
náš žiak Marko Procházka. Okrem neho sa na realizácii projektu podieľali ďalší naši študenti, ktorí sa predstavili ako premiéroví her-
ci a zožali veľký úspech. Film bol premietaný v kinovom multiplexe v OC Optima. Vysokú úroveň mala aj reklamná kampaň vráta-
ne traileru k filmu, ktoré boli tiež dielom našich žiakov. 

Je tu ešte zopár zaujímavých noviniek – programov, ktoré bu-
dú uvedené v premiére. Takým bude napr. salsa disco v réžii DJ
Josého z Peru. Zážitkom určite budú aj športové a spoločenské
súťaže pre študentov košických gymnázií. Konať sa budú 5. 10.
2011 v priebehu celého dňa.
Do dejín Košíc určite vstúpi aj výnimočná udalosť, ktorú sa na-
še gymnázium rozhodlo zrealizovať už čoskoro. Bude to pokus
o prekonanie Guinnessovho rekordu v hraní bedmintonu po-
čas 7 dní a 7 nocí nepretržite. Hrať sa bude na viacerých mies-
tach, ale centrálny kurt bude v OC Optima a to od 29. 9. do 6.
10. 2011. Do hry sa môže zapojiť každý človek vo veku od 16 ro-
kov. Záštitu nad celou akciou prevzal JUDr. Zdenko Trebuľa,
predseda Košického samosprávneho kraja.
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Predbežný program k Dňom španielskej kultúry 2011 – 6. ročník

Pod záštitou Ivana Gašparoviča, prezidenta Slovenskej republiky

29. 9. 2011 (štvrtok)
14.00 – ZAČIATOK POKUSU O GUINNESSOV REKORD

Hráme bedminton 7 dní a 7 nocí (OC OPTIMA Košice)
Pod záštitou Zdenka Trebuľu, predsedu KSK 

2. 10. 2011 (nedeľa)
17:00 - POTULKY MESTOM KOŠICE odteraz aj po španielsky (Hlavná 10)

Pod záštitou Ľubomíra Gregu, starostu MČ Staré mesto Košice 

3. 10. 2011 (pondelok)
15.00 – KOŠICKÁ „LA RAMBLA“ (Hlavná ulica)

Atmosféru barcelonskej Hlavnej ulice, jej atrakcie a výnimočnosť prenesú do Košíc študenti španielskeho gymnázia
Pod záštitou Richarda Rašiho, primátora mesta Košice 

16:30 – PREKRAČOVANIE HORIZONTU
Vernisáž výstavy španielskeho maliara PABLA SYCETA (Vsl. galéria Košice)
Pod záštitou Josého Ángela Lópeza Jorrína, španielskeho veľvyslanca v SR

4. 10. 2011 (utorok)
16.30 – GALAVEČER GPM – Program k 20.výročiu vzniku školy 

(Štátne divadlo – historická budova)
Pod záštitou Petra Bačkovského, prednostu Krajského školského úradu v Košiciach 

18.00 – KRST BULLETINU O KOŠICIACH V ŠPANIELČINE

5. 10. 2011 (streda)
8.00 – 15.00 ŠPORTOVÉ A SPOLOČENSKÉ SÚŤAŽE pre žiakov gymnázií (Gymnázium Park mládeže)
16.30 – SVÄTÁ OMŠA v španielčine (Dóm svätej Alžbety)
19.00 – ŠPANIELSKA HODINKA (operná jednoaktovka Mauricea Ravela)

(Štátne divadlo – historická budova)

6. 10. 2011 (štvrtok)
12.00 – UKONČENIE POKUSU O GUINNESSOV REKORD v hraní bedmintonu (OC OPTIMA Košice)

7. 10. 2011 (piatok)
19.00 – SALSA DICSO (španielske rytmy – Radoslav Kulka a Júlia Píštejová pod vedením DJ Josého Garcíu)

(TAPAS BAR, Hlavná 90)
8. 10. 2011 (sobota)

9.00 – DEŇ OTVORENÝCH DVERÍ (Gymnázium, Park mládeže)
15. 10. 2011 (sobota)

19.00 – PLES GPM (Dom umenia)
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9. komnata KOMNATA BOJOVNÍKOV

„Úspech nie je cieľ, je to cesta, je to smer.“
(anonym)

Naše gymnázium má množstvo talentovaných a ambicióznych študentov. Pod dohľadom svojich učiteľov sa zúčastňujú na rôznych
súťažiach a olympiádach. Môžu si merať svoje sily a schopnosti so žiakmi z iných škôl na celom Slovensku a nás teší, že v tejto po-
četnej konkurencii vždy uspejú. 
Najprv sa pozrime, ako im to ide v cudzích jazykoch.

Olympiáda v španielskom jazyku
krajské kolo 2006/2007 I. Kyseľ, 1. miesto

M. Jusková, 1. miesto
2010/2011 S. Némethová, N. Vantech, 1. miesto

celoštátne kolo 1998/1999 R. Fazekasová, 4. miesto
1999/2000 Š. Cibuľáková, 3. miesto
2000/2001 M. Andor, 1. miesto
2002/2003 J. Koloda, 3. miesto
2003/2004 J. Koloda, 1. miesto
2004/2005 K. Lukáčová, 1. miesto
2005/2006 J. Kuzemka, 4. miesto, M. Jusková 5. miesto 
2006/2007 I. Kyseľ, 4. miesto
2007/2008 M. Hudáková, 2. miesto
2008/2009 M. Hudáková, 2. miesto
2009/2010 N. Vantech, 3. miesto
2010/2011 S. Némethová, 2. miesto

Olympiáda v anglickom jazyku
krajské kolo 1997/1998 K. Bálintová, 3. miesto

2000/2001 M. Andor, 3. miesto
2004/2005 P. Ostoverchý, 2. miesto
2009/2010 Z. Horňáková, 3. miesto

celoštátne kolo 2002/2003 M. Andor, 5. miesto 

Olympiáda v nemeckom jazyku
krajské kolo 1999/2000 J. Sedilek, 2. miesto

2004/2005 J. Kuzemka, 3. miesto
celoštátne kolo 2001/2002 J. Sedilek, 2. miesto

2002/2003 J. Kuzemka, 1. miesto
J. Sedilek, 3. miesto

2003/2004 J. Kuzemka, 1. miesto
J. Sedilek, 2. miesto
J. Fidmik, 3. miesto

Olympiáda v matematike v španielskom jazyku
celoštátne kolo 2006/2007 A. Kišš-Bandiová, 1. miesto

P. Lisý, 2. miesto
2008/2009 K. Dečová, 3. miesto

D. Dupláková, 4. miesto
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Concurso Escolar Garsilaso de la Vega v Bratislave – súťaž literárnej tvorby v španielskom jazyku
celoštátne kolo 2004/2005 S. Rakušanová a K. Lukáčová, 1. miesto 

2005/2006 D. Tőžerová a N. Burcinová, čestné ocenenie
2006/2007 P. Šándor, 1. miesto, Š. Ďuricová, 3. miesto
2008/2009 V. Danko získal titul Arte en las matemáticas
2010/2011 A. Dubinská, 1. miesto v humanitnej kategórii

Ruta quetzal – literárna súťaž v španielskom jazyku
celoslovenské kolo 2009/2010 P. Turošík, 1. miesto (cenou bola účasť na celosvetovom

stretnutí študentov španielčiny v Španielsku
a v Chile).

Európsky školský festival divadla v španielčine – každoročne sa na ňom zúčastňujú naši študenti z divadelného krúžku, ktorí ma-
jú pod vedením španielskych lektorov naštudovanú zakaždým inú hru španielskych autorov. Dvaja naši študenti získali cenu za naj-
lepšieho herca festivalu – v r. 2010 D. Šimčo a v r. 2011 Z. Horňáková.

V šk. roku 2004/2005 sa Z. Juhasová a P. Ostoverchý stali finalistami súťaže v písaní akademickej práce v anglickom jazyku na té-
mu Utečenci, ktorú vypísala University of New York v Prahe. V apríli daného roku sa naši študenti tiež zúčastnili na divadelnom fes-
tivale Sixh drama fesival v anglickom jazyku, kde boli ocenení čestným uznaním a certifikátom.

Essay Competition – medzinárodná súťaž v písaní esejí v angličtine – v r. 2011 sa spomedzi 839 esejí 4 práce našich študentov do-
stali do finále – L. Kleinová, O. Pačut, Z. Horňáková, I. Vilinská

15. 10 – 19. 10 2004 sa R. Adamčík, K. Lukáčová a P. Ostoverchý zúčastnili na Medzinárodnej simulovanej konferencii, na kto-
rej v anglickom jazyku ukázali svoje rečnícke zručnosti na politické témy: Súčasná situácia v Kosove a HIV/AIDS. Naša škola bola me-
dzi desiatimi odmenenými delegáciami z 50 delegácií z 12 krajín sveta.

Ako ste mohli vidieť, cudzie jazyky našim študentom nerobia problémy. Svet ich čaká a nezaskočí ich, pretože dokážu komunikovať
multilingválne. Avšak napriek všetkému je ich rodným jazykom naša krásna slovenčina, ktorej venujú tiež množstvo času a svoje
srdce. Tu je výpočet niektorých zaujímavých úspechov spojených s materinským jazykom našich detí.

Ponitrie Valentína Beniaka
celoslovenské kolo 1995/1996 D. Juríková,m3. miesto

2000/2001 M. Dučajová, 3. miesto

Horovov Zemplín 1998/1999 K. Naďová, 3. miesto
2003/2004 L. Jeňová, 3. miesto
2004/2005 V. Lešková, čestné uznanie
2008/2009 Z. Ballová, 3. miesto

Kellnerova Poloma 1999/2000 M. Dučaiová, 2. miesto 
A. Švenková, 3. miesto

2000/2001 A. Švenková, 1. miesto
M. Dučaiová, 2. miesto

2001/2002 J. Dorčáková, 1. miesto
2003/2004 J. Dorčáková, 1. miesto

K. Čopáková, 1. miesto
Štúrovo pero 1994/1995 J. Marchevková, čestný diplom
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Hviezdoslavov Kubín
krajské kolo 2000/2001 A. Švenková, 3. miesto

M. Dučaiová, 3. miesto 
J. Dorčáková, 3. miesto

2001/2002 L. Jeňová, 3. miesto

Dilongová Trstená 2006/2007 Z. Ballová, 2. miesto
2007/2008 Z. Ballová, 1. miesto
2008/2009 Z. Ballová, 3. miesto

Senica Laca Novomeského – J. Dorčáková, čestné uznanie

Literárne Topoľčany a Literárny Svidník – K. Lukáčová, ocenená

Súťaž v písaní esejí Demokracia si ty – krajské kolo: 2009/2010 N. Kužilová, 3. miesto

Výpočet úspechov pokračuje. Zapájame sa aj do súťaží v humanitných a prírodovedných predmetoch a máme sa čím pochváliť.

Olympiáda ľudských práv
krajské kolo 2003/2004 E. Makóová

2004 /2005 L. Kateržabeková
2005/2006 Z. Martináková
2010/2011 A. Spišák, 6. miesto

celoštátneho kolo 2005/2006 Z. Martináková, 8. miesto
2010/2011 A. Spišák

Filozofická olympiáda
celoslovenské kolo 2003/2004 S. Rakušanová, čestné uznanie

Geografická olympiáda 2002/2003 M. Virčíková, postup do celoštátneho kola

Chemická olympiáda 2000/2001 M. Gmurczyková, postup do celoštátneho kola 

MAKS

Medzinárodný matematický klokan

Génius Logicus 2010/2011 M. Košová a M. Jobágyi – certifikát vynikajúceho medzinárodného riešiteľa
V. Hricková – certifikát vynikajúceho riešiteľa

FYZ IQ – celoslovenský korešpondenčný seminár
krajské kolo 2007/2008 M. Žecová, A. Oniská, 2. miesto
celoslovenské kolo 2009/2010 M. Czingelyová, K. Bačová, 1. miesto

Astrofyzikálny kvíz

Turnaja mladých fyzikov
celoslovenské kolo družstvo V. Procházku, 3. miesto.

50



Na našej škole sa už po dlhé roky študenti a učitelia venujú Stredoškolskej odbornej činnosti a tie najlepšie práce často putujú do
regionálnych, krajských ba aj celoštátnych kôl. Toto je prehľad našich najlepších umiestnení.

krajské kolo: 1997/1998 Bober, Lukáč, 2. miesto
K. Bálintová 3. miesto
K. Medvecká, 3. miesto
Skladaný, Prevužňák, 3. miesto

1999/2000 S. Pršebice, 4. miesto
A. Gungl, 1. miesto 

2002/2003 J. Balázs, 5. miesto 
2003/2004 D. Výbochová, 3. miesto 

D. Cibuľáková, 6. miesto 
2004/2005 Ľ. Pavúrová, 6. miesto

S. Bobocká, 5. miesto 
2005/2006 P. Šandor, A. Timková, M. Zoričák, 4. miesto 

M. Meďaš, 5. miesto 
S. Gálová, 4. miesto 
M. Nálevanková, 4. miesto
P. Tobiašová, 4. miesto

2006/2007 V. Procházka, 1. miesto
2009/2010 A. Slivková, 1. miesto

M. Rendošová, 3. miesto
2010/2011 F. Farkaš, V. Beličáková, 1. miesto

M. Procházka, S. Štibraná, L. Kleinová, 2. miesto
J. Paľa, 3. miesto

celoštátne kolo: 1994/1995 P. Pavlisko
1997/1998 M. Bober, ocenený certifikátom

M. Lukáč, 4. miesto 
1999/2000 A. Gungl, zvláštne ocenenie
2000/2001 M. Gmuczyková
2006/2007 V. Procházka, 2. miesto
2007/2008 M. Frankovská, 1. miesto
2009/2010 A. Slivková, 1. miesto
2010/2011 M. Procházka, 4. miesto

S. Štibraná, 5. miesto

Nesmieme zabudnúť ani na našich športovcov. Podávajú úžasné výkony v regionálnych, krajských či v celoštátnych kolách. Aké
sú ich úspechy?

Stolný tenis
krajské kolo 1998/1999 K. Till, 1. miesto

1999/2000 K. Till, 1.miesto
J. Koloda, 3. miesto

2010/2011 družstvo dievčat, 1. miesto
Atletika
krajské kolo 1993/1994 G. Frolišová, 1. miesto

P. Vrublovský, 2. a 3. miesto
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2000/2001 M. Ďurica, 3. miesto
zmiešaná štafeta, 2.miesto

2005/2006 štafeta dievčat, 2. miesto
A. Tysz, 3. miesto
N. Tyszová, 3. miesto

2009/2010 M. Jobágyi, 2. miesto
2006/2007 družstvo dievčat, 2. miesto a 3. miesto
2010/2011 1x 2. miesto, 2x 3. miesto

celoslovenské kolo 1995/1996 družstvo dievčat, 2. miesto (Majstrovstvá Slo-
venska v brannom trojboji)

Hádzaná
krajské kolo 2007/2008 družstvo dievčat, 3. miesto

2010/2011 družstvo dievčat, 3. miesto
Florbal
krajské kolo 2009/2010 družstvo dievčat, 3. miesto

2010/2011 družstvo chlapcov, 2. miesto
družstvo dievčat, 2. miesto

Futsal
krajské kolo 2010/2011 družstvo chlapcov, 3. miesto
Nohejbal
krajské kolo 2010/2011 družstvo chlapcov, 3. miesto
Basketbal
krajské kolo 2009/2010 družstvo dievčat, 3. miesto

2010/2011 družstvo dievčat, 3. miesto

Volejbal
krajské kolo 2010/2011 družstvo dievčat, 1. miesto
Bedminton
krajské kolo 2010/2011 družstvo dievčat, 1. miesto
Cezpoľný beh
krajské kolo 2001/2002 družstvo dievčat, 4. miesto
Majstrovstvá slovenských škôl 1994/1995 R. Durný, 1. miesto

S. Verebová, 3. miesto
1996/1997 družstvo dievčat, 3. miesto

Plavecká súťaž
krajské kolo 2002/2003 M. Jakúbková, 3. miesto

2003/2004 J. Kšiňan, 3. miesto 
J. Sončíková, 3. miesto
V. Bodová, 3. miesto
N. Tyszová, 1. miesto
štafeta dievčat, 2. miesto
štafeta chlapcov, 2. miesto

2004/2005 J. Kšiňan, , 1. miesto 
J. Sončíková, 3. miesto
P. Varsanyiová, 3. miesto
štafeta dievčat, 1.miesto
štafeta chlapcov, 1. miesto

2005/2006 T. Krempaský, 2. miesto
M. Kučmášová, 2. miesto
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P. Varsanyiová, 3. miesto
štafeta chlapcov, 1. miesto 

2006/2007 J. Kšiňan, 1. miesto
2007/2008 T. Krempaský, 2 x 2. miesto

D. Pinďar, 3. miesto
štafeta chlapcov, 1. miesto

2009/2010 štafeta dievčat, 1. miesto
I. Šuleková, 2. a 3. miesto
P. Gašparík, 3. miesto

2010/2011 4x 1. miesto, 2x 2. miesto, 2x 3. miesto
celoštátne kolo 2003/2004 N. Tyszová, 6. miesto

2004/2005 J. Kšiňan, , 8. miesto
2005/2006 štafeta, účasť

Šachový turnaj
krajské kolo 2003/2004 S. Ivanovová, 4. miesto

2004/2005 S. Ivanovová, 6. miesto
2007/2008 M. Kušiak, 2. miesto
2009/2010 M. Kušiak, 2. miesto

Orientačný beh
krajské kolo 2004/2005 A. Tysz, 5. miesto

N. Tyszová, 4. miesto
I. Korimová, 2. miesto

2005/2006 N. Tyszová, 2. miesto
I. Korimová, 4. miesto

2006/2007 N. Tyszová, 1. miesto
2008/2009 družstvo dievčat, 2. miesto
2009/2010 družstvo dievčat, 1. miesto
2010/2011 jednotlivci a družstvo dievčat, 2. miesto

celoslovenské kolo 2004/2005 N. Tyszová, I. Korimová, účasť
2005/2006 N. Tyszová, 3. miesto

N. Tyszová, Ďurčová, I. Korimová (štafeta),
3. miesto

2006/2007 N. Tyszová, 2. miesto
2009/2010 Ľ. Sokolová, 2. miesto
2010/2011 Ľ. Sokolová, 2. miesto

Majstrovstvá sveta juniorov v Poľsku v r. 2008 – N. Tyszová, 3. miesto
v Taliansku v r. 2011 – Ľ. Sokolová, 9. miesto

družstvo dievčat, 11. miesto

XIV. Všesokolský zlet v Prahe 1. – 7. júla 2006 so skladbou „Slovensko do toho!“

Súťaž družstiev prvej pomoci krajské kolo 2010/2011 2. miesto

V školskom roku 2010/2011 získala naša škola Putovný pohár predsedu Košického samo-
správneho kraja JUDr. Zdenka Trebuľu, ktorý je každoročne udelený košickej škole s naj-
lepšími športovými výsledkami.
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10. komnata KOMNATA RYTIEROV

„Génius je človek ako každý iný, lenže je iný.“
(Honoré de Balzac)

KTO BOL VTEDY VÝNIMOČNÝ?
Je veľa dôvodov, pre ktoré sme na našich žiakov pyšní. Pri ich výpočte nesmieme zabudnúť na mená tých, ktorí medzi ostatnými vi-
diteľne vynikli. V prvom rade nám dovoľte predstaviť vám študentov, ktorí sa v predošlých školských rokoch stali PREMIANTMI
ŠKOLY. Nie je to obyčajný titul, skrýva sa za ním skutočný úspech, pretože byť najlepší medzi toľkými nie je ľahké. Vybrať každý rok
len jedného študenta je ťažký oriešok. Základnými podmienkami na získanie tejto prémie sú: najlepší prospech v školskom roku,
najvyššia dosiahnutá úroveň reprezentácie školy, aktivita v mimoškolskej činnosti, vzorné správanie a najlepšia dochádzka. To sú
formálne pravidlá. V konečnom dôsledku sa však zakaždým snažíme vybrať takého žiaka, ktorý je aj pevnou osobnosťou a má po-
zitívny vplyv na svoje okolie. Premiantom sa môže stať študent ktoréhokoľvek ročníka, ktorý v danom školskom roku splnil všetky
uvedené podmienky. Po vyhodnotení výsledkov na konci školského roka o víťazovi rozhodne pedagogická rada.

1996/1997 Janka OSIFČINOVÁ 1998/1999 Estera ZSIGRAIOVÁ
1997/1998 Katarína BÁLINTOVÁ 1999/2000 Mária GMURCZYKOVÁ

2000/2001
Udelenie titulu bolo v danom roku nahradené exkurziou pre najlepších žiakov. Takáto forma odmeny umožnila odmeniť namiesto
jedného študenta 36 najlepších študentov našej školy. Exkurzia sa uskutočnila v dňoch 26.- 28. 6. 2001. Študenti navštívili rodný dom
P. J. Šafárika v Kobeliarove, Prvé slovenské gymnázium v Revúcej, faru v Brezne,
na ktorej pôsobil K. Kuzmány a M. Rázus, pamätný dom J. G. Tajovského či Ľ. Štú-
ra a ďalšie pamätné miesta v Brezne, Kremnici, Banskej Bystrici i Banskej Štiav-
nici.

2001/2002 Ján KOLODA
2002/2003 Lucia JEŇOVÁ
2003/2004 Lucia CHOVANCOVÁ
2004 /2005 Juraj KUZEMKA
2005/2006 Mária JUSKOVÁ
2006/2007 Peter ŠÁNDOR
2007/2008 Patrik TUROŚÍK
2008/2009 Szabina NÉMETHOVÁ a Veronika KASPEROVÁ
2009/2010 Anton SPIŠÁK
2010/2011 Viktória BELIČÁKOVÁ

Pripomíname, že okrem titulu premianta školy títo žiaci získali aj zaujímavú fi-
nančnú odmenu. Srdečne im gratulujeme a sme na nich hrdí.

KTO BOL VTEDY BOHATÝ?
Veľkú radosť máme z toho, že výborných študentov si všíma aj Ministerstvo škol-
stva Španielskeho kráľovstva, ktoré každoročne vypisuje a udeľuje prospecho-
vé štipendium vo výške 600 € (v poslednom roku to bolo 560 €) študentom zo
siedmich slovenských bilingválnych gymnázií. S hrdosťou oznamujeme, že kaž-
doročne je najviac odmenených študentov práve u nás. Odovzdávanie štipendií
je u nás zakaždým slávnostnou udalosťou, na ktorej sa takmer vždy zúčastňuje
pridelenec pre vzdelávanie zo španielskeho veľvyslanectva v SR Luis Pardiňas
Bejar. Tu sú ich mená ocenených:
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2003/2004
Mariana Téglašová, Klaudia Kulcsárová, Kristína Repková, Nina Čierniková, Juraj Kuzemka, Zuzana Martináková, Katarína
Gecelovská
2004/2005 
Veronika Moňoková, Mariana Téglašová, Kristína Repková, Viktória Arendášová, Klaudia Kulcsárová 
2005/2006
Mariana Téglašová, Juraj Kuzemka, Miroslava Dorčáková, Gabriela Madayová, Lenka Tocimáková
2006/2007
Lenka Tocimáková, Juraj Kuzemka, Sandra Štupáková, Gabriela Madayová, Dominika Pecuchová
2007/2008
D. Fehérová, L. Tocimáková, J. Schürgerová, P. Šándor, Z. Vojnová, A. Zjarová
2008/2009
J. Schürgerová, L. Tocimáková, S. Makovská, D. Fehérová, L. Palčíková, A. Zjarová, J. Hanidžiarová
2009/2010
D. Fehérová, A. Zjarová, S. Némethová, P. Turošík, M. Jaššová, M. Forgáčová, P. Mertinková
2010/2011
S. Némethová, M. Jaššová, L. Kerekešová, M. Forgáčová, P. Mertinková, K. Šelepská, A. Malčická

ČO ROBIA AKO DOSPELÁCI?
V priebehu dvadsiatich rokov bránou našej školy prešlo veľa študentov. Každý jeden bol výnimočný. Sme radi, že naši absolventi vy-
užívajú svoje vedomosti a skúsenosti naplno. Veď presvedčte sa sami.

Ján Koloda, Martin Andor, Bronislava Greškovičová, Lucia Chovancová, Ružena Lajšnerová a Klaudia Kulcsárová získali pre-
stížne štipendium na španielskej univerzite, ktoré bolo každý školský rok udelené iba piatim študentom z piatich krajín. Dnes sú
z nich úspešní ľudia. 
Jozef Sedilek získal štipendium na univerzite vo Viedni.
Zuzana Andrejčáková absolvovala medzinárodné vzťahy v Banskej Bystrici a v súčasnosti pôsobí v Bruseli.
Lívia Vénosová absolvovala Konzervatória v Prahe, je laureátkou a víťazkou rôznych speváckych súťaží a má angažmán v Národ-
nom divadle v Prahe.
Adela Kavečanská vyštudovala na univerzite vo Fínsku sociálnu prácu.
Bibiána Kotorová vyštudovala psychológiu v USA.
Mária Šándorová sa stala Miss SR v roku 2004
Ivan Bindas je moderátorom rádia Expres.
Klaudia Kulcsárová, Patrik Turošík a Martina Jaššová získali štipendium na univerzitách v Španielsku.
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11. komnata KOMNATA DOBRÝCH SPRÁV

„Nie je ťažké robiť veci nové, ale dobré.“
(Romain Rolland)

Držať krok s dobou je v súčasnosti dôležité. Aby naša škola išla vpred a vyvíjala sa, je prakticky nevyhnutné zapájať sa do projektov,
resp. nové PROJEKTY vytvárať. Za dvadsať rokov našej existencie sme participovali na týchto:

V školskom roku 2006/2007 bolo naše gymnázium v rámci výzvy MDPT SR Digitálni štúrovci zapojené do projektu INTERNET RO-
DIČOM. Cieľom projektu bolo šíriť digitálnu osvetu medzi rodičmi žiakov našej školy prostredníctvom kurzov práce s PC a interne-
tom, umožniť rodičom našich študentov bezplatný prístup k internetu, poskytovať odbornú pomoc pri práci s internetom a rozšíriť
možnosť získavania informácií z rôznych oblastí s využitím internetu. Projekt bol určený pre rodičov našich študentov, ale aj pre ne-
zamestnaných, pre zdravotne postihnutých občanov, pre seniorov, ženy ohrozené nezamestnanosťou. Projekt bol zrealizovaný v sep-
tembri – decembri 2006.

V roku 2006 sme na našej škole začali reali-
zovať projekt PROFESIJNÁ PORADENSKÁ
ČINNOSŤ PRE ŠTUDENTOV GYMNÁZIÍ
A OSTATNÝCH STREDNÝCH ŠKÔL z výzvy
MŠ SR Podpora reformy regionálneho škol-
stva. Projekt bol spolufinancovaný Európs-
kou úniou.
Hlavným cieľom projektu bolo pomôcť štu-
dentom pri výbere vysokej školy a ich bu-
dúceho povolania a zamestnania v súlade
s ich osobnostnými predpokladmi, zohľad-
ňujúc súčasné a perspektívne potreby trhu
práce a tiež zvýšiť dostupnosť informácií
o možnosti štúdia na vysokých školách s vý-

hľadom ich uplatnenia sa na trhu práce po jeho ukončení. Projekt bol zameraný na cieľovú skupinu pedagogických zamestnancov
– učiteľov a výchovných poradcov gymnázií a základných škôl, žiakov stredných škôl, žiakov ZŠ, pracovníkov Krajskej pedagogicko-
psychologickej poradne a Krajského školského úradu v Košiciach.
V rámci projektu boli realizované tieto aktivity: vzdelávanie pedagogických zamestnancov, prieskum vysokých škôl, vybudovanie
centra poradenskej činnosti na našej škole, prieskum aktuálneho a  perspektívneho trhu práce, vytvorenie a aktualizácia portálu
a prezentácií, tlač informátora, poskytovanie poradenských služieb, diagnostika študentov vzhľadom na ich záujem o VŠ, krúžková
činnosť, konferencia tvorivosti, workshop Svet vzdelávania, exkurzie na VŠ, resp. v iných inštitúciách a firmách. V školskom roku
2008/2009 bol tento projekt ukončený, niektoré aktivity z neho sa naďalej realizujú.
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Projekt JAZYKOVÉ LABORATÓRIUM PRE GYMNÁZIUM PARK MLÁDEŽE 5 V KOŠICIACH – bol realizovaný v spolupráci so SLSP v rámci Pro-
gramu rozvoja kvality výchovno-vzdelávacieho procesu na stredných školách v SR.
Projekt bol zameraný na vybudovanie jazykového laboratória, zefektívnenie a jednoznačné zlepšenie podmienok pre vyučovanie
cudzích jazykov na našej škole, doplnenie fondu knižnice v predmetových komisiách cudzích jazykov (španielskeho, anglického, ne-
meckého, francúzskeho jazyka) a tiež multimediálneho softvéru pre ich výučbu, tvorbu učebných pomôcok, využívanie jazykové-
ho laboratória i v mimoškolskej činnosti.
V rámci projektu bolo vybudované laboratórium vybavené novým nábytkom, notebookmi so slúchadlami, dataprojektorom, ovlá-
dacou jednotkou pre učiteľa, vstavaným magnetofónom s počítačom, CD prehrávačom, reprosúpravou, novou tabuľou, premietacím
plátnom a nástennými obrazmi. Slúži študentom našej školy vo vyučovaní cudzích jazykov, na krúžkovú činnosť i na iné aktivity.

Vo februári 2006 bol vo výzve BRITISH COUNCIL schválený projekt DREAMS AND TEAMS. Tento projekt vznikol vo Veľkej Británii.
Jeho hlavným cieľom je rozvíjanie organizačných, manažérskych a vodcovských schopností a zručností mladých ľudí vo veku 15 –
19 rokov a budovanie ich občianskeho a medzinárodného povedomia prostredníctvom športu a medzinárodných vzdelávacích kon-
taktov.
Študenti - mladí vodcovia pod vedením tútorov –učiteľov organizujú športové festivaly pre deti zo základných škôl, svojich roves-
níkov, mládež z detských domovov a pod. Spoločne organizujú súťaže, zabezpečujú miesto konania festivalu, oslovujú sponzorov,
zabezpečujú medializáciu svojich podujatí. Učia sa komunikovať a spolupracovať aj s predstaviteľmi mesta a regiónu.
V rámci projektu zorganizovali mladí lídri našej školy 3 športové festivaly pre deti zo základných a materských škôl a z detského do-
mova, uskutočnili sa dve stretnutia vedenia a tútorov našej školy a partnerskej školy z Veľkej Británie – Hartshead Sports College
v Košiciach a Bratislave – v októbri 2006 a v Ashton- under-Lyne - v júni 2007. Boli zamerané na hľadanie možností vzájomnej spo-
lupráce partnerských škôl a na výmenné pobyty našich a anglických študentov, ktoré sa uskutočnili vo februári a v júni 2008 a tiež
v máji a v júni 2009. V rámci projektu zorganizovali v školskom roku 2009/2010 mladí lídri našej školy dva športové festivaly pre mlá-
dež z Domova sociálnych služieb s postihnutím a pre deti z materskej školy, ktoré sídlia na ulici Park mládeže. Žiaci – členovia klu-
bu Dreams & Teams usporiadali benefičný
koncert Hodina deťom a verejnú zbierku za
účelom získania finančných prostriedkov ur-
čených na podporu hendikepovaných detí
združujúcich sa pri občianskom združení
Usmej sa na mňa. 
Významnou aktivitou tohto klubu na našej
škole je vypracovanie projektu SOM IN-
FORMOVANÝ OBČAN, ako súčasť programu
IUVENTY Mládež v akcii. Tento projekt začal
v júni 2010, ukončenie je plánované na sep-
tember 2011.

Naši žiaci pod záštitou projektu KONTA
ORANGE v rámci programu Učme sa inak
pripravili divadelné predstavenie PLANE-
TÁRNA SÚSTAVA V ROZPRÁVKE. Bolo to
poučné spracovanie vzniku vesmíru a našej
planetárnej sústavy a popis vlastností jej ob-
jektov formou divadelnej rozprávky v troch
dejstvách. 1. dejstvo predstavovalo vznik
vesmíru a našej planetárnej sústavy – krá-
ľovstva. V 2. dejstve bol usporiadaný krá-
ľovský ples s predstavením účastníkov – ob-
jektov sústavy. 3. dejstvo bolo venované
úvahám kráľovnej Zeme o svojom postave-
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ní a budúcnosti – za pomoci publika a jej pobočníka Mesiaca. V predstavení boli využité vstupy z prednášky odborníka a aj ukážky
z iných zdrojov. Predstavenie bolo vhodné pre žiakov 1. a 3. ročníka strednej školy, ale aj pre žiakov základných škôl a pred takým-
to publikom ho aj naši žiaci prezentovali.
Realizáciou projektu FESTIVAL ĽUDSKOSTI v rámci výzvy ADAM vyhlásenou IUVENTOU, sme chceli prispieť k aktívnej ochrane ľud-
ských práv, k riešeniu problémov intolerancie, chceli sme poukázať na nezmyselné predsudky a stereotypné názory v spoločnosti,
pretože vnímame tento problém a vychádzame aj z nízkej informovanosti mladých ľudí o ľudských právach i o ich aktívnej ochrane. 
Zorganizovali sme informačnú kampaň na školách v meste, usporiadali sme zbierky, súťaže, výstavy a pripravili sme a zrealizovali
Živú knižnicu. Tento reťazec aktivít vyvrcholil 1. ročníkom Festivalu ľudskosti. Úspešne zrealizovanou aktivitou tohto projektu bola
„Mikulášska“ návšteva Domova sociálnych služieb na Opatovskej ceste. Aktivity projektu boli určené žiakom stredných škôl a žia-
kom posledných ročníkov základných škôl nášho mesta.

V máji 2009 sa naša škola zapojila do národné-
ho projektu MODERNIZÁCIA VZDELÁVACIE-
HO PROCESU NA STREDNÝCH ŠKOLÁCH, kto-
rý bol zameraný na inovovanie a zmodernizo-
vanie obsahu vzdelávania a metód vo vyučova-
ní, ale najmä na prípravu učiteľov s novými kom-
petenciami pre prácu v Modernej škole 21. sto-
ročia (pre žiakov menej memorovania, zaujíma-
vejšie a pestrejšie hodiny, pre učiteľov lepšie
možnosti na sebarealizáciu a nový systém ka-
riérneho rastu). V praxi to znamenalo prípravu
nového digitálneho obsahu pre modernizáciu
vzdelávania učiteľov stredných škôl zo všetkých
regiónov Slovenska.

V októbri 2009 10 - členná výprava, ktorá pozostávala z 8 učiteľov a 2 žiakov nášho gymnázia, absolvovala návštevu strednej školy
Hanuman Secondary School v Nepále. Projekt vzájomnej spolupráce vznikol za pomoci medzinárodnej organizácie GLOBAL GA-
TE AWAY, v ktorej je naša škola zaregistrovaná a intenzívne spolupracuje. Vďaka tejto návšteve naši pedagógovia mohli odovzdať
svoje skúsenosti kolegom v Nepále a taktiež získať zaujímavé zážitky z pobytu na tamojšej škole.
V rámci programu COMENIUS sme sa zapojili do projektu KULTÚRNE DEDIČSTVO REGIÓNU. V októbri 2009 sa uskutočnilo príprav-
né stretnutie v Portugalsku, v meste Aveiro. Vyzývateľom a usporiadateľom tohto podujatia bola škola „ESCOLA SECUNDÁRIA DR.
MÁRIO SACRAMENTO“ v Aveire, v Portugalsku. Zúčastnili sa na ňom učitelia z Českej republiky, Talianska, Španielska, Luxemburska,
Belgicka a Slovenska a dohodli sa na spoločnej téme. Toto stretnutie sa uskutočnilo za podpory národných agentúr LLP (Lifelong
Learning Programme - National Agencies) programu COMENIUS všetkých účastníckych krajín. Každý štát si vybral oslavu nejakého
sviatku, ktorú mal zmapovať z historického zreteľa, jeho vývoj a prípadné zmeny a nakoniec prezentovať súčasnú tvár daného sviat-
ku. Slovensko malo reprezentovať oslavu sviatku sv. Mikuláša v rôznych cirkvách a sférach ľudského života. Žiaci našej školy pre-
zentovali, ako si pripomínajú tento deň v rímskokatolíckej, gréckokatolíckej aj pravoslávnej cirkvi. Taktiež navštívili mestské opatro-
vateľské centrum, domov dôchodcov ako aj materskú škôlku. Napriek dodržaniu termínov a vypracovaniu podkladov projekt na-
koniec nebol schválený.

Svetu začínajú dominovať informačné a komunikačné technológie, t. j. technológie, ktoré súvisia so zberom, zaznamenávaním, spra-
covaním a výmenou informácií. Stotožnili sme sa s prioritou: „Prispôsobovanie obsahu a procesu výchovy a vzdelávania potrebám
učiacej sa informačnej spoločnosti.“ 
Naše gymnázium sa projektom VIRTUALITA VO VÝUČBE stalo úspešným vo výzve Ministerstva školstva SR na rozvojové projekty
OTVORENÁ ŠKOLA 2009, ktorých tematickým okruhom je inovácia vyučovania s podporou informačno - komunikačných techno-
lógií.
Projekt „Virtualita vo výučbe“ podporili Ministerstvo školstva SR, Gymnázium Park mládeže 5 v Košiciach, AURaP pri Gymnáziu Park
mládeže 5 a tiež rodičia žiakov nášho gymnázia a naše gymnázium ho realizovalo v septembri - decembri 2009. 
Prostredníctvom tohto projektu sme napr. školu dovybavili prostriedkami IKT, zaviedli sme elektronickú žiacku knižku (rodičia zí-
skali možnosť byť kedykoľvek informovaní o prospechu svojho dieťaťa a o jeho dochádzke do školy), zorganizovali sme rôzne akti-
vity pre učiteľov i žiakov školy, v domovoch sociálnych služieb sme deti potešili mikulášskym programom a malými darčekmi.
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COMENIUS PARTNERSHIP – bilaterálne partnerstvo, je projekt, ktorý sme vypracovali v spolupráci s partnerskou školou Notre Da-
me Catholic College for the Arts vo Veľkej Británii a s podporou veľvyslanca Spojeného kráľovstva na Slovensku pána Michaela Ro-
bertsa. Projekt je zameraný na prípravné práce, prenos know-how a skúseností z organizácie akcie Európske hlavné mesto kultúry
so zameraním na Košice a rok 2013. Pomôže nám aj vo vyučovaní anglického jazyka zameranom na komunikačné a sociálne kom-
petencie študentov.

COMENIUS LLP - IKT VO VYUČOVANÍ ANGLIČTINY je aktuálny projekt zameraný na zefektívnenie, zatraktívnenie a skvalitnenie vy-
učovania ako aj zlepšenie komunikačných kompetencií ako výstupov z vyučovacieho procesu v predmete anglický jazyk. Náš uči-
teľ sa zúčastnil dvojtýždňového študijného pobytu v Írsku a v spolupráci s organizujúcou inštitúciou a učiteľmi z piatich európskych
krajín sa pripravujú návrhy koncepčných inovácií vzdelávania v angličtine aj na našej škole.

Jedným z cieľov projektu PROFESIJNÝ A KARIÉROVÝ RAST PEDAGOGICKÝCH ZAMESTNANCOV je vybudovanie 260 učební kon-
tinuálneho vzdelávania. Do tohto projektu sa zapojila úspešne aj naša škola. V každej učebni bude umiestnených 21 notebookov, 1
dataprojektor, 1 wifirouter. Notebooky budú vybavené aplikačným softvérom. Učebne kontinuálneho vzdelávania budú slúžiť na
realizáciu vzdelávacích aktivít v rámci projektu organizovaných MPC. Pedagogickí a odborní zamestnanci sa budú prostredníctvom
výpočtovej techniky umiestnenej v týchto učebniach prezenčne vzdelávať a zároveň budú mať možnosť využiť ju pri plnení nepre-
zenčných úloh vzdelávania, pri overovaní rôznych výstupov zo vzdelávacích aktivít realizovaných v rámci kontinuálneho vzdeláva-
nia a výstupov vyžadujúcich si ich overenie v rámci vyučovacích hodín v škole, školskom zariadení, kde pôsobia.

Každý rok cez letné prázdniny sa v Bratislave a tiež na TU v Košiciach uskutočňuje pro-
jekt Univerzita pre deti. Aj my by sme chceli deťom vyšších ročníkov základných škôl, ale
nielen im, poskytnúť niečo podobné a podporiť ich záujem o rôzne oblasti vedy, výsku-
mu a vývoja. Na univerzitné štúdium sa možno prihlásiť až po absolvovaní maturity. A
práve tú chceme deťom ponúknuť my. 
Projektom MATURITA PRE MALÝCH AJ VEĽKÝCH sme uspeli vo výzve vyhlásenej Agen-
túrou na podporu výskumu a vývoja v rámci programu Podpora ľudského potenciálu v
oblasti výskumu a vývoja a popularizácia vedy
Naším cieľom bolo a je prezentovať - popularizovať význam vedy, výskumu a vývoja v rôz-
nych oblastiach pre žiakov vyšších ročníkov základných škôl a aj pre širšiu verejnosť pri-
meranou formou. Naši malí i veľkí žiaci zmysluplne trávia prázdninové dni, získavajú mo-
tiváciu i prehľad o štúdiu na strednej škole a na záver získavajú maturitné osvedčenie. 
S prípravnými aktivitami projektu sme začali v septembri 2009. Každoročne v lete reali-
zujeme hlavné aktivity projektu, ktoré prebiehajú v kontexte prípravy na maturitnú skúšku. Budúci „malí maturanti“ každoročne ab-
solvujú zaujímavé prednášky, riadené diskusie, experimenty, exkurzie, stužkovú a aj maturitu.

Na našej škole sme v školskom roku 2010/2011 realizovali projekt PRECHÁDZKY HISTÓRIOU ŠPANIELSKA v grantovom programe
NADÁCIE ORANGE Školy pre budúcnosť, ktorý je zameraný na podporu netradičného vyučovania na školách. 
Dlhodobým zámerom programu NADÁCIE ORANGE Školy pre budúcnosť je podporovať inovatívnych učiteľov a podporiť zaujíma-
vé a interaktívne vzdelávacie trendy, ktoré umožnia žiakom získavať informácie zaujímavým a interaktívnym spôsobom, aktívne sa
spolupodieľať na vyučovaní a nebyť len pasívnymi prijímateľmi informácií. Práve toto sa nám realizáciou projektu PRECHÁDZKY
HISTÓRIOU ŠPANIELSKA podarilo. Časť bohatej histórie a kultúry Španielska sme prezentovali zaujímavou formou prežívania a pred-
stavovania v kulisách, v dobových kostýmoch a prirodzene v španielčine. Aktivity projektu boli prínosom pre žiakov, ktorí na nich
boli aktívni, ale aj pre žiakov, ktorí sa zúčastnili prezentačných aktivít. Žiaci bilingválnych tried prvého ročníka sa naďalej zdokona-
ľovali v španielskom jazyku a obohatili si poznatky z kultúry, histórie i súčasnosti Španielska. 
Školské kolo projektu ENGLISH ESSAY COMPETITION uskutočnila naša škola a pripravuje sa na zapojenie do celoslovenskej súťa-
že. Je to súťaž v písaní anglických esejí pre žiakov gymnázií. Tento projekt na Slovensku organizuje Open Society Foundation (Na-
dácia otvorenej spoločnosti) v spolupráci s British Council a európskymi inštitúciami. Cieľom projektu je povzbudzovať študentov
k samostatnej tvorbe textov a tak zvyšovať ich jazykové kompetencie. V minulom školskom roku sa do tohto projektu zapojilo 112
gymnázií v SR. Študenti súťažia v 3 kategóriách. Jednou z množstva hodnotných cien od sponzorov, ako aj organizátorov súťaže je
pre víťazov aj dvojdňová návšteva Európskeho parlamentu v Bruseli.
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JUVENES TRANSLATORES - zámerom tejto celoeurópskej súťaže stredných škôl je podporiť používanie cudzích jazykov v Európe
a poukázať na osobitosti prekladania. Žiaci si môžu zvoliť akúkoľvek dvojicu jazykov spomedzi 23 úradných jazykov EÚ. Súťažné pre-
klady posúdia profesionálni prekladatelia Európskej komisie a víťazi budú pozvaní na slávnostné odovzdávanie cien za účasti Eu-
rópskej komisárky pre viacjazyčnosť, ktoré sa uskutoční v Bruseli. Víťazi budú mať zároveň možnosť nadviazať nové kontakty s ďal-
šími účastníkmi a stretnúť sa s prekladateľmi z inštitúcií EÚ. V rámci tohto projektu už boli zorganizované prípravné práce, výber tex-
tov, seminár a workshop s cieľom pripraviť a zapojiť aj našich žiakov.
Učitelia našej školy sú zapojení do projektu MODERNÝ UČITEĽ, podporovaný Microsoftom a realizovaný v rámci ogranizácie P-mat.
Cieľom je sprístupňovanie moderných metód do vyučovacieho procesu. Učitelia sa stretávajú pravidelne - minimálne 8-krát počas
školského roka. Klub je otvorený aj pre učiteľov z iných škôl. Viac informácií nájdete na stránke klubu: http://kmugpmke.word-
press.com/
Projekt ĎALŠIE VZDELÁVANIE UČITEĽOV ZŠ A SŠ V PREDMETE INFORMATIKA má veľký význam pre modernizáciu a zefektívnenie
vzdelávacieho procesu a komplexné vzdelávanie učiteľov. Aktivity projektu sú zamerané na pedagogických zamestnancov školy,
ich vzdelávanie a vybavenosť digitálnymi technológiami. Riadiacim orgánom projektu je Štátny pedagogický ústav. Projekt sa rieši
v období 36 mesiacov – od júna 2009 do septembra 2011. Projekt a jeho aktivity sú zamerané na doplnenie kvalifikácie učiteľov zá-
kladných a stredných škôl v predmete informatika, ako aj na ďalšie vzdelávanie učiteľov v predmete informatika na základných
a stredných školách. Jednou z cieľových skupín projektu boli neinformatici – kvalifikovaní učitelia rôznych predmetov na 2. stupni
ZŠ, resp. na SŠ pracujúci na svojej škole na 100 % pracovný úväzok, ktorí budú učiť informatiku alebo informatickú výchovu. Po
úspešnom absolvovaní 5-semestrálneho štúdia sa budú môcť učitelia prihlásiť na štátnu skúšku a rozšíriť si svoju aprobáciu o ďalší
predmet – informatika. Túto možnosť sme využili aj my.
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12. komnata KOMNATA PRE POSLOV Z CUDZINY

„Cestovanie je najlepšia univerzita.“
(autor neznámy)

KTO CESTUJE, MÁ VIAC
Škola našim žiakom umožňuje cestovať a spoznávať cudzie kultúry. Napr. prváci v bilingválnej sekcii absolvujú každoročne kultúrno-
poznávací zájazd do Španielska, ktorý im dáva možnosť vidieť krásy tejto krajiny, ale zároveň objavujú čaro živej konverzácie v špa-
nielskom jazyku s rodenými Španielmi. Taktiež žiaci z tried s rozšíreným vyučovaním angličtiny každoročne cestujú – do Anglicka. Ak-
tivisti z projektu Dreams and Teams objavujú krásy Manchesteru, kde majú partnerskú školu. Za zmienku určite stojí aj to, že plavecké
kurzy absolvujú naši druháci v zahraničných prímorských strediskách (Grécko, Taliansko). Vyučujúci nemeckého jazyka organizujú
sporadicky výlet do Viedne, no v tomto roku to bola exkurzia Po stopách karpatských Nemcov na Slovensku. Každoročný telovýchovno-
výcvikový lyžiarsky kurz prvákov sa koná vo Vysokých Tatrách. Doplnkové učivo k štúdiu prírodovedných predmetov sa k študentom
pútavou formou dostane napr. na exkurziách do hvezdárne v Prešove, do planetária v Košiciach, do Národného parku Pieniny, do
atómovej elektrárne v Mochovciach či do samotného CERN-u vo Švajčiarsku. Významné pomôcky v názornom a zážitkovom vyučo-
vaní ponúka Technické múzeum v Košiciach, Botanická záhrada v Košiciach, Katedra fyzikálnej chémie a Katedra organickej ché-
mie UPJŠ v Košiciach, TU v Košiciach, Východoslovenská galéria v Košiciach – všetky tieto inštitúcie naši žiaci pravidelne navštevujú.

Essen – Európske vrcholné stretnutie mládeže
V nemeckom Hattingene nás od 26. 11. do 10. 12. 1994 reprezentovali naše študentky Silvia Kasalová a Jana Schmuczerová na eu-
rópskom fóre, kde prostredníctvom videofilmov a fotografií predstavili východoslovenský región. V jednotlivých medzinárodných
workshopoch v nemeckom a anglickom jazyku prezentovali úroveň kultúry, školstva a ďalších oblastí života na Slovensku. Na stret-
nutí sa zišlo 43 účastníkov z 18 európskych krajín.
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Výmenný pobyt v USA
Školský rok 1994/1995 bol poznačený zaoceánskou cestou. Už v októbri sa uskutočnil
výmenný pobyt našich študentov, ktorí strávili 11 dní v USA, štáte Massachusetts. Cie-
ľom výmeny bolo kultúrno-spoločenské spoznanie života v Amerike a predstavenie kul-
túry Slovákov cez folklórny súbor Žiara. Študenti a pedagógovia navštívili aj americké
školy, pričom si vymenili skúsenosti a poznatky z tejto oblasti. Americkí priatelia nám po-
byt opätovali už v apríli daného školského roka a z našej krajiny odchádzali s najlepšími
dojmami.

Projekt Europe Don Bosco Tournai
Ministerstvo školstva vybralo našu školu ako reprezentanta Slovenska na stretnutie mlá-
deže v Belgicku. V marci 1996 sa na tomto európskom týždni zúčastnili naši študenti, kto-
rí na medzinárodnej výstave vo svojom stánku predstavili geografiu, históriu a kultúru

našej krajiny. Písomne a výtvarne ilustrovali tému mieru a počas gastronomického večera predstavili typické slovenské jedlá. Úspech
a zážitky boli neopísateľné.

Nikaragua – ďaleká cudzina nám taká blízka
Krajina, ktorá je očarujúca svojou nedostupnosťou, sa stala pre niektorých našich profesorov dostupná. V školskom roku 2000/2001
mali možnosť v rámci európskeho projektu N.E.W.S. (východ, západ, sever, juh) získať nové skúsenosti, odskúšať si svoje jazykové
vedomosti, zmapovať ako budú použité prostriedky na pomoc rozvojovým krajinám a zároveň nadviazať nové kontakty s nikara-
gujskou školou Colegio Nuestra seňora del Rosario de Fátima. 

Nepál – cesta za životným poznaním
V rámci nadväzovania priateľských vzťahov s inými školami sme na čele s Mgr. H. Gromanovou zorganizovali zájazd do Nepálu za
účelom spoznať našu partnerskú školu v hlavnom meste Káthmandu. Naša návšteva trvala od 22. októbra 2009 do 1. novembra
2009. 
Nepál, krajina pod Himalájami, ktorá sa kul-
túrne tak veľmi líši od Slovenska, nás priví-
tala v celej svojej kráse. Počas našej návšte-
vy sme navštívili najznámejšie turistické ob-
lasti. Prezreli sme si pamiatky, budhistické a
hinduistické chrámy v Káthmandu, navští-
vili sme národný park Chitwan a dostali sme
sa aj do mesta Pokhara, ktoré je turistickým
východiskovým centrom do Himaláji. 
Naším hlavným cieľom bola návšteva našej
družobnej školy, kde sme si s nepálskymi
učiteľmi vymenili poznatky z oblasti výcho-
vy a vzdelávania a porovnali sme školské
systémy.  Zúčastnili sme sa na vyučovacom
procese predmetov geografie, anglického
jazyka, matematiky a iných. Škola, kde sa
väčšina predmetov učí v anglickom jazyku,
nás prekvapila svojou atmosférou a disci-
plínou. Na vyučovacej hodine sedia odde-
lene chlapci a dievčatá, študenti nosia uni-
formy a prestávky trávia na školskom dvo-
re. Vyučovanie prebieha v dvoch etapách,
mladší študenti navštevujú školu ráno. Star-
ší študenti vtedy pomáhajú rodičom doma
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na poli a vyučovací proces v škole im začína až popoludní. Niektorí študenti chodia do
školy aj dve hodiny peši. Ich život oproti tomu nášmu je zložitejší, no možno o to krajší..
Návšteva Nepálu v nás zanechala množstvo spomienok, na ktoré budeme ešte dlho spo-
mínať. Kúpanie sa so slonmi, prechod cez džungľu, hinduistické obrady upaľovania
mŕtvych, svätí muži Sadu alebo deti roľníkov v škole sú zážitky, na ktoré určite nikdy ne-
zabudneme. A rovnako nezabudneme na návštevu Nepálčanov u nás. 

Budapešť – Venezuelské dni 2010
Výmenný pobyt našich a budapeštianskych študentov a učiteľov sa uskutočnil v no-
vembri 2010 pod hlavičkou projektu Venezuelské dni. Partnerská škola v Budapešti Ká-
rolyi Mihály Magyar – Spanyol Tannyelvü Gimnázium na svojej pôde uvítala tri naše
študentky a jedného profesora – Ing. Albína Sakala, ktorý dal podnet k realizácii projek-
tu. Všetci mali možnosť zažiť prezentácie fotografií o Venezuele, jej hudbe a tanci. Na zá-
ver sa zapojili do súťaže o Venezuele. Avšak najdôležitejšie je, že to všetko sa dialo na pô-
de bilingválneho maďarsko-španielskeho gymnázia, a to našim dievčatám dávalo mož-
nosť precvičiť si svoju španielčinu. Navyše, na spomínanej škole v súčasnosti učí špa-
nielsky lektor Federico, ktorý predtým učil niekoľko rokov u nás, takže naše žiačky ho
dobre poznali a hneď sa cítili istejšie. Bola to úžasná skúsenosť a naši vyslanci sa z tejto
cesty vrátili nadšení. Podotýkame, že mesiac pred našou návštevou v Maďarsku bola na
návšteve u nás skupina ich študentov a dvoch učiteľov. A ešte rok predtým k nám zaví-
tala zástupkyňa spomínanej školy Piroska Puentes Blanco. 

Intercambio Espaňa-Eslovaquia
Doterajší výpočet výmenných pobytov ukončíme informáciou o projekte Intercambio
Espaňa-Eslovaquia, ktorý prebehol v minulom školskom roku medzi naším gymnázi-
om a španielskou školou Instituto de Juan del Enzima v Leóne. Projekt sa uskutočnil
v spolupráci medzi Mgr. Skubanovou a Mgr. Chromčom z PK španielskeho jazyka a naším bývalým lektorom Enriquem Viňasom. Do
akcie bolo zapojených 15 študentov z oboch krajín. 
Najprv sme hostili my ich. Mladí študenti pricestovali na začiatku mája 2011 v sprievode svojho učiteľa, ktorý u nás učil 6 rokov a je
tu ako doma. Španielov si pod svoje ochranné krídla vzali naše deti, ktoré im u seba doma spolu s rodinou poskytli ubytovanie, stra-
vu a spoločnosť počas pobytu v cudzine. Výmena prebehla v druhej polovici mája – naši vycestovali do Leónu. Tak ako aj Španieli,
tak aj Slováci sa zúčastnili na vyučovacích hodinách partnerskej školy. Španieli mali prevažne hodiny angličtiny, Slováci skoro všet-
ko - španielčinu, matematiku, históriu, fyziku, chémiu, biológiu ... a zároveň spoznali niečo z kultúry a krajiny svojho spolubývajú-
ceho.
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13. komnata KOMNATA MILÝCH OMYLOV

„Koľko nezmyslu povedali v priebehu rokov profesori. Prečo nesmú študenti hovoriť hlúposti?“ 
(Alexander Mitscherlich)

Povedali naši študenti:
Dielo využíva hororový štýl. (hovorový)
Sládkovič sa zaľúbil do svojej žiačky Pôstkovej.
Celý dej románu Romeo, Julie a tma sa odohráva potme.
V ktorej osobe je sloveso? V množnej.
Hviezdoslav napísal dielo Ežop Vlkolínsky.
Otec Goriot žil v paneláku.
Santiago v diele Starec a more sa vyberie na more chytiť zlatú rybku.
Holden Caufield býval na internete. (internáte)
Postava je márnotrapná.
Sloveso je v dokonalom vide.
Rozprávač rozpráva o vnútornosti postáv.
Jozef Mak bol bezdetné dieťa. Čiže nemal matku.
Rarášok je malý hrach ... taký malý ...

Povedali naši učitelia:
V Starom zákone je množstvo legiend, napríklad o vyhnaní Adama z Evy.
P. O. Hviezdoslav reagoval na hrôzy vojny básnickým cyklom Kurvavé sonety.
Čo ľúľaš očami? 
Smiem vám hovoriť Detektív Oriešok?
Nepozerajte po vtákoch, keď vám beží čas. (počas písomky sa žiaci dívajú von oknom)
Ale nebláznite, ja že som prísna?! Veď ja som milá, zlatá, pekná, tichá.

Konverzačné prešľapy:
učiteľ: Prečo je v spojení „prázdny kelímok“ zhodný prívlastok?
žiak: Lebo kelímkové prázdno.

žiak: Učíte tento rok prvákov?
učiteľ: Áno.
žiak: A akí sú?
učiteľ: Pekní.

učiteľ: Ty nie si prítomný, aj keď si prítomný. O akom režime teraz
hovoríme?
žiak: Hm ... o pitnom režime?

64



Zo spomienok S-károv, ktorí maturovali v r. 2006:

Výroky žiakov
Našla som to, v čom je vo mne problém.
Repelent je žiak, ktorý opakuje ročník.
Pani profesorka, tečie vám z huby.
Človek vzpriamený mal mohutné nadobločnicové oblúky.
Len chvíľu sme ticho a už sme chorí?

Výroky učiteľov
Rímsky cisár prišiel na Slovensko s úmyslom podmaniť si nádor.
Prechodím to cez okno.
Laik ešte neznamená debil ... aby sme si rozumeli.
Mal rukolomný dôkaz.
A tu vidíme kosťovú chrbať.
Upozorňujem vás, že o týždeň v pondelok bude prepadák.
Mládež, s vami je veľmi ťažké rozprávať sa o dielach, keď chcete po-
stavám radiť, ako sa majú správať.
učiteľ: Vojdeš do dnu a nič nezavyrušuješ?

Konverzačné prešľapy
učiteľ: Viete, aké sú to váhadlové studne?
žiak: To sú také, pred ktorými váhate, či skočiť, či nie.

Situácia pred písomkou: 1. žiak: Stáva sa mi, že si niečo myslím, ale môj druhý hlas to zamietne a tretí to zabije.
2. žiak: Aj vy počujete hlasy?

učiteľ: Keď skončíte túto školu, budete úplne pripravení do života.
žiak: My vyjdeme z tejto školy takí zocelení, že môžeme ísť rovno do VSŽ-ky.

učiteľ: Aký je romantický hrdina?
žiak: Taký, čo sa nejde opiť, ale pozerať na hviezdy.

žiak: Pani profesorka, vadí, keď to bude stručne napísané?
učiteľ: V ako zmysle?
žiak: Meno a dátum.

učiteľ: Založte si šanón.
žiak: Čo?
učiteľ: Viete, čo je šanón?
žiak: Nejaký izraelský bojovník?

učiteľ: A viete, kde je koreň?
žiak: U mňa doma. (žiačka Koreňová)

učiteľ: A čo Andy? Andy vám snáď niečo hovoria, nie?
žiak: Áno, Andy Warhol. (hodina geografie)

65



učiteľ: „Najkrajšia je láska tá, ktorá lásku chápe tichom.“ Čo to môže znamenať?
žiak: Tichú domácnosť.

učiteľ: Vy ste z Bratislavy?
žiak: Nie, ja som nervózny.

učiteľ: Kedy sa v nás ozve hlas krvi?
žiak: Keď je spln.

žiak: Cómo se dice Košičania?
učiteľ: Košičaňos ... Košičeňos ... Košičentes ...

učiteľ: Čo je zmok?
žiak: Človek, čo zmokol.

Asociácia učiteľov, rodičov a priateľov Gymnázia Park mládeže 5
Sme nezisková organizácia zriadená pri Gymnáziu Park mládeže 5. Naším cieľom je vytvárať nadštandardné podmienky školy, na
ktorej Vaše dieťa študuje.
Úroveň, ktorú môže táto škola poskytovať svojim študentom už dlhý čas, nie je len záležitosťou štátu, ale aj obrazom zodpovednosti
rodičov za čo najkvalitnejšie vzdelávanie svojich detí.
Veríme, že Vaším prioritným záujmom je, aby Vaše dieťa navštevovalo kvalitnú školu, ktorá sa bez spoluúčasti a spolupráce rodičov
nedá budovať v takej podobe, akú chceme spolu s Vami Vašim deťom poskytnúť.
Kontakt: Asociácia učiteľov, rodičov a priateľov Gymnázia Park mládeže

Park mládeže 5
040 01 Košice

IČO: 31268374
Číslo účtu: 2621350344/1100 (Tatra banka)
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